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*** * *** 

  

Ідеали козацтва не мають строку давності,  
бо це ідеали порядності, відданості й патріотизму. 

 
 

Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і 
важливою справою. Постане сучасне українське лицарство – 
духовно постане Україна. Сьогодні нам належить продовжити 
велику місію козацтва. Козаки знову мають стати захисниками честі 
й гідності України, її традицій, її культури.  

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє 
у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в 
руках захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. 

«Річ про Буджацьку Січ» - збірка газет, що друкувалися козаками 
Буджаку; це документальні свідчення про  козаків та козачок 
Південноукраїнського Задністров’я, що в загальному громадському русі 
прокладали свої, козацькі, шляхи до незалежної держави Україна. 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
національної еліти, яка спирається в своїй діяльності на 
національний – козацький! – досвід державотворення. 
  
 
 

*** * *** 
  

Укладач: Тимофєєв Валерій Якович – теоретик козацького руху, 
отаман-координатор Українського Буджацького козацтва. Головний 
редактор альманахів козацтва Буджаку: «Козацький вісник» (1991-1998), 
«Козак» (1998-2001), «Річ про Адамівську Січ» (2001-2003), «Річ про 
Буджацьку Січ» (2004-2006), «Річ про Січ» (2007), «Козак Задністров’я» 
(2008-2010), «Річ про Буджацьку Січ» (2010- т.ч.). Автор 30 монографій 
та більше 200 наукових і науково-популярних публікацій з історії, 
історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки та реалізації ідей 
козаччини в практику діяльності козацьких організацій, громад і 
навчальних закладів. 

 
 

*** * *** 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 9. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2018. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

 
ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 

останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
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задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 

1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
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Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 

2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки, працює 
оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
 



 6 

РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№01(604) 
СІЧЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
В Інтернеті почала працювати «Україніка» - національний 

ресурс документальної пам’яті (ресурс знань про Україну) – 
політичне значуще свідчення історичного розвитку національної 
держави та її науки, що містить інформацію про джерела 
інтелектуального та культурного надбання народу та його світове 
визнання. До цього ресурсу було занесено (із 02.10.2018) й 
відомості про нашу організацію – Задністрову Січ. Проект 
«Україніка» передбачає розкриття для українського і зарубіжного 
читача усієї величі та багатоманітності наукових, культурних, 
духовних надбань України.1 

 
Відбулося чергове засідання штабу УБК (В.Тимофєєв, 

В.Лукашевський, Г.Трегубенко, Є.Пітюков) із порядком денним: 1.Про хід 
презентації УБК в навчальних закладах міста. 2.Про хід виконання 
наказу МОН України щодо проведення в навчальних закладах у 
2017/2018 н.р. гри «Сокіл-Джура».  3.Про міську Програму військово-
патріотичного виховання дітей та молоді «Сокіл»-«Джура» (дитячі 
садочки, 1-4 класи, 5-8 класи, 9-11 класи, ліцеї-гімназії, ПТУ, технікуми). 
4.Про хід реалізації Всеукраїнського проекту «Україніка». 
 

 Відбулося чергове засідання Гетьманського університету (Київ, 
Подол, Хоріва 1Г, приміщення Відкритого університету розвитку людини 
«Україна»). Ректор Гетьманського університету Т.Чухліб, проректор 
Є.Петренко (Головний отаман Українського козацтва при Гетьмані УК 
В.Чорноволові). Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв мав виступ 
«Національно-патріотичне виховання молоді Одещини засобами 
козацької педагогіки: історія, сучасний стан, перспективи». 

                                                 
1 http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/ua/elib.exe?S21CNR=20&S21STN=1&S21REF=2&C21COM=S&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&
S21All=%3C.%3EID%3DREF0006259%3C.%3E&&S21FMT=fullwebr 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?S21CNR=20&S21STN=1&S21REF=2&C21COM=S&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21All=%3C.%3EID%3DREF0006259%3C.%3E&&S21FMT=fullwebr
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?S21CNR=20&S21STN=1&S21REF=2&C21COM=S&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21All=%3C.%3EID%3DREF0006259%3C.%3E&&S21FMT=fullwebr
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?S21CNR=20&S21STN=1&S21REF=2&C21COM=S&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21All=%3C.%3EID%3DREF0006259%3C.%3E&&S21FMT=fullwebr
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    Фото із засідання Гетьманського університету. 

 
Відбулося чергове засідання штабу УБК (В.Тимофєєв, 

В.Лукашевський, Г.Трегубенко, Є.Пітюков) із порядком денним: 1.Про 
ініціативні дії членів Ради Отаманів Українського Буджацького козацтва з 
питань розширення діяльності та прийому нових членів УБК (у т.ч. із 
числа учасників бойових дій у АТО). 2.Про хід виконання наказу МОН 
України щодо проведення в навчальних закладах у 2017/2018 н.р. гри 
«Сокіл-Джура».  3.Про співпрацю із молодіжним клубом «Джура» 
(А.Грива) і Одеською обласною радою із національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді (О.Голопотелюк). 4.Про хід реалізації проекту 
«Козацьке Адміралтейство» (підготовка рекомендаційних листів). 

 
Відбулося чергове засідання Ради Отаманів УБК (В.Тимофєєв, 

М.Маринеску, Є.Пітюков, ГТрегубенко, Б.Устименко, Г.Клоченко, 
О.Ступак, Г.Андронік, П.Антонов). 

 

 
На фото (зліва): стоять – О.Ступак, Г.Трегубенко, Г.Андронік, 

Б.Устименко; сидять – П.Антонов, Г.Клоченко, В.Тимофєєв, Є.Пітюков, 
М.Маринеску. 
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На засідання обговорювалося питання про ініціативу членів Ради 
Отаманів щодо створення робочих груп (відокремлених підрозділів) при 
отаманах. Вирішили: схвалити ініціативу, всіляко підтримувати тих 
отаманів, які зважаться на створення відокремлених підрозділів.  

 
Буджацьким козацтвом була розроблена та передана до міської 

влади на погодження і затвердження цільова програма військово-
патріотичного виховання учнівської молоді «Сокіл» («Джура»). 

 

ПАСПОРТ 
міської цільової програми військово-патріотичного виховання 

учнівської молоді «Сокіл» («Джура») на 2018-2020 роки. 
 
 1. Назва: Міська цільова програма військово-патріотичного 
виховання учнівської молоді «Сокіл» («Джура») на 2018-2020 роки. 2. 
Підстава для розроблення: Закон України «Про позашкільну освіту», 
Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні». 3. Державний 
замовник або координатор: Постійна комісія Білгород-Дністровської 
міської ради з питань освіти, культури, спорту, туризму, охорони здоров’я 
та соціального захисту населення. 4. Державні замовники та громадські 
співвиконавці: Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту Білгород-
Дністровської міської ради, громадські організації: «Захист» (Учасники 
АТО), міська організація Української спілки воїнів Афганістану, 
Молодіжний військово-патріотичний клуб «Десантник», Буджацьке 
козацтво. 5. Мета: Виховання в юнаків та дівчат глибоких і твердих 
національно-патріотичних переконань. 6. Початок 2018 рік, закінчення 
2020 рік. 7. Етапи виконання: 2018 рік, 2019 рік, 2020 рік. 8. Загальні 
обсяги фінансування, в тому числі видатки державного бюджету: кошти 
міського бюджету - 60 тис. грн. (із збільшенням видатків щорічно на 
20%). 9. Очікувані результати виконання (стисло викладена загальна 
характеристика очікуваних результатів): Створення умов для учнівської 
молоді щодо військово-патріотичної складової якісної позашкільної 
освіти шляхом забезпечення діяльності гуртків «Сокіл» («Джура»). 10. 
Контроль за виконанням (орган, уповноважений здійснювати контроль за 
виконанням, строки проведення звітності): Постійна комісія Білгород-
Дністровської міської ради з питань освіти, культури, спорту, туризму, 
охорони здоров’я та соціального захисту населення; Управління освіти, 
сім’ї, молоді та спорту Білгород-Дністровської міської ради. 11. Звітність: 
щорічно до 1 вересня, Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту 
Білгород-Дністровської міської ради. 
 

Головою Білгород-Дністровської районної державної 
адміністрації Ільченко С.П. було підписано розпорядження про новий 
склад Координаційної ради з питань розвитку козацтва. 

До складу Ради увійшли: Голова - Ільченко Сергій Петрович, 
заступник - Ігумнов Павло Михайлович, секретар - Тимофєєв Валерій 
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Якович, члени ради - Лукашевський В’ячеслав Васильович, Маринеску 
Микола Костянтинович, Пітюков Євген Петрович, Трегубенко Григорій 
Федорович, Адиров Микола Степанович, Устименко Борис Іванович, 
Вронська Валентина Миколаївна, Ковпак Вадим Петрович, Вдовиченко 
Олена Михайлівна, Тодорова Тетяна Петрівна, Осолінська Валентина 
Станіславівна, Тиханська Ольга Юріївна, Щербина Юрій Іванович, 
Хохлачов Григорій Костянтинович. 

 

 
Фото на згадку. Координаційна рада з питань розвитку козацтва в 

Білгород-Дністровському районі. 

 
Відбулося організаційне засідання Координаційної ради з 

питань розвитку козацтва в районі; були затверджені Регламент ради, 
перелік та  функції груп ради, план роботи ради на 2018 рік, заходи з 
підготовки та святкування річниці УБК. 

 

 
Президія Координаційної ради. 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№02(605) 
ЛЮТИЙ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
  

ПЛАН РОБОТИ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА НА 2018 РІК 
 

А. Стратегічний перспективний план роботи УБК. 
Діяльність зосереджується на вирішенні актуальних  проблем  

козацького життя. 
 

Розділи, напрямки 
Козацькі навчальні 

заклади 
Молода Січ Козацькі осередки 

І. Культура 
тіловиховання: 

1. Система 
здоров’я. 

2. Козацька 
військова справа. 

 Семінар «Актуальні проблеми козацького самоврядування». 

Гра «Джура» («Січ»). 
«Козацькі розваги», 
«Нащадки козацької 

слави». 
Сезонні таборування. 

Військові збори-гра 
(таборування). 

Військові збори-гра 
(таборування). 

ІІ. Духовна 
культура: 
3. Родовід. 
4. Традиції. 
5.Козацька 
культура. 

Збір матеріалів та друк збірок «Життєписи та спомини  
козаків-ветеранів». 

Козацький родовід. 
14-рік Традицій. 

Козацькі ритуали. 
Регіональний 

козацький музей. 

ІІІ. Культура 
предметної  
діяльності: 
6. Природа. 

7. Праця-навчання. 
8. Наука-техніка. 

Окремий загін Характерників (МНС, ГО-ЦО, ДТСААФ).   

Осередок МАН-
Характерників при 

ЦПОВ. 

Осередки 
Характерників 

«Молоді Хорти». 

Осередки 
Характерників 
«Сірі Хорти». 

Альманах «Річ про Буджацьку Січ». 

ІV. Соціальна 
культура: 

9. Держава-нація. 
10. Історія 
козацтва. 

Збір  матеріалу для написання історії сучасного козацтва 
Задністровщини-Буджаку «Лицарі України. Енциклопедія 

сучасного козацького руху Буджаку». 
Громадські козацькі ради при сільських радах. 

Школа козака-депутата місцевої ради. 

Школа лідера 
козацького шкільного 

самоврядування. 

Школа-семінар для 
козацьких 

молодіжних лідерів. 

Школа-семінар для 
керівного складу 

козацьких осередків. 

Програма розвитку козацтва Буджаку: 2002-2005, 2007-2010, 2011-2015; 2016-2020. 
Програма патріотичного гарту молоді: 2010-2012,  2013-2015. 

 
 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Б. Календарний план роботи УБК на 2018 рік. 
Вирішення тактичних завдань на основі стратегічного перспективного плану роботи 
УБК та програм розвитку українського козацтва і військово-патріотичного виховання 

учнівської молоді в районі. 
 

І. Кола-Ради. 
 

1. Березень 2018. 1. Про хід виконання програми розвитку українського 
козацтва в районі і хід розробки програми військово-патріотичного виховання 
учнівської молоді «Сокіл» («Джура») в районі на 2018-2020 роки. 2. Про хід виконання 
угоди Ради керівників громадських організацій козацького спрямування із сільськими 
радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким козацтвом про 
спільну роботу. 3. Про хід роботи із заснування Школи Старшини та Молодої Січі. 4. 
Різне. 

2. Травень 2018. 1. Про хід виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної Академії Наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Про хід 
виконання грантових угод між Буджацьким козацтвом та державними інституціями і 
фондами України. 3. Про хід виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-
лицарського виховання. 4. Різне. 

3. Липень 2018. 1. Про хід виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Про дотримання 
положень установчих документів Школи Старшини та Молодої Січі. 3. Різне. 

4. Жовтень 2018. 1. Про хід виконання Програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 2. Про хід виконання програми військово-
патріотичного виховання учнівської молоді в районі на 2016-2020 роки. 3. Про хід 
виконання Програми діяльності Школи Старшини та Молодої Січі. 4. Про 
затвердження програми реалізації виховного потенціалу козацько-лицарського 
виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу. 5. Про затвердження 
положення про основні козацькі свята (Ритуальний круг - Чотирнадцятирік). 6. Про 
затвердження положення про основні світоглядні засади козацтва. 7. Різне. 

 
ІІ. Організаційна та методична робота. 

 
1. Січень. 1. Розробка заходів з виконання програм розвитку українського 

козацтва і військово-патріотичного виховання учнівської молоді в районі на 2018 рік. 
2. Підписання угоди Ради керівників громадських організацій козацького спрямування 
із сільськими радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким 
козацтвом про спільну роботу на 2018 рік. 
 2. Лютий. Тренінг з розробки грантових угод між Буджацьким козацтвом та 
державними інституціями і фондами України. 

3. Березень. 1. Аналіз ходу виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
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виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Аналіз ходу 
виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання.  

4. Квітень. Аналіз ходу виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 

5. Травень. Корегування установчих документів Школи Старшини та Молодої 
Січі. 

6. Червень. Погодження установчих документів Школи Старшини та Молодої 
Січі. 
 7. Липень. Корегування та погодження програмних документів Школи 
Старшини та Молодої Січі. 
 8. Серпень. 1. Розробка програми реалізації виховного потенціалу козацько-
лицарського виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу.  

9. Вересень. 1. Розробка положення про основні козацькі свята (Ритуальний 
круг - Чотирнадцятирік). 2. Про хід виконання програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 
 10. Жовтень. Розробка положення про основні світоглядні засади козацтва. 
 11. Листопад. Розробка програми інформаційного забезпечення діяльності 
Ради керівників громадських організацій козацького спрямування. 
 12. Грудень. Розробка плану роботи Координаційної ради на 2019 рік. 
  

ІІІ. Основні козацькі заходи. 
 

 1. Січень. 1. Козацька рада на історичних місцях Запорозької Січі. 2. День 
Соборності. 3. Урочисті заходи з нагоди річниці битви під Крутами та оборони Києва. 

2. Лютий. Зимове козацьке таборування – снігова фортеця - осередки 
Буджацького козацтва й школи козацько-лицарського виховання.  
 3. Березень. 1. День Буджацького козацтва (Шевченківські дні - 
Урочисті заходи з нагоди Дня народження  Т.Г.Шевченко). 2. Коло-Рада Буджацького 
козацтва. 3. Шкільна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського 
виховання. 

4. Квітень. 1. Районна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського 
виховання. 2. Заходи по вшануванню героїв Холодного Яру – весняне козацьке 
таборування (Козацька школа «Гайдамацька Січ – Холодний Яр»).  
 5. Травень. 1. Обласна гра «Сокіл» («Джура»). 2. День Задністрової Січі: 
Вознесіння - Семик (Сьомий тиждень по святому). 3. Коло-Рада Буджацького 
козацтва. 

6. Червень. 1. Трійця - Хортиця. 2. Літнє козацьке таборування – козацька 
таборова зміна. Заходи з відзначення Берестецької битви, святкування перемоги у 
Конотопській битві та святкування Дня Конституції України. 
 7. Липень. 1. Берегиня-Дана (День української культури) - мистецький 
фестиваль української етнічної культури – День Берегині - регіональний фестиваль 
козацької творчості. 2. Коло-Рада Буджацького козацтва. 3. Всеукраїнський збір 
Джура-2017. 
 8. Серпень. 1. Медовий Спас (Маковія) - Яблучний Спас. 2. Заходи по 
вшануванню пам'яті Кошового отамана Івана Сірка – осіннє козацьке таборування. 3. 
23 серпня - День Державного Прапора України. 4. 24 серпня - День Незалежності 
України. 
 9. Вересень. 1. Звітні кола шкіл козацько-лицарського виховання Буджацького 
козацтва. 2. Затвердження планів роботи на 2018/2019 навчальний рік. 
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10. Жовтень. 1. 14 жовтня - День Українського козацтва. 2. Покрови Пресвятої 
Богородиці. 3. Звітне Велике Коло-Рада Українського козацтва. 
 11. Листопад. 1. Затвердження плану роботи на 2019 рік. 
 12. Грудень. 1. Звітні Кола організацій Буджацького козацтва. 2. Затвердження 
планів роботи на 2019 рік. 
 

ЗАХОДИ З ПІДГОТОВКИ ТА СВЯТКУВАННЯ 30-Ї РІЧНИЦІ УКРАЇНСЬКОГО 
БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 

 

№ ЗАХОДИ ТЕРМІНИ ВІДПОВІДАЛЬНІ 

1 

Створити робочу групу з підготовки та 
проведення святкування річниці відродження 
Українського Буджацького козацтва (далі – 
річниці). Скласти робочий план. 

До 05.02.2018 Ініціативна група 

2 
Укласти та погодити з козацькими товариствами 
Білгород-Дністровщини порядок проведення 
святкування річниці. 

До 19.02.2018 
Керівники робочої 

групи 

3 
Оповістити та узгодити з місцевими органами 
самоврядування проведення святкування 
річниці. Затвердити робочий план. 

До 01.03.2018 
Керівники робочої 

групи 

4 

Опублікувати в ЗМІ статті про відродження 
сучасного Буджацького козацтва на Білгород-
Дністровщині. Виготовлення флаєрів, пам’ятних 
нагрудних знаків. 

До 09.04.2018 Робоча група 

5 

Запросити на святкування: крайову старшину УК, 
керівництво міста Білгорода-Дністровського та 
району, ЗМІ, телебачення, отаманів, старшину та 
козаків козацьких товариств Білгород-
Дністровшини. 

До 09.04.2018 Робоча група 

6 

Підготовити та надати до крайової (обласної) 
канцелярії Українського козацтва подання про 
нагородження грамотами та орденами 
Українського козацтва, присвоєння козацьких 
військових звань активістам козацького руху. 

До 01.04.2018 
Отамани 
козацьких 
товариств 

7 

Запросити через ЗМІ («Советское 
Приднестровье», «Торнадо») козаків 
Українського козацтва, населення міста, району, 
керівників підприємницьких структур на 
святкування річниці. 

До 22.04.2018 Робоча група 

8 

Залучити до святкування: козацький духовий 
оркестр, козацький хор «Мрія», спортсменів-
інструкторів для проведення козацьких розваг, 
ансамблі «Русичи», «Веселка», «Гроно», 
«Днестр», «Кредо», «Соколята» (ЗОШ №4, 6, 11 
м. Білгорода-Дністровського), товариства джур 
та дан Адамівської, Бритівської, Вигінської, 
Долинівської, Турлацької, Великомар’янівської, 
Салганської, Старокозацької, Молозької, 
Шабської №2 шкіл, д/с «Галинка». 

До 09.04.2018 Робоча група 

9 
Збір коштів на проведення заходів. 
Забезпечити готовність козацького кулішу на 
250/500 козаків. 

Протягом 
періоду 

27,28.04.2018 

Скарбник 
Обозний 

10 

Забезпечити охорону правопорядку та 
санітарного стану на місцях проведення заходів. 

27.04.2018 з 
07.00  

до 16.00; 
28.04.2018 з 

14.30 до 18.00 

Осавул 

11 
Проведення інформаційної кампанії (за окремим 
планом). 

Лютий-квітень 
2018 

Робоча група 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№03(606) 
ЛЮТИЙ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулося чергове засідання Ради Отаманів УБК (В.Тимофєєв, 

М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, Г.Клоченко, О.Ступак, Г.Андронік, 
П.Антонов, С.Кравченко, Г.Хохлачов). На порядку денному: 1. План 
роботи УБК та Координаційної ради на 2018 рік. 2. Заходи з підготовки та 
святкування річниці Українського Буджацького козацтва. 3. Різне. 
 

 
 Рада Отаманів УБК. Зліва: стоять – Ступак О.Т., Хохлачов Г.К., 
Клоченко Г.Л., Андронік Г.К., Антонов П.П., Кравченко С.М.; Сидять – 
Трегубенко Г.Ф., Тимофєєв В.Я., Маринеску М.К., Пітюков Є.П. 

 
ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КАМПАНІЇ 2018 РОКУ 

 
ТИЖНІ ЗАХОДИ ВІДПОВІДАЛЬНІ 

01. 12-18.03 Підготовка матеріалів до друку. Робоча група 

02. 19-25.03 Підготовка матеріалів до друку. Робоча група 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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03. 26-31.03 Друк флаєрів, листівок, святкової газети «Річ про 
Буджацьку Січ» (роздатковий матеріал). 

Робоча група 

04. 02-08.04 Друк флаєрів, листівок, святкової газети «Річ про 
Буджацьку Січ» (роздатковий матеріал). 

Робоча група 

05. 09-15.04 Друкування в обласних, районних, міських ЗМІ матеріалів 
про УБК. 

Робоча група 

06. 16-22.04 Друкування в обласних, районних, міських ЗМІ матеріалів 
про УБК. 

Робоча група 

07. 23-29.04 Роздача роздаткового матеріалу перед заходами в місцях 
скупчення людей, на заходах. 

Робоча група 

08. 01-06.05 Підготовка матеріалу для підсумкового друку. Робоча група 

09. 07-12.05 Інформаційний підсумковий друк в обласних, районних, 
міських ЗМІ матеріалів про УБК. 

Робоча група 

10. 14-20.05 Аналітичний підсумковий друк в обласних, районних, 
міських ЗМІ матеріалів про УБК. 

Робоча група 

11. 21-27.05 Аналітичний підсумковий друк в обласних, районних, 
міських ЗМІ матеріалів про УБК. 

Робоча група 

 

В місті Білгород-Дністровському відбулося святкування 
Масляної. Буджацьке козацтво взяло у святкуванні участь: суддівство 
змагань, традиційний куліш.  

 

В районі (місто проведення – Аккерманська фортеця) відбувся 
черговий етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 
«Сокіл» («Джура»). В змаганнях взяли участь рої всіх шкіл Білгород-
Дністровського району. У складі організаторів та судейських бригад були 
представники Буджацького козацтва. 

17 лютого 2018 року, за підтримки голови районної державної 
адміністрації Сергія Ільченка та керівництва КП "Фортеця", відбувся 
районний захід, присвячений святкуванню Масляної, та районний етап 
Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»).  

На святкуванні були присутні голова Білгород – Дністровської 
районної державної адміністрації Сергій Ільченко, заступник голови 
Альона Шихалієва, заступник голови районної ради Валентина Орлова, 
директор КП «Фортеця» Олександр Морозов, отаман Буджацького 
козацтва Валерій Тимофєєв. 

Патріотичні традиції героїв – козаків продовжують жити і в сучасній 
незалежній українській державі. Одним з їхніх втілень є Всеукраїнська 
дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура»). Тож, не 
випадково районне гуляння відбулось у стінах середньовічної фортеці.  
Всі бажаючі мали змогу випробувати свою силу та мужність у козацьких 
розвагах та взяти участь у грі «Сокіл». На території фортеці був 
розташований майданчик, на якому гості свята випробовували свої 
творчі здібності, намалювавши опудало Зими із зав’язаними очима. За 
традицією присутнім пропонували скуштувати смачний куліш з вогняним 
глінтвейном та млинці з гарячим чаєм. 

 Радували та приємно дивували учасників свята виступи творчих 
колективів «Забава» Старокозацької дитячої музичної школи та 
вокальний ансамбль «Бессарабські джерела». 
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Масляна у фортеці. 

 

 
Фото на згадку. Козаки Буджацького козацтва та педагоги Бритівської 

Січі. 

У Бритівському БК відбулося святкування Масляної. Буджацьке 
козацтво взяло у святкуванні участь: суддівство змагань, традиційний 
куліш. 
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______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№04(607) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

Керівництво Білгород-Дністровського району звернулося до 
Буджацького козацтва із пропозицією відновити діяльність Народних 
дружин (НД). Експертною групою УБК були розроблені та подані на 
розгляд керівництва району ряд документів щодо діяльності НД. 
 

 
Рада Отаманів УБК. Зліва: стоять – Б.Устименко, Б.Устименко, 

Г.Хохлачов, С.Кравченко, П.Антонов, Г.Андронік; сидять – Г.Трегубенко, 
Г.Клоченко, В.Тимофєєв, Є.Пітюков, М.Маринеску. 
 

Відбулося чергове засідання Ради Отаманів УБК (В.Тимофєєв, 
М.Маринеску, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Андронік, Б.Устименко, 
П.Антонов, Г.Клоченко, Г.Хохлачов, С.Кравченко). На порядку денному: 
1. Про хід підготовки до святкування 30-річчя УБК (апаратура, концерт, 
куліш, місце проведення -  Дом Офіцерів, Парк Миру, Фортеця, Велика 
зала РДА; можливість зібрати глядачів, святкова газета). 2. Про хід 
підготовки документів з питання Народних дружин. 3. Про початок 
підготовки до пам’ятних дат (прибуття мазепинців 1710 (310 років тому) – 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Стара та Нова Царичанки, Козацьке; некрасівців 1740 (280 років тому); 
запорожців 1775 (245 років тому). 4. Про приміщення Штабу – місце 
проведення засідань. 5. Про створення постійних екпозицій Задністрової 
Січі в краєзнавчих музеях міста та району (у тому числі й шкільних). 6. 
Співпраця із Ізмаїльським гуманітарним університетом що історії 
козацтва в Буджаку. 7. Різне (матеріали про Задністрову Січ в Інтернеті). 
 

ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ ТИЖНЯ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
 23-29.04.2018 

 
ДАТА ЗАХОДИ ВІДПОВІДАЛЬНІ 

16 і 23.04 
ПОНЕДІЛОК 

Краєзнавчий музей – козацька виставка. Виставки книг 
про УБК в шкільних, міських та сільських бібліотеках. 
Продовження серії публікацій в ЗМІ (газети, Інтернет-
видання, Інтернет-сторінки, листівки, флаєри). 

Керівництво  
УБК 

24.04 
ВІВТОРОК 

10.00. Урочистий прийом у міського голови. 
Нагородження козаків. 
 

Отамани 
осередків 

25.04 
СЕРЕДА 

10.00. Урочистий прийом у голови районної ради. 
Нагородження козаків. 

Отамани 
осередків. 

26.04 
ЧЕТВЕР 

10.00. Урочисте засідання Координаційної ради при 
голові райдержадміністрації. Нагородження козаків. 

Керівництво 
Коордради 

27.04 
П’ЯТНИЦЯ 

ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ УБК 
08.00-09.00. Урочисте богослужіння в храмах району та 
міста. Участь козаків у Богослужінні, встановлення свічок 
до ікони Покрови Богоматері. 
13.30. Збір козаків, джурових класів, художніх козацьких 
колективів на майданчику перед Будинком Офіцерів. 
Реєстрація. 
14.00-15.30. Урочисте засідання в Будинку офіцерів 
«Козаку найперше – воля! Козаку найперше – честь!».  
Молитва за УБК та вступне слово про козацтво 
«Козацька нація» отамана-координатора УБК 
Тимофєєва В.Я. Слово представників Білгород-
Дністровського міськвиконкому, районної ради та 
районної державної адміністрації із врученням грамот 
козацьким осередкам у особі отаманів. Слово 
представників обласних козацьких товариств «Наша 
сила у єдності» із врученням грамот козацьким 
осередкам у особі отаманів. Слово-спомини засновників 
козацького руху Білгород-Дністровщини. Закриття 
засідання. 
Виступи агітбригад шкіл. Фестиваль-Концерт - 
колективи «Мрія», «Веселка», «Русичи», «Кредо», 
«Отаман та Берегині», «Алкалія», «Днестр».  
з 15.30. Святковий пошт – КОЗАЦЬКИЙ КУЛІШ. 
Неформальне спілкування. Обмін думками.  
Із 17.00. Роз’їзд делегацій. 

 
Отамани 
осередків 
 
Керівники 
 
 
Керівники УБК, 
керівники робочої 
групи 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Керівники 
колективів 
 
Обозний 

28.04 
СУБОТА 

 12.00. Засідання Ради Отаманів УБК (приміщення зали 
засідань) – оголошення наказів про присвоєння 
козацьких військових звань, вручення нагород, грамот. 
Доповідь отамана-координатора В.Тимофєєва «Основні 
завдання УБК на сучасному етапі розвитку козацького 
громадського руху. Концепція розвитку Українського 
Буджацького козацтва – план дій, основні заходи». 
Обговорення доповіді. Прийняття рішення Ради 

Рада Отаманів 
УБК 
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Отаманів УБК.  
Неформальне спілкування – КУЛІШ. 

ПЕРША 
ДЕКАДА 
ТРАВНЯ 

Редагування, друк та розсилка до куренів рішень Ради 
Отаманів УБК.  

Штаб 

 
Телерадіокомпанія «Град» (Одеса) на протязі певного часу 

проводить серію передач «Архівна Одисея» (телевізійний проект 
Державного архіву Одеської області, телерадіокомпанії «Град» та 
громадської організації «Друзі Архіву», присвячений виченню історії 
Одеси і регіону за архівними документами); перераховуємо лише деякі з 
них – «Українська Народна Республіка: виникнення та загибель», 
«Морська історія Одеси», «Зірка Командора», «Морська слава України», 
«Революційний архів Одеси», «Українські козаки в Одесі», «Фортеці 
Одеси», «Грузіни в Одесі», «Поляки в Одесі», «Роми в Одесі», «Італьянці 
в Одесі», «Анархісти Одеси» та ін. Одна з передач – «Особисті архіви як 
історичне джерело» (02.03.2018; ведуча – головний науковий 
співробітних ДАОО – Олена Феденко). В передачі розказується про 
Об’єднаний архівний фонд (ОАФ) «Козацькі товариства Одещини» (1988-
2018) Державного архіву Одеської області й дається оцінка діяльності 
отамана-координатора Задністрової Січі як фондоутворювоча. 

Що пізнають про нас нащадки? Безперечно, залишаться памятки 
історії та архітектури, архіви із множиною офіційних документів, книги 
політиків й мемуари знаних людей. А життя звичайних громадян, їх 
досягнення и проблеми, радощі, плани й мрії? Невже все це кане в Літу? 
Піклуючись про збереження історичних докуменів, прогресивні 
організації та окремі особи, що активно беруть участь у громадській 
діяльності, створюють свої особисті архіви й передають їх до державних. 

Пані Олена розповіла про Задністрову Січ, про Адамівську школу 
козацько-лицарського виховання, про шкільну газету «Річ про Адамівську 
Січ», про директора цієї школи (згодом державного чиновника) 
Тимофєєва В.Я – фундатора козацького руху на півдні України… 
Сказала О.Феденко, що за матеріалами фонду дослідники будуть 
вивчати діяльність особ, які зробили достойний внесок до справи 
виховання підростаючого покоління; до речі, директор першої в Україні 
школи козацько-лицарського виховання повного циклу створив 
інноваційну систему виховання молоді на засадах козацького лицарства. 

 
До Державного архіву було передано на зберігання частину 

Четвертого блоку документів Буджацького козацтва, зокрема довідники 
«Адамівський Осередок Козацтва» (1988-2003), «Задністрова Січ» (2003-
2010), «Буджацьке козацтво» (2010-2013), «Українське Буджацьке 
козацтво» (2013-2018). 
 

Відбулося чергові засідання Штабу УБК, Ради Отаманів УБК та 
Ради Старійшин УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 
Є.Пітюков, Г.Андронік, Г.Хохлачов, С.Кравченко, М.Маринеску, 
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Г.Клоченко, Д.Георгієш, В.Воробйов, Б.Устименко, П.Антонов, 
М.Скибенко). На порядку денному: 1. Про хід підготовки до святкування 
30-річчя УК. 2. Про хід проведення інформаційної компанії. 3. Різне. 
 

 
 

 
МАТЕРІАЛИ ПРО БУДЖАЦЬКЕ КОЗАЦТВО (ЗАДНІСТРОВУ СІЧ) В ІНТЕРНЕТІ 

 
Вікіпедія  -  Буджацьке козацтво (Задністрова Січ) -
 https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1
%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1
%82%D0%B2%D0%BE_(%D0%97%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1
%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%A1%D1%96%D1%87) 
 
Сайт «Буджацьке козацтво» - http://budzakkozak.webstolica.ru/# 
 
Сайт «Задністрова Січ»  - http://dnestrkozak.webstolica.ru/ 
  
Інтегрований національний електронний інформаційний ресурс НБУВ 
Національної Академії Наук України «Україніка» -  
Задністрова Січ – http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21F
MT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21ST
R=REF0007434 
 
Сайт «Calameo» - Задністрова Січ - https://ru.calameo.com/accounts/5446895 
 
Сайт «Slideshare» – Задністрові козаки - https://www.slideshare.net/Waleresch/ 
 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_(%D0%97%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%A1%D1%96%D1%87)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_(%D0%97%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%A1%D1%96%D1%87)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_(%D0%97%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%A1%D1%96%D1%87)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B6%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_(%D0%97%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%A1%D1%96%D1%87)
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=REF0007434
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=REF0007434
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=REF0007434
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=REF0007434
https://ru.calameo.com/accounts/5446895
https://www.slideshare.net/Waleresch/
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№05(608) 
КВІТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
(ЗАДНІСТРОВОЇ СІЧІ) 

 
 

 
 

Козаку найперше - Воля! 

 

Козаку найперше - Честь! 
 
 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 
останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 
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1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 
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2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

 

 

http://samlib.ru/t/twja/
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Життя – Україні! 
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Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Старшина УБК (В.Тимофєєв – отаман, В.Лукашевський – заступник 

отамана, Г.Трегубенко – начальник штабу, Є.Пітюков – представник 
Ради Отаманів) провела зустріч із представниками учнівського 
самоврядування міського ліцею та виступила по місцевому телебаченню 
(ТРК «Бессарабія-ТВ») із розповіддю про діяльність Українського 
Буджацького козацтва. 
 

 
На фото зліва: Г.Трегубенко, В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Є.Пітюков. 

 
Старшиною УБК (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков) була 

проведена презентація козацької діяльності на радіо. 
 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Старшиною УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 
Є.Пітюков) в Аграрному технікумі була проведена презентація 
козацької діяльності. 
 

  
 Фото на згадку: студенти Аграрного технікуму із козаками. 

 
Старшиною УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 

Є.Пітюков) в міській школі №3 перед учнями 8-9 класів (учасниками 
гри «Сокіл»-«Джура») була проведена презентація козацької діяльності.  
 

 
Фото на згадку. Буджацькі козаки із активом школи. 

 

Джури та дани міських шкіл №№4 та 6 виступили із презентацією 
своєї діяльності по місцевому телебаченню (ТРК «Бессарабія-ТВ»). 

 



 28 

  
 

Активісти УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 
Є.Пітюков, Б.Устименко, Г.Клоченко, Г.Андронік, Г.Хохлачов, 
В.Мартиненко, І.Комарова, П.Антонов) взяли участь у районному святі, 
що проходило у фортеці - «Великодній кошик» (Всеукраїнський рекорд – 
у одному кошику – 6 тис. крашанок, які розписали учні шкіл району). До 
козацтва пройшов посвяту Роман Мартиненко. 

 

 
Фото на згадку. 

 
Відбулася Рада Отаманів Українського козацтва Буджаку 

(В.Тимофєєв, В.Лукашевський, М.Маринеску, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, 
Г.Хохлачов, С.Кравченко, Г.Андронік, Г.Клоченко, Б.Устименко, 
Д.Георгієш, П.Антонов) із порядком денним: 1.Про хід підготовки до 
святкування 30 річниці створення організацій Українського Буджацького 
козацтва. 2.Про хід проведення інформаційної кампаніїї. 3.Різне (Про 
підготовку до випуску 15 книжки Енциклопедії – Лицарі України – 
спомини Самовидців-козаків та трьохтомника «Час виховувати лицарів»). 
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Фото на згадку. Зліва: стоять – П.Антонов, Г.Трегубенко, Г.Клоченко, 

Г.Андронік, Б.Устименко; сидять – В.Воробйов, В.Лукашевський, В.Тимофєєв, 
Є.Пітюков, М.Маринеску. 
 

Активісти УБК (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Д.Георгієш) 
провели презентацію козацької діяльності перед студентами 
професійного будівельного ліцею. 

 
Активісти УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 

Є.Пітюков) провели презентацію скансенсу «Задністрова Січ» перед 
міським головою А.Гінак й заручились її підтримкою щодо його створення 
на території КП «Спорт для всіх» (керівник Сирбу В.В.). Із керівником 
комунального підприємства була проведена робоча зустріч. 

 

 
Білгород-Дністровська фортеця та територія КП «Спорт для всіх». 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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СУЧАСНЕ КОЗАЦТВО БІЛГОРОД-ДНІСТРОВЩИНИ 
 

…Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – козацтво – 

спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала Богом дані їй вольності й 

права, зокрема, право на свободу… 
 

Сучасне козацтво Білгород-Дністровщини пройшло в своєму розвитку ряд етапів:  

 

Етап «Вільнокозацький». 1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти 

(«Вусачі», «Гасанці», «Покровці» та ін.), трансформуються в мережу осередків: нащадки 

мазепинців та запорожців - м. Білгород-Дністровський, Білгород-Дністровський район – 

Старокозаче, Петрівка, Переможне-Папушойя, Турлаки, Стара Царичанка, Нова 

Царичанка; нащадки запорожців та некрасівців - Кілійський район – Кілія, Вилкове, 

Мирне, Трудове, Шевченкове, Приморське; нащадки некрасівців та запорожців - м. 

Ізмаїл, Ізмаїльський район – Стара Некрасівка, Муравльовка, Першотравневе. Згодом 

виникає мережа козацьких осередків Українського Задністрового Вільного козацтва, що 

пов’язано із «перебудовою» та налагодженням контактів із зарубіжними козацькими 

організаціями Європи та Америки.  

Етап «Розбудовний». 1988-1991. Створюються неформальні легальні козацькі гурти в 

Адамівці – осередок Задністрового козацтва, в місті Білгороді-Дністровському – 

Буджацький осередок-Буджацька Січ та Задністровий осередок, в Білгород-

Дністровському районі – Задністрова паланка; козаки-задністровці беруть участь у 

святкуваннях 300-річчя Запорозького козацтва, Дня козаків Півдня Бессарабії; видається 

регіональна газета «Козацький вісник». 

Етап «Перехідний». 1992-1995. Створюються неформальні та формальні козацькі 

громадські організації, активізується їх діяльність – Буджацьке Січове козацьке військо, 

Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво Всесвітньої спілки козаків,  

Адамівський осередок козацтва; починається робота із вивчення козацької виховної 

спадщини в Білгород-Дністровському педучилищі; видається збірка «Козацтво», що 

слугувала козакам за довідник. 

Етап «Реєстровий». 1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад, 

створюються нові козацькі організації – Білгород-Дністровське міжрайонне козацьке 

товариство пасічників, яке згодом отримало назву – Білгород-Дністровське міжрайонне 

паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський Кіш; залучаються 

козаки до співпраці із владою; створюється козацький художній колектив - духовий 

оркестр; створюються школи козацько-лицарського виховання та джурові осередки в 

школах – Долинівська Січ, Старокозацька та Молозька Січі, Адамівська Січ, 

Випаснянська №1 Січ; видається регіональна газета «Джура», «Козак». 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Етап «Установчий». 2000-2005.  Створюються районна та міська Координаційні 

ради з питань розвитку козацтва при голові райдержадміністрації та міському голові; 

затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; створюються джурові 

осередки в школах - Турлацька Січ, Вигінська Січ; до співпраці із козацтвом залучаються 

художні колективи - хор української народної пісні «Мрія», ансамбль української 

народної музики «Веселка», ансамбль української народної музики «Гроно» та гурт 

«Русичі», народна хорова капела – пошуково-дослідницький фольклористичний гурт 

«Алкалія» Будинку культури с. Старокозаче; створюються нові козацькі організації – 

Осередок молодих козаків, 1-й Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. 

С.Білого, курінь Війська Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський 

районний осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 

Військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода Січ»; 

створюються козацькі духовні громади; козаки беруть участь у Помаранчевій революції; 

видаються газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 

багатотомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

Етап «Програмний». 2006-2010. Затверджуються районні програми розвитку 

Українського козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються районна Рада 

керівників громадських організацій козацького спрямування та районна Координаційна 

рада з підтримки розвитку Українського козацтва; святкується 20-тиріччя Задністрової Січі; 

проводяться виїзди делегації козаків Білгород-Дністровщини на Великі Ради Українського 

козацтва; створюються Шабівський, Гагаузський, Затоцький, Придністровський, 

Переможненський та Адміністративний курені, районна громада Берегинь, джурові та 

данові осередкі в школах – Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська 

Січ; створюються козацькі художні колективи «Отаман та Берегиня», «Кредо»; 

створюється видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); видаються газети 

«Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак Задністров'я»-«Січ», «Козак 

Задністров’я», друкується багатотомник «Сучасне козацтво Південноукраїнського 

Задністров’я», створюються Інтернет-сайти козаків Білгород-Дністровщини.   

Етап «Сучасний». 2010-т.ч. Затверджуються регіональні програми Розвитку 

Українського козацтва та Патріотичного виховання дітей та молоді на засадах 

козацького лицарства «Патріот»; оновлюється регіональна Рада керівників громадських 

організацій козацького спрямування; створюється Асоціація козацьких товариств 

«Буджацьке козацтво»; створюються Бритівська Січ, Школа Старшини, Навчально-

методичний центр, Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 

Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені; буджацькі козаки беруть 

участь у подіях Євромайдану (Революції гідності), захищають Батьківщину на сході 

України, починають формувати архівний фонд документів козацьких організацій (у складі 

Національного архівного фонду України), беруть участь у роботі Науково-методичної ради 

Науково-дослідного інституту козацтва Інституту історії України НАН України, Ради 

Старійшин та Раді Засновників Організацій Українського Козацтва, Ради Козацьких 

Отаманів України, Всеукраїнських та міжнародних конференціях з питань козацької 

педагогіки, зустрічах з козаками зарубіжжя, в проведенні шкільних, районних, обласних 

етапів козацьких ігор – «Козацькі забави», «Козацькі розваги», «Козацький гарт», «Козацькі 

звитяги», «Сокіл-Джура», Великих козацьких рад; до козацтва висвячуються творчий 

колектив «Днестр»; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 

козаччини Одещини», «Лицарі України. Енциклопедія сучасного козацького руху», 

«Час виховувати лицарів. Школа національно-патріотичного виховання на засадах 

козацького лицарства»; продовжується видання козацького часопису «Річ про Буджацьку 

Січ», затверджується  регіональна Програма розвитку українського козацтва на 2016-

2020 роки, працює оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net      http://samlib.ru/t/twja/ 

 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№08(611) 
КВІТЕНЬ-
ТРАВЕНЬ 

2017 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Старшиною УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Є.Пітюков) в 

міській школі №5 була проведена презентація козацької діяльності. 
 

 
Фото на згадку. Старшина УБК із учнями ЗОШ №5. 
 

 
Фото на згадку. Буджацькі козаки із учнями вечірньої школи. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Для працівників бібліотечної системи міста та учнів вечірньої 
школи була проведена презентація діяльності Буджацького козацтва та 
книг про козаків Буджаку. Проводили презентацію козаки В.Тимофєєв та 
Є.Пітюков. 

 
Старшиною УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 

Є.Пітюков) в міській школі №11 була проведена презентація козацької 
діяльності.  
 

 
Фото на згадку. Буджацькі козаки із учнями ЗОШ №11. 

 
Відбулася чергова Рада Отаманів УБК. На порядку денному: 

1.Про хід підготовки до 30 річниці УБК. 2.Про хід підготовки до районних 
та міських свят у квітні-травні-червні 2018 року. 3.Різне. 
 

 
Рада Отаманів УБК. Зліва: сидять – В.Воробйов, В.Лукашевський, 

В.Тимофєєв, М.Маринеску, Д.Георгієш; стоять – П.Антонов, Г.Хохлачов, 
Г.Клоченко, С.Кравченко, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, Г.Андронік, Б.Устименко. 
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Старшиною УБК (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков) була 
проведена презентація козацької діяльності у школах району - 
Випасненських №1 та №2. 
 

 
 

Випасненська Січ №1. Випасненська Січ №2. 

 
 Буджацькі козаки взяли участь у організації та проведенні міського 
етапу гри «Сокіл» («Джура») – В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, 
Г.Андронік, В.Воробйов, П.Антонов, С.Кравченко. Г.Клоченко, 
Г.Хохлачов. До лав козацтва були посвячені учитель фізичного 
виховання ЗОШ №5 Гаврилов Олексій Олександрович та заступник 
директора з НВР ЗОШ №11 Гайна Оксана Юріївна. Переможці 
(джуровий рой ЗОШ №3) отримали козацький перехідний кубок та були 
прийняті до лав козацтва.  
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 Буджацькі козаки взяли участь у заходах Дня Жалоби та Дня 
Перемоги, що проходили у фортеці, зокрема пригощали ветеранів 
козацьким кулішом (Г.Трегубенко, Г.Андронік, І.Комарова, Є.Пітюков). 
 

Отаман УБК В.Тимофєєв взяв участь у експрес-нараді ініціативної 
групи з питань козацького виховання (Київ). В перебігу наради були 
проведені зустрічі із студентами вищів – Могилянки, Драгоманівки, 
Київського університету, університету «Україна»; читачами бібліотек - 
Національної ім. Вернадського, Історичної, Парламентської, Педагогічної 
ім. Сухомлинського та презентовані чергові томи серій «Лицарі України», 
«Час виховувати лицарів» та «Суб’єктивні нотатки Козака». 

 
Старшиною УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, 

Є.Пітюков) в міській школі №1 була проведена презентація козацької 
діяльності перед учнями 8-х класів.  

 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№09(612) 
ТРАВЕНЬ-
ЧЕРВЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Буджацькі козаки взяли участь у організації і проведенні Дня 

Європи (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Андронік, І.Комарова, 
Г.Клоченко, Г.Хохлачов, В.Мартинюк, Р.Мартинюк, П.Антонов, 
Д.Георгієш, В.Воробйов, А.Токаренко) та пригощали учасників дійства 
смачним козацьким кулішом і пловом.  
 

 
           Буджацькі козаки перед виїздом до фортеці на День Європи. 
 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УЧНІВСЬКОЇ ТА СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  

«УКРАЇНА – КОЗАЦЬКА ДЕРЖАВА» 
 

У Відкритому міжнародному університеті розвитку людини 
«Україна» (Київ, вул. Львівська, 23) в квітні відбулася ІІІ Всеукраїнська 
науково-практична конференція учнівської та студентської молоді 
«Україна – козацька держава». 

Організатори: Відкритий міжнародний університет розвитку 
людини «Україна», Науково-дослідний інститут козацтва Інституту історії 
України НАН України, МГО «Українське козацтво». Оргкомітет: 
Кучерявий І.Т., Коляда О.П., Колосов В.М., Малишев В.В., Руденко Ю.Д., 
Брехуненко В.А., Опанащук В.С., Фаст О.О., Ляхович М.П., Мельничук 
Ю.Л., Сидоренко В.А., Тимофєєв В.Я., Самойленко Є.В., Володько Л.О., 
Колесникова Н.П. 

Напрями роботи та секції: 1.Історична козацька спадщина 
рідного краю та Козацька доба в історії України (керівники Руденко Ю.Д., 
Тимофєєв В.Я.). 2.Героїко-патріотичне та ідейно-духовне виховання 
молоді на козацько-лицарських традиціях українського народу (керівники  
Дубас Р.Г., Мельничук Ю.Д.). 3.Організація і проведення освітньо-
патріотичних заходів в рамках Всеукраїнського проекту «Україна – 
козацька держава» (керівник Самойленко Є.В.). 

Доповідь козаків Буджаку: Тимофєєв В.Я. та Завойчинський М.О.  
Привітання учасників конференції від Буджацьких козаків. 
 

Буджацькі козаки взяли участь у організації та проведенні 
районного етапу гри «Сокіл» («Джура») – В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 
Г.Трегубенко, Є.Пітюков. 

 
Делегація Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, 

Є.Пітюков) взяла участь у проведенні останнього дзвоника в 
Випаснянській №2 ЗОШ І-ІІ ступенів. Козаки В.Тимофєєв та Г.Трегубенко 
мали промови, зокрема отаман сказав: «Шановні батьки, гості, учителі! 
Дорогі випускники, школярі! Вже у ХІХ столітті під дією багатьох чинників 
основна маса українського козацтва чотирма хвилями переміщується до 
Акерманщини – мазепинці, некрасівці, запорожці, задунайці. Білгород-
Дністровщина – територія Задністрової Січі – останньої січі на теренах 
України; Аккерман – столиця останніх козацьких військ України – 
Дунайського, Буджацького, Новоросійського. Ми – білгород-дністровці – 
нащадки родових козаків, козаків України. 

Час невблаганний – він потребує руху вперед: сьогодні – останній 
дзвоник, завтра – вступ до професійного навчального закладу, 
післязавтра – отримання професії й робота-кар’єра – суть якої -  
особистий рух в потоці життя – а мета - стати сучасною людиною, стати 
сучасним українським козаком. 



 38 

Шановні учасники сьогоднішнього свята! Від козаків Білгород-
Дністровщини передаю поздоровлення із закінченням навчального року, 
й, спираючись на свій багаторічний учнівський, студентський, 
учительський та директорський досвід, хочу сказати випускникам: в усі 
часи освічена людина користувалася повагою, бо знання – це скарб; 
тому навчайтеся, щоб знати-уміти-діяти-творити; навчайтеся й покажіть, 
що ви -  браття - козацького роду! Слава Україні!» 

 
Буджацькі козаки взяли участь у робочій зустрічі «Захист 

національної безпеки та українського культурно-інформаційного 
простору на Одещині» (Одеса, Коворкінг «Термінал 42», Рішельєвська 
33; Український клуб Одеси, Рух «Простір свободи», Школа 
відповідальної політики). Учасники зустрічі – громадські активісти, 
представники органі влади та експерти з Одеси, Києва та інших міст 
розглянули безпекові проблеми, пов’язані з російською пропагандою і 
ситуацією в інформаційно-культурному просторі Одещини і обговорили 
ключові рішення, які потрібно ухвалити на державному та місцевому 
рівнях для покращення ситуації. 

Дані соціологів свідчать, що рівень підтримки курсу України на 
європейську і євроатлантичну інтеграцію в Одеській області 
є  найнижчими в Україні, натомість рівень ностальгії за СРСР і прагнення 
до союзу з країною-агресором – аномально високі. Особливо тривожна 
ситуація склалася в Південній Бессарабії та деяких територіях поблизу 
Придністров’я, де Україна мало присутня в інформаційно-культурному 
просторі. Подекуди немає навіть покриття мовленням українського 
телебачення на ФМ-радіо, натомість російські канали транслюються як з 
території невизнаної ПМР, так і через корпоративні мережі. 

Отаман Буджацького козацтва мав виступ, у якому закликав 
об’єднати зусилля для виправлення ситуації через культурні та освітні 
ініціативи, програми національно-патріотичного виховання та, зокрема, 
через адміністративно-систематичну роботу із захисту громадянських 
активістів від місцевих політиків, олігархів-князів-феодалів та медіа, які в 
2014 році сприяли спробам Росії дестабілізувати ситуацію на Одещині, а 
сьогодні продовжують систематичну проросійську пропаганду, уникаючи 
покарання. 
 

Буджацькі козаки взяли участь у заходах Дня міста. На 
Четвертому причалі (на борту козацької «Чайки») була проведена 
посвята в козаки (Мішін Сергій Іванович, Донець Максим Вікторович, 
Діцан Василь Яковлевич, Украінчук Артем Леонідович) та Берегині 
(Манолова Ганна Валеріївна, Малоіван Олена Юріївна). Посвяту 
проводили козаки та Берегині В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 
М.Маринеску, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Клоченко, Г.Хохлачов, 
Г.Андронік, П.Антонов, Б.Устименко, Д.Георгієш, Ю.Леванюк, М.Салій, 
О.Меркулова, З.Пащенко, Л.Гребенюк, О.Кобзар, А.Васильченко, 
С.Ганницька, К.Волкова.   
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Буджацькі козаки на козацькій Чайці «Спас». 

 
На Першому причалі козаки (Мартинюк В.І., Мартинюк Р.В.) взяли 

участь у конкурсі на кращу юшку й вибороли кубок. 
 

 
Панове козаки! Будьмо! – Гей! Гей! Гей!  

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№10(613) 
ЧЕРВЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулося Тридцять п’яте Коло-Координаційна Рада УБК. На 

порядку денному: 1.Вступне слово голови Білгород-Дністровської 
районної державної адміністрації, голови Координаційної ради з питань 
розвитку козацтва в Білгород-Дністровському районі, полковника 
Українського козацтва С.П.Ільченка. 2.Презентація роботи Українського 
Буджацького козацтва в Білгород-Дністровському районі та місті 
Білгороді-Дністровському. Робоча група. 3.Презентація та інформація 
«Про підсумки проведення районного етапу дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)». Інформує директор РЦПОтаВ 
Т.Ю.Окатова. 4.Про хід виконання Програми розвитку українського 
козацтва в Білгород-Дністровському районі на 2016-2020 роки. Інформує 
секретар Координаційної ради В.Я.Тимофєєв. 5.Про проект Програми 
військово-патріотичного виховання учнівської молоді «Сокіл» («Джура») 
на 2018-2020 роки. Інформує секретар Координаційної ради 
В.Я.Тимофєєв. 6.Різне. 7.Підведення підсумків засідання Координаційної 
ради з питань розвитку козацтва в Білгород-Дністровському районі. 
Голова Координаційної ради С.П.Ільченко. 
 

  
Робочі моменти засідання Координаційної ради. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Координаційна рада з питань розвитку козацтва п’ятого складу. 

 
Буджацькі козаки (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Г.Андронік, 

Г.Хохлачов, С.Кравченко) взяли участь у підготовці та проведенні 
обласного етапу дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»), що проходив 5 діб (8-13 червня) біля дитячого оздоровчого 
закладу «Сонячний» (Миколаївська сільська рада Білгород-
Дністровського району).  

 

 
Буджацькі козаки із головою райдержадміністрації С.Ільченком. 
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У програмі етапу: конкурс звітів «Добре діло»; змагання – 
«Туристсько-спортивна смуга перешкод», «Стрільба»; конкурси – 
«Ватра», «Бівак»; інтелектуально-творчі змагання – «Пластун» (за 
методикою квестів); силові змагання; зустрічі з воїнами АТО, майстер-
класи та ін. 

Урочисте закриття та нагородження переможців відбулося у 
Білгород-Дністровській фортеці. 1 місце – Арцизький р-н, 2 місце – 
Київський р-н м. Одеси, 3 місце - Саратський р-н. 

 

  
Рой м. Білгород-Дністровська. Рой Білгород-Дністровського р-ну. 

 

 
Знаменна група Буджацького козацтва. 

 
Відбулася посвята до козацтва Михальова Дмитра 

Олександровича – старшого офіцера Білгород-Дністровського 
прикордонного загону. Дмитро з Нікополю, закінчив факультет 
журналістики Луганського національного університету ім. Т.Шевченка, 
перед службою декілька років працював журналістом у Діалог.UA. 
Висвячували козаки: В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Андронік, 
Г.Клоченко, С.Кравченко. 
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Фото на згадку: зліва (верхній ряд) – С.Кравченко, Д.Михальов, 

Г.Андронік; (нижній ряд) – Г.Клоченко, В.Тимофєєв, В.Лукашевський. 

 
Відбулася Рада Старійшин організацій Українського козацтва – 

РСОУК (Київ). На порядку денному: Вступне слово (К.Матвіюк, 
І.Синепольський). 1.Закон України «Про українське козацтво» - 
принципові критерії життєдіяльності українських козаків (І.Козар). 
Військова служба козаків у ЗСУ (А.Пилипенко). Козацькі територіальні 
громади самоврядування (В.Тимофєєв). 2.Об’єднання зусиль Старійшин 
з основних напрямків діяльності (вибори голови РСОУК; обрано 
І.Козара). 3.Сучасна система козацько-лицарського виховання 
(Ю.Руденко, В.Тимофєєв). 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№11(614) 
ЛИПЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв на протязі декількох 

днів здійснив маршрутний похід по бібліотекам Києва – Національна 
України ім. В.Вернадського, Національна України ім. Я.Мудрого 
(парламентська), державна історична (Лавра), державна педагогічна ім. 
В.Сухомлинського, наукові бібліотеки - Києво-Могилянської академії, 
національного педагогічного університету ім. Драгоманова, 
національного університету ім. Т.Шевченка, Книжкова палата України; 
отаман мав зустрічі з студентами вишів та читачами, що слідкують за 
розвитком українського козацтва; зустрічі проходили у форматах 
презентацій (книги «Лицарі України. Енциклопедія», «Час виховувати 
лицарів» однотомник та трьохтомник, «Суб’єктивні нотатки козака» - поки 
що чотирьохтомник), круглих столів, неформальних спілкувань. 
 

  
Готель «Дніпро», де мешкав отаман 

УБК у ці дні… 
Державна науково-педагогічна 

бібліотека ім. В.Сухомлинського. 

 
Відбулось засідання Ради Отаманів+Ради Старійшин УБК. На 

порядку денному: 1.Звіт про проведення РСОУК (Київ). 2.Про хід 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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підготовки до Дня Берегині. 2.Різне. 4.Неформальне спілкування. 
Козацький куліш (П.Антонов, Д.Михальов). 
 

 
 Рада Отаманів + Рада Старійшин УБК: (зліва) стоять – Б.Устименко, 
Г.Андронік, П.Антонов, Г.Хохлачов, М.Маринеску, С.Кравченко; сидять – 
В.Воробйов, Г.Трегубенко, Д.Михальов, В.Тимофєєв, Д.Георгієш.  

 
Буджацьке козацтво відсвяткувало День Берегині. В перебігу 

подій: 1.Урочисте відкриття свята (виступи офіційних осіб, Берегинь, 
гостей, ведучих – коротка історія свята; визначення порядку виступу 
аматорських мистецьких колективів, громадських організацій та фондів). 
2.Посвята до Берегинь (Бутюгіна Тамара Володимирівна, Кучеренко 
Олена Іванівна, Мартинюк Ганна Валентинівна). Висвячували козаки 
В.Тимофєєв, Є.Пітюков, Г.Андронік, Г.Хохлачов, П.Антонов, Г.Клоченко, 
Д.Георгієш та Берегині Т.Осадчук, Л.Гребенюк, З.Пащенко. 
 

  
Урочисте відкриття Дня Берегині. Посвята до Берегинь. 
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Виступи аматорських мистецьких колективів. 

 
3.Виступи активу Берегинь самодіяльних аматорських колективів, 
громадських організацій та фондів із презентацією діяльності 
(«Буджацьке козацтво-Задністрова Січ», «Відродження», «Колорит», 
«Майчина обіч», «Мрія», «Кредо», «Надвечір’я», «Червона калина» - 
фото, планшети, розгортки, листівки, столи із виробами – у т.ч. 
«берегинськими» стравами, найулюбленіша пісня та ін.). Святковий 
концерт (в порядку, визначеному у п.1) – 3-4 пісні - кожен аматорський 
мистецький колектив. 4.Урочисте закриття свята; нагородження 
аматорських мистецьких колективів сертифікатами; подарунки 
Берегиням від дітей. 5.Неформальне спілкування. Козацький куліш. 
 
 Буджацькі козаки провели посвяту в Берегині Савенкової Ангеліни 
Анатоліївни. Висвячували козаки В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, 
Г.Хохлачов та Берегині З.Пащенко, О.Кучеренко. 

 

 
Зліва: З.Пащенко, Є.Пітюков, А.Савенкова, О.Кучеренко, В.Тимофєєв, 

Г.Трегубенко, Г.Хохлачов. 
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Школа бойового гопака (дитяче відділення «Шторм» - 
Верховний учитель В.Пилат) провела у Черноморську 
Овідіопольського району відкритий чемпіонат України. Після чемпіонату 
молоді козаки побували із екскурсією у Акерманській фортеці міста 
Білгорода-Дністровського та мали спілкування з місцевими козаками і 
показовий виступ із мистецтва володіння зброєю. 
 

 
Показові вправи. 

 
Із Верховним Учителем Бойового Гопака В.Пилатом. 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№12(615) 
СЕРПЕНЬ-
ВЕРЕСЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв перебував на курсах 

підвищення кваліфікації у Софійському університеті (Болгарія). Були 
зустрічі із науковцями Мезії, Тракії, Македонії, працівниками Міністерства 
освіти і науки, кандидатами до Українського козацтва, відвідування 
музеїв, театрів, виставок, галерей, лінгвістична практика. 

 

  
 
 

 
  

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Бібліотеки Болгарії. Там є мої книги. 

 
Міністерство освіти і науки Республіки Болгарії. 

 
Рупіте. Ванга. 
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Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв взяв участь у 
Всеукраїнській науково-практичній коференції «Національно-патріотичне 
виховання дітей та молоді засобами козацької педагогіки та 
краєзнавства» (Уманський державний педагогічний університет ім. 
П.Тичини) та мав виступ-привітання від Буджацьких козаків. 
 

 

 

 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв взяв участь у 

тренінгу, що передбачав підготовку виховників для «Джури» (середня та 
молодша вікові групи). Тема його занять – «Козацьке самоврядування в 
школі». Місце проведення – Закарпатська область, Іршавський район, 
село Осій, Центральний табір туристського активу учнів України.  

 
Відбулася Об’єднана Рада Старійшин та Отаманів УБК. На 

порядку денному: 1.Об’єднана Рада Старійшин (Київ, Хмельницький, 
21.09.2018). 2.Святкування 30-тиріччя – пропозиції. 3.8-й Болгарський 
собор (Фортеця, 15.09.2015) – посвята до козацтва Николи Караиванова. 
4.Заява Гетьмана Ю.Карамзіна. 

 

 
На фото стоять (зліва): Г.Трегубенко, Г.Андронік, Є.Пітюков, 

Г.Клоченко, С.Кравченко, Б.Устименко; сидять (зліва): В.Воробйов, 
Д.Георгієш, В.Лукашевський, В.Тимофєєв, М.Маринеску, О.Ступак. 
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Відбулася посвята до козацтва Николи Караиванова – 
болгарського освітянина, керівника урядової програми Болгарії «Болгари 
Бессарабії». 
 

 
На фото зліва стоять (зліва): Г.Андронік, Д.Георгієш, Г.Трегубенко, 

С.Ільченко, Н.Караиванов, Г.Добрєва, П.Антонов, В.Воробйов, Г.Хохлачов, 
В.Лукашевський; сидять (зліва): Г.Клоченко, В.Тимофєєв, М.Маринеску. 

 

Відбувся 8-й Собор болгар України. 
 

 
Делегація болгарського товариства м. Білгорода-Дністровського. 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№13(616) 
ЖОВТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв перебував на 
тренінгах з «Джури» у Львові (УКУ), Тернополі (ТОВ «Барвінок») та 
семінарі краєзнавців у Одесі (ДП «Молода гвардія»). 

 

 

 
Фото з тренінгів. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Відбулася Об’єднана Рада Старійшин та Отаманів УБК. Порядок 
денний: 1.Підготовка до святкування Дня Українського козацтва. Куліш – 
Фортеця, Бритівка. 2.Підготовка до свята Берегинь. 3.Презентація 
діяльності Українського Буджацького козацтва в навчальних закладах 
міста та району. 4.Про міську програму військово-патріотичного 
виховання молоді. 5.Просування ідей козаччини Буджаку (книги, 
енциклопедія, Інтернет, Вікіпедія) в маси. 
 

 
Рада Отаманів + Рада Старійшин УБК: (зліва) стоять – Г.Трегубенко, 

Г.Хохлачов, Є.Пітюков, Г.Андронік, С.Кравченко; сидять – Г.Клоченко, 
В.Лукашевський, В.Тимофєєв, М.Маринеску. В.Воробйов, 

 
В Білгород-Дністровському міському терцентрі відбулася 

посвята до Берегинь учасників вокального ансамблю «Ретро». 
 

 
Зліва: другий ряд – Хохлачов Г.К., Пітюков, Лукашевський В.В., Андронік 

Г.К., Антонов П.П.; перший ряд - Чернишова Дора Василівна (керівник 
ансамблю), Попова Людмила Іванівна, Тимофєєв В.Я., Шиманська Ядвіга 
Станіславівна, Цонєва Віра Семенівна. 

 



 54 

У філії Білгород-Дністровського краєзнавчого музею 
(Меморіал Слави) (керівник філії Лавриненко І.А.) відбулися зустрічі 
козаків Українського Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, 
П.Антонов) із ліцеїстами та школярами міста. 

 
Джури та дани шкіл району (Адамівська, Старокозацька, 

Салганська) виступили із презентацією своєї діяльності по місцевому 
телебаченню (ТРК «Бессарабія-ТВ»). 
 

Старшиною УБК (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков) була 
проведена презентація козацької діяльності у школах району: 
Адамівській, Салганській, Старокозацькій, Шабівських, Молозькій. 

 
Відбулося 36 Коло Українського Буджацького козацтва, 

присвячене 30-річчю Українського Буджацького козацтва. 
 

  
В програмі дійств (квітень-жовтень 2018): козацькі виставки в 

краєзнавчих та шкільних музеях, бібліотеках; серії публікацій в ЗМІ; 
урочисті прийоми у голів – міського, районної ради, районної державної 
адміністрації; урочисте засідання (народні гуляння) в День народження 
УБК та День Святої Покрови – День Українського козацтва – День 
Захисника України – 34 Коло Українського Буджацького козацтва; 
неформальне засідання Ради Отаманів УБК та Ради Старійшин УБК. 
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В перебігу подій Кола: Молитва за УБК та вступне слово про 
козацтво «Козацька нація» отамана-координатора УБК Тимофєєва В.Я. 
Слово представників Білгород-Дністровського міськвиконкому, районної 
ради та районної державної адміністрації із врученням грамот козацьким 
осередкам у особі отаманів. Слово представників обласних козацьких 
товариств «Наша сила у єдності» із врученням грамот козацьким 
осередкам у особі отаманів. Слово-спомини засновників козацького руху 
Білгород-Дністровщини. Виступи агітбригад шкіл. Фестиваль-Концерт - 
колективи «Мрія», «Веселка», «Русичи», «Кредо», «Отаман та Берегині», 
«Алкалія», «Днестр». Святковий пошт – козацький куліш. Неформальне 
спілкування. Обмін думками.  

Засідання Ради Отаманів УБК – оголошення наказів про 
присвоєння козацьких військових звань, вручення нагород, грамот. 
Доповідь отамана-координатора В.Тимофєєва «Основні завдання УБК 
на сучасному етапі розвитку козацького громадського руху. Концепція 
розвитку Українського Буджацького козацтва – план дій, основні заходи». 
Обговорення доповіді. Прийняття рішення Ради Отаманів УБК. 
Неформальне спілкування – куліш.  
 

 
Буджацькі козаки із молодими козаками та Берегинями Старокозацької 

ОТГ. 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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КОЗАЦЬКИЙ ГАРТ (МІЛІТАРИЗАЦІЯ ОСВІТИ) – ОСНОВНИЙ ФАКТОР 
ПОКРАЩЕННЯ ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

В УМОВАХ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 
Виступ отамана Українського Буджацького козацтва 

 

 
 

 
В умовах гібридної війни бойові дії є другорядними, а на перший план 

виходять інформаційні операції та інші важелі впливу. Війна полягає у 
прагненні однієї держави агресивно діяти на свідомість жителів іншої. 
Іншими словами – це прагнення не знищити мільйони людей, а залякати й 
деморалізувати їх. 
 Можна назвати різні причини, чому стало можливим розгортання такої 
війни в Україні, але, на нашу думку, чи не основною є так і не створена 
загальнодержавна система виховання підростаючого покоління, яка б 
ґрунтувалася на засадах української національної ідеології. За 25 років 
незалежності можна було виховати нове покоління – громадян-патріотів 
України, але цей час змарновано. Ще у 2007 році у автор книги «Виховання 
козака-лицаря» писав: «Спроба сучасних реформаторів збудувати нове 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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суспільство з орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, 
неминуче провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу».2  
 В жодній країні світу немає виховання «взагалі». Воно завжди має 
конкретно-історичну національно-державну форму вираження і спрямоване 
на формування громадянина конкретної держави, яка не може бути 
безнаціональною. В Україні, як і в інших країнах світу, історично склалася 
своя система виховання, яка максимально враховує національні риси і 
самобутність українського народу. Це – козацький гарт. 
 Головна мета козацького гарту – виховати вільнолюбиву і незалежну 
особистість, козака-лицаря, мужнього громадянина. Провідні завдання – 
виховувати в підростаючих поколінь національну свідомість і 
самосвідомість, український характер і світогляд, формувати національну і 
загальнолюдську духовність, готувати фізично загартованих і мужніх воїнів-
захисників рідного народу, виховувати громадян, які розвивали б культуру, 
економіку та інші сфери життєдіяльності народу. 
 Саме дитячо-юнацькі козацькі організації в Україні повинні стати 
основним інститутом військово-патріотичного виховання молоді, бо зміст їх 
діяльності може задовольнити потребу держави у вихованні активних 
національно свідомих громадян, а форми і методи їх роботи є цікавими для 
учнівської молоді та корисними для їх всебічного розвитку. Такі організації 
можуть успішно виконувати функції інституту виховання особистості, 
громадянина, лідера. 
 Мета статті – розглянути можливості створення дитячо-юнацьких 
козацьких організацій в кожній українській школі, охоплення дітей та 
юні  шкільного віку системою козацького гарту. 
 Проблема розвитку дитячо-юнацького козацького руху в Україні є 
предметом теоретичних і практичних досліджень багатьох українських 
науковців – Ю.Руденка, М.Стельмаховича, Г.Біленької, О.Губка, 
П.Ігнатенка, В.Кузя, М.Кравчука, Є.Сявавко, Д.Федоренка, педагогів-
практиків, методистів Л.Білецької, О.Вронської, В.Гамажана, В.Каюкова, 
О.Ковальчука, Д.Погребеннік, Г.Коломієць, О.Бондарчука, А.Гриви, 
А.Ребриної, М.Бігуса, В.Тимофєєва та ін.  
 Активне відродження козацьких виховних традицій в Україні почалося 
ще у 1991 році. Гуртки, загони та інші об’єднання молодих козаків вже діють 
у ряді шкіл, і це явище продовжує розгортатися вшир і вглиб. У своїй 
діяльності молодіжні козацькі осередки керуються національною ідеологією, 
філософією, світоглядом та іншими складовими духовності. 
 У багатьох сучасних школах поширене створення самодіяльних 
добровільних об’єднань учнів, які діють на основі конституції «Козацької 
республіки» (своєрідного статуту організації). 
 Основною структурною одиницею шкільної організації є шкільний 
курінь, який складається із класних загонів, загони – з роїв (по 6-8 осіб). 
Вищий орган куреня, козацьке Коло, вирішує і організовує найважливіші 
справи, відкритим голосуванням обирає колективний орган козацького 
самоврядування – курінну козацьку раду кількістю не менше трьох осіб на 

                                                 
2 В.Тимофєєв. Виховання козака-лицаря. Білгород-Дністровський. СПД СП. 2007. с. 150. 
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чолі з отаманом. До ради куреню можуть бути обрані дійсні козаки (члени 
організації). Для організування роботи з козачатами, джурами та молодими 
козаками курінь створює різноманітні козацькі об’єднання: клуби, козацькі 
штаби, пости, команди, застави, стани, дозори, гуртки тощо. 
 Основні завдання «Козацької республіки» - виховання козака-лицаря, 
палкого патріота, мужнього громадянина, захисника рідної землі з яскраво 
вираженими українською національною свідомістю і самосвідомістю, 
світоглядом і характером, високою мораллю і духовністю. Серед форм 
роботи переважають ігри, конкурси, свята, змагання, походи. 
 Козацький гарт в основній ланці системи військово-патріотичного 
виховання – школі козацького гарту – відбувається таким чином. 
 Школа орієнтується на чотирьохступеневу систему виховання 
(самовиховання) національно свідомих козака та козачки (Берегині): 
 1. Родинно-дошкільне виховання козаченяти та леліняти. 
 2. Родинно-шкільне виховання козача та лелі, джури та дани. 
 3. Громадсько-родинне виховання молодика та Берегині. 
 4. Громадсько-родинне таборове виховання козака та козачки. 

Родинно-дошкільне виховання козаченяти та леліняти (діти до 6 років) 
здійснюється через роботу з батьками дошкільнят та введенням 
спеціальних курсів до програм дитячого садка. 

Родинно-шкільне виховання козачати та лелі (діти 6-9 років), джури та 
дани (діти та підлітки 10-13 років), молодика (молодого козака) та берегині 
(юнаки та юнки з 14 років)  проводиться у формі навчально-виховного 
закладу козацько-лицарського гарту: 

А/ класна робота за рахунок варіативної частини навчального плану з 
основних дисциплін козацько-лицарського гарту, 

Б/ позакласна робота за рахунок годин гуртків, у формі Козацької 
республіки (одна з форм самоврядування учнівського колективу) та класних 
козацьких загонів, 

В/ позашкільна робота у формі діяльності дитячо-юнацької організації 
«Молода Січ» Українського козацтва. 

Громадсько-родинне виховання молодика та берегині (молодь з 14 
років) здійснюється через діяльність куренів Українського козацтва та 
жіночої громади Українського козацтва, роботи Центру, клубів та ін. 
козацького спрямування. 

Громадсько-родинне таборове виховання козака та козачки (молодика 
та берегині, джури та дани, козача та лелі)  на всіх етапах козацького гарту 
(в тому числі й у «вишах») здійснюється через систематичний фізичний, 
психологічний, трудовий, морально-духівний вишкіл. 

Козацький гарт не повинен перериватись і під час шкільних канікул. В 
цей час доцільно проводити військово-спортивну патріотичну гру «Сокіл» 
(«Джура»), яка вже сама, по суті, є системою таборового вишкілу козацької 
юні й за напрямками, формою і змістом розрахована на шкільну молодь. 
Сезонні таборування (осіннє, зимове, весняне, літнє) проводяться як 
підсумок чергового етапу військово-спортивної роботи в школі з метою 
плекання у кожних юного козака та козачки міцного здоров’я, загартування 
тіла й духу, формування уміння та бажання перемагати.  
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Козацький гарт козацька шкільна організація повинна здійснювати в 
тісній єдності з сім’єю, разом з профспілковими, творчими, спортивними, 
оборонними та іншими громадськими організаціями й державними 
установами. Цією системою виховання-гарту можуть і повинні бути охоплені 
всі діти та юнь шкільного віку. Лише повернувшись до ідеї колективного 
виховання, заснованого на козацьких традиціях, можна буде сподіватися на 
формування громадян, що розуміють свою відповідальність за долю 
власної держави. 
 Зміст, форми, методи повсякденної роботи в школі козацького гарту 
розкритий в посібниках, перелік яких додається. 
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Прочитай та передай товаришу! 
 

УЧНІВСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ В ШКОЛАХ  
КОЗАЦЬКО-ЛИЦАРСЬКОГО ВИХОВАННЯ БУДЖАКУ 

 

За допомогою тільки школи побудувати світ 
неможливо, але й без допомоги школи теж неможливо… 

 

Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія останніх козацьких військ на 
теренах України (із кінця ХVІІІ ст. і до останньої чверті ХІХ ст. козацтво, як чинник 
військової та адміністративної влади, трьома хвилями – мазепинці, некрасівці, 
запорожці - переміщується на Задністров’я-Буджак). В межиріччі Дунай-Дністер, 
змінюючи одне одного, існують останні козацькі війська на теренах України: Кіш 
Подністрянської Січі (1775-1782), під тиском Росії турки переселили його за Дунай, де 
й було створено Задунайську Січ (1782-1828); Вірних козаків (1783-1788), 
Чорноморське козацьке (1788-1807) – переселено на Кубань, Усть-Дунайське 
козацьке (1807), Усть-Дунайське Буджацьке козацьке (1807-1827), Дунайське 
козацьке (1828-1856), Новоросійське козацьке (1856-1869). Столицею козацьких 
військ був Акерман (сучасний Білгород-Дністровський). В 1869 році, у зв’язку із 
загальною реформою козацьких військ, останнє козацьке військо на теренах України 
було ліквідоване і козаків переведено до розряду державних селян.  

У 1917 році на Буджаку знову, в новій якості, відродилося козацтво. Воно 
відігравало важливу роль в політичному і культурному житті краю, будувало 
Буджацьку козацьку республіку. Головною військовою силою Буджацької республіки 
стали некрасівці,  селянське ополчення «вільних козаків». До літа 1918 року на 
Буджаку діяли козацькі загони селянської армії батьки Махна, Чорноморського 
повстанського козацького війська, Одеського українського військового Коша, 
Гайдамацьких куренів, Союзу української молоді (Одеська Січ), Татарбунарська 
козацька сотня. Є свідчення, що за часів румунсько-боярської та німецько-
фашистської окупації (1918-1944) на Буджаку діяли підпільні козацькі організації. У 
післявоєнний період до початку 70-х років на Буджаку  існували мистецько-культурні 
нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти, які у 1970-1980-ті роки 
трансформуються у аморфну мережу неструктурованих та слабоструктурованих 
осередків, програми діяльності яких практично не мають чіткого ідеологічного 
спрямування, зосереджуючись на мистецькому та військово-спортивному напрямку й 
лише некрасівці ще й на духовному (старовірство). Після 1983 року  виникає більш-
менш організована мережа козацьких осередків Українського Задністрового Вільного 
козацтва, що пов’язано із «перебудовою» та налагодженням контактів із зарубіжними 
козацькими організаціями Європи та Америки, зокрема із Українським Вільним 
козацтвом, козацьким земляцтвом Болгарії та нащадками козаків Румунії (некрасівці-

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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липовани-старовіри та запорожці). Мережа ця не мала єдиного центру управління. 
Ініціаторами створення осередків, як правило, виступали родові старійшини та 
козацька молодь. 

Із 1988 року осередки трансформуються в сучасне Буджацьке козацтво, у 
складі якого районні та міські осередки (Арцизський, Білгород-Дністровський, 
Болградський, Ізмаїльський, Кілійський, Ренійський, Саратський, Тарутинський, 
Татарбунарський), творчі колективи («Мрія», «Гроно», «Русичи», «Веселка», 
«Кредо», «Берегиня», «Алкалія», духовий оркестр), школи козацько-лицарського 
виховання (Адамівська, Баштанівська, Бритівська, Великомар’янівська, Випасненські, 
Вигінська, Долинівська, Молозька, Михайлівська, Миколаївко-Новоросійська, 
Салганська, Старокозацька, Турлацька, Шабська), козацькі духовні громади (Свято-
Казанська-Адамівська, Свято-Рівноапостольського-Князя-Володимира-Білгород-
Дністровська, Свято-Покровська-Білгород-Дністровська) працюють й дотепер. 

На сучасному етапі розвитку козацтва Буджаку сесіями районних рад 
затверджуються регіональні програми Розвитку українського козацтва, Патріотичного 
виховання дітей та молоді «Джура» на 2016-2020 роки; оновлюється регіональна 
Рада керівників громадських організацій козацького спрямування; друкується 
дев’ятитомник «Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», 
двадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я», п’ятитомник «Архіви козаччини 
Буджаку», семитомник «Архіви козаччини Одещини», дванадцятитомна енциклопедія 
сучасного козацького руху Буджаку «Лицарі України», трьохтомник «Час виховувати 
лицарів»; регіональні Інтернет-сайти, що висвітлюють діяльність організацій 
Буджацького козацтва в ХХІ столітті – http://budzakkozak.webstolica.ru/   
http://samlib.ru/t/twja/ http://www.proza.ru/avtor/timeich/  
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/; продовжується видання козацького часопису «Річ 
про Буджацьку Січ» та ін. 

У 2012 році 14 козацьких шкіл об’єдналися в Асоціацію шкіл козацько-
лицарського виховання.  
 Спостереження за розвитком сучасного українського суспільства (зокрема, 
територіальних громад Буджаку) показують, що відбувається «звужування» держави 
– громада все більше бере на себе її функції, а громадяни все частіше спільно 
вирішують проблеми, не звертаючись по допомогу до державних органів. Це 
пов’язано із загальною тенденцією нашого часу, з переходом від державного до 
державно-громадського управління. 
  Ефективність нової схеми державно-громадського управління визначається 
рівнем громадянської культури всіх членів суспільства, і тому (у теперішніх складних 
умовах державотворення) школа повинна керуватись принципом пріоритету прав 
особистості над інтересами суспільства і держави, гуманізму, свободи, демократії, 
миру, національної злагоди, надаючи дитині, підлітку, юнакові (юнці) ще в школі 
навичок громадського самоврядування, виховуючи лідера ХХІ століття, людину, яка 
буде в змозі приймати доленосні рішення в житті громади, регіону, держави і бути 
відповідальним за них. 

Згідно із Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про загальну 
середню освіту», «Про позашкільну освіту», Положеннями «Про загальноосвітній 
навчальний заклад», «Про педагогічну раду середнього загальноосвітнього 
навчально-виховного закладу», «Про раду школи», «Про піклувальну раду школи» - в 
школах козацько-лицарського виховання Буджаку вже більше двох десятків років 
функціонує модель державно-громадського управління, яка базується на дотриманні 
прав та обов’язків усіх суб’єктів навчально-виховного процесу: учнів, учителів, 
батьків, громадськості. Однією із складових частин його є учнівське самоврядування 
у формі Козацько-Отаманської республіки, що базується на традиціях лицарської 
верстви українського народу (козацтва). 

http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://www.proza.ru/avtor/timeich
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
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 Вищим органом учнівського самоврядування школи козацько-лицарського 
виховання є Коло джур і дан (загальні збори учнів 5-9 та 10-11 класів), яке 
збирається не рідше 2-х разів на навчальний рік - у травні та вересні. 
 На Колі джур і дан заслуховується звіт про роботу ради джур і дан, обирається 
новий склад Ради джур і дан (травень) та затверджується план роботи Ради джур і 
дан (вересень). Новий склад Ради джур і дан оновлюється не менш як на третину її 
членів і обирається терміном на один навчальний рік. 
 Рада джур і дан обирається у кількості 15 осіб (головного отамана, головної 
берегині, писаря та 12 отаманів (берегинь) паланок (секторів роботи). Рада джур і 
дан працює за 4 циклами напрямків роботи (всього напрямків роботи – 10). 
 У школах є узгоджувальні Ради джур і дан (у випадку розбіжностей в поглядах 
на якусь проблему між джурами та данами), які складаються з Ради отаманів загонів 
і ради дан (берегинь) загонів. Отаманів та берегинь обирають на класних зборах 
джур і дан терміном на один навчальний рік. 
 До узгоджувальної Ради джур і дан на правах співголів ради входять: головний 
отаман Ради джур і дан та головна берегиня Ради джур і дан. 
 Узгоджувальна Рада джур і дан разом із писарем Ради джур і дан складає 
Координаційну раду цікавих справ. 
 З числа молодих козаків старших класів обирається Суд козацької честі 
терміном на один навчальний рік у такому складі: суддя, радник, писар. Лелі, дани, 
берегині не підсудні Суду козацької честі. 
 Крім отаманів та берегинь, класні збори джур і дан обирають терміном на один 
рік (із обов’язковим піврічним звітом про роботу і можливістю переобрання) писаря, 
хорунжого, бунчужного, товмача, скарбничого та інших посадових осіб керівного 
складу класного козацького загону. 
 Ця модель учнівського самоврядування у школах козацько-лицарського 
виховання Буджаку на практиці довела доцільність виховання національної 
самосвідомості, громадської активності, формування творчої особистості козачат, 
зміцнення фізичного і морального здоров’я. 

У пресі, на телебаченні наші школи (школи козацько-лицарського виховання) 
звинувачували у мілітаризації системи виховання. Так, у нас є прапор, однострій, 
марширування, салютування, загони, командири (отамани). Але це має вигляд гри, 
що спирається на вікові особливості підлітків, прагнення до романтики. Це форма 
нашої організації, яка ґрунтується на історичному досвіді українського народу, а 
зміст – виховання патріота, свідомого громадянина, формування інтелектуального 
та культурного потенціалу як найвищої цінності нації. До речі, скаутські організації в 
усіх країнах Європи та Америки також мають елементи воєнізації, але їх  ніхто не 
звинувачує в антигуманізмі й мілітаризації дитячого життя. Наша виховна система 
(козацька педагогіка) спирається на владу спільності як джерела впливу на 
особистість: взаємодопомога, відчуття іншого, підкорення спільно обраним законам, 
вимогам – все це зумовлює великий позитивний вплив на особистість у процесі 
формування нашої Молодої Січі – братства козачат. Що антигуманного в таких 
принципах життя нашого колективу: ніхто не має права образити іншого, бо дістане 
відсіч від усього дитячого гурту; ніхто не може порушити закони життя класу, школи, 
йому цього не дозволять; стриманість, ввічливість, повага до старших; міра в одязі; 
відповідальність за виконання своїх обов’язків?! 

Не зайве буде додати, що ми користуємось цілковитою підтримкою батьків та 
громадськості: на території Буджаку мешкає більше 1,5 тисячі родових козаків 
Українського козацтва (нащадків запорожців, мазепинців, некрасівців). 

На теперішній час вважається, що вся Україна всі роки Незалежності не 
займалася військово-патріотичним та духовним вихованням й знищувала свої 
Збройні Сили, які на першому етапі АТО (та й в Криму!) психологічно не могли 
захистити Батьківщину! Захищали Україну добровольці!  
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Велика увага приділяється в школах козацько-лицарського виховання Буджаку 
формуванню таких понять, як учнівська честь, гідність, совість. 

Засобами козацької педагогіки ми формуємо у козачат «командний дух»: наша 
команда – це, відповідно, наша Січ, наша школа, наше село, наша Україна; 
виховуємо козака, для якого найдорожче – воля і честь! Хіба це погано?! 
 Одним з принципів, за яким будується школа козацько-лицарського виховання 
є принцип ідеалізації, тобто виховання козачат на позитивних прикладах, 
формування у молоді національної свідомості, духовності, фізичної досконалості, 
високої культури. Цей принцип має непересічний характер. 
 Немає ідеальних людей і не можна з будь-кого робити ідеал для молоді, але 
можна говорити про орієнтацію на моральні принципи: відданість ідеї Івана Мазепи, 
любов до Батьківщини Тараса Шевченка, відвага і честь Івана Сірка. Ми за основу 
принципу ідеалізації вибрали ідеал лицаря – високошляхетної, духовно багатої, 
морально чистої й мужньої людини. Такими лицарями були Ярослав Мудрий, 
Володимир Мономах, Тарас Шевченко, Михайло Драгоманов, Борис Грінченко, 
Софія Русова, Володимир Вернадський, Михайло Грушевський. Український лицар 
живе для Батьківщини: він завжди  готовий віддати за неї своє життя. Найдорожче 
для нього – лицарська честь і слава… 
 Школи козацько-лицарського виховання Буджаку стали центром 
духовного життя, берегинями козацького духу станиць, і для цього у них є 
всі необхідні складові: вони національні, мають національно налаштовані 
кадри, оригінальну систему учнівського самоврядування, яка базується на 
традиціях лицарської верстви рідного народу, а в підґрунті – сформовану 
громадську думку та козацькі звичаї і традиції станиць. 
 

Додаток 1. Функції керівного складу і паланок Ради Джур та Дан  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
 1. Головний Отаман Ради Джур та Дан – головує на засіданнях Ради Джур та 
Дан, головує на засіданнях Ради Отаманів загонів, співголовує з Головною 
Берегинею Ради Джур та Дан на засіданнях Узгоджувальної Ради, в проміжках між 
засіданнями Ради Джур та Дан керує діяльністю по самоврядуванню учнів. 
 2. Головна Берегиня Ради Джур та Дан – заступниця Головного Отамана Ради 
Джур та Дан – головує на засіданнях Ради Дан (Берегинь) загонів, співголовує з 
Головним Отаманом Ради Джур та Дан на засіданнях Узгоджувальної Ради. 
 3. Писар Ради Джур та Дан – веде документацію Ради Джур та Дан та 
відповідає за накопичення Скарбу Ідей. 
 4. Паланка здоров’я та спорту (профільні загони ЮІР, ДЮП, футбольна та 
баскетбольна секції, туристський гурток, гурток народних ігор та забав, факультатив 
«Козацьке тіловиховання»). Плекає у кожного козака міцне здоров’я, загартовує тіло і 
дух, формує уміння досягати перемог на спортивних іграх. Формує культуру 
поведінки, норм моралі, контролює навчання в профільних загонах, розучує рухливі 
ігри та проводить з них змагання, дні козацьких забав, змагань та оглядів. 
 5. Паланка героїко-патріотичного виховання (гурток «Пам’ять», гурток 
козацьких бойових мистецтв, факультатив «Козацька військова справа»). Формує 
уміння захищати рідну мову, культуру, землю, досліджує і практично відроджує 
військово-спортивне мистецтво козаків: верхової їзди, стрільби з лука, володіння 
списом, шаблею, подолання природних перешкод, керування човном під веслами та 
вітрилами, різних видів боротьби та протиборств, козацького багатоборства. 
 6. Паланка національного відродження (клуб «Берегиня»: фольклорно-
етнографічна секція, секція декоративно-прикладного мистецтва, літературно-
фольклорна секція, факультатив «Козацька культура»). Продовжуючи патріотичні 
традиції, звичаї пращурів-козаків, навчає кожного молодого козака та козачку палко і 
ніжно, самовіддано любити свою калинову, вишневу країну, по-синівському служити 
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їй корисними справами. Виховує в юних козаків родинні цінності, повагу до свого 
роду, бажання примножити його славу Добром, Правдою, Красою. Збирає і записує 
унікальні народні обряди, відроджує їх, популяризує пісенну народну творчість, 
виховує інтерес до народних ремесел, розвиває трудові і художні навички, знайоме з 
технікою виготовлення предметів українського побуту. Вивчає фольклор рідного 
села, краю, формує високу мовну культуру. Організовує дослідження кожним юних та 
молодим козаком, класними загонами славної історії українського козацтва, вивчення 
героїчного життя, подвижницької діяльності гетьманів, отаманів, керівників повстань. 
Допомагає виконати козачатам конкретну програму вивчення козацького визвольного 
руху, козацького краєзнавства, туризму та екскурсій козацькими шляхами, пошук 
козацьких могил та цвинтарів, їх упорядкування, встановлення пам’ятних знаків, 
вивчення молоддю козацьких родоводів під гаслом «Шукай, козак, свій родовід!” 
 7. Паланка організації дозвіль (драматичний гурток, дискоклуб). Організовує 
змістовне дозвілля через колективні творчі справи, відзначає народні традиційні 
свята, знайоме та пропагує драматичну та літературну творчість. На культурно-
історичних традиціях козацтва формує високу мораль, силу волі і духу підлітків і 
юнаків, допомагає їм оволодіти основами української козацької філософії, ідеології, 
психології, національного характеру і світогляду. Допомагає відроджувати козацькі 
мистецькі традиції: гуртового співу, танцю, дотепного влучного слова, художньої 
вишивки. Допомагає вивчати і застосувати на практиці козацькі знання: народної 
медицини, астрономії, агрономії, метеорології, кулінарії. Проводить роботу, 
спрямовану на те, щоб кожен учень – член козацького осередку займався 
самопізнанням і саморегулюванням, самовдосконаленням, розвивав свої 
інтелектуальні здібності і можливості, пізнавав сутність й особливості козацької 
ідеології (філософії, світогляду, моралі, етики, естетики, характеру, правосвідомості). 
 8. Паланка зарубіжних зв’язків (гурток знавців іноземної мови). Налагоджує 
зв’язки із зарубіжними школярами. Проводить роботу з вивчення культури та життя 
держав ближнього та далекого зарубіжжя. 
 9. Паланка роботи з молодшими школярами (гуртки «Умілі руки», «Юний 
художник», клуб «Чомучок»). Організовує позаурочну діяльність молодших школярів, 
надає шефську допомогу, залучає молодших школярів до спільної роботи з 
впровадження козацько-лицарського виховання. 
 10. Паланка трудової діяльності та охорони середовища (гурток екологів, 
ремонтна бригада, навчально-виробнича бригада, тимчасові трудові об’єднання). 
Проводить активну діяльність з охорони довкілля, збереженню шкільного майна, 
проведення трудових операцій. Формує в козачат любов до рідної природи, 
готовність і уміння берегти і примножувати її багатства, красу. Вивчає екологічне 
становище в регіоні. Засобами козацької педагогіки формує якості господаря рідної 
землі, державну позицію та інтереси українського власника, який чесною і 
самовідданою працею нарощуватиме матеріальні блага, духовні цінності рідного 
народу, гармонійно поєднуватиме особисті і загальнонаціональні інтереси. 
Допомагає пізнати і дослідити, а також відродити традиції козаків як мудрих 
хліборобів, уміли орачів, господарів землі; прилучає козачат до організації і ведення 
госпрозрахункових трудових об’єднань, малих підприємств, асоціацій. Допомагає 
відроджувати ремесла і промисли: бондарство, гончарство, бджільництво, 
ковальство. 
 11. Паланка навчально-пізнавальної діяльності (МАН, предметні гуртки, групи 
консультантів з предметів, пости взаємодопомоги). Організує взаємодопомогу в 
навчанні, консультаційну допомогу з предметів, контролює відвідування уроків, 
проводить предметні тижні, місячники, олімпіади, конкурси. Роботу спрямовує на 
пізнання козачатами законів розвитку науки, формує любов до науково-пізнавальних 
процесів, допомагає вивчати сучасні види техніки і технології, організувати особисту і 
спільну творчу діяльність (радіозв’язок, телерадіоконструювання, телерадіомоделізм, 
авіамоделізм, автомобільна та тракторна справа, радіомоделювання). 
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 12. Паланка інформації (шкільна газета, фотогазета, газета-календар, 
шкільний часопис, прес-бюлетень, рекламний вісник). Інформує учнів, батьків, 
вчителів, громадськість про всі події, що відбуваються в школі. 
 13. Паланка дисципліни та порядку (пости чистоти та бережливості, штаб 
«Живи, книго!»). Формує навички здорового способу життя, контролює дотримання 
санітарно-гігієнічних норм, виховує бережливе ставлення до хліба, збереження книг. 
 14. Паланка соціального захисту (загони милосердя). Піклується про ветеранів 
війни, одиноких, пристарілих, шефствує над могилами полеглих воїнів, допомагає 
дітям з малозабезпечених сімей. 
 15. Історико-краєзнавча паланка (рада «Шевченківської світлиці», рада музею 
«Рідне село», історико-краєзнавчий гурток, факультатив «Історія козацтва»). 
Допомагає глибоко пізнавати історію українського козацтва, досягнуті ним 
національні пріоритети – ідейні, політичні, наукові, культурні і державотворчі. 
Поширює знання серед козачат про козацький національний визвольний рух, про 
заслуги козаків у боротьбі з чужоземними загарбниками, допомагає вивчати історичні 
документи, історичні праці про героїку козаччини, художні твори. 
 15. Суд Козацької Честі. Розробляє законодавчі документи (статут, закони, 
конституцію тощо). Слідкує за їх виконанням. Розглядає порушення прийнятих 
законодавчих актів, різні конфлікти. 
 17. Координаційна Рада Цікавих Справ. Організує проведення колективних 
творчих справ. 
 18. У паланках працюють отаман (берегиня), творчі групи, особи – 
організатори та інструктори. 
 

Додаток 2. Функціональні обов’язки керівного складу класних козацьких 
загонів шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
1. Отаман – здійснює загальне керівництво загоном. 
2. Писар – веде канцелярію і разом з отаманом здійснює заходи щодо 

діяльності загону. Це - головний розпорядник, адміністратор і координатор діяльності 
загону. 

3. Обозний – відає господарством та природозахисною діяльністю загону. 
4. Скарбник – відає фінансами загону. 
5. Осавул – стежить за поведінкою джур козацьких та молодих козаків, за 

виконанням заходів військово-патріотичного виховання та вишколу козачат, джур 
козацьких і молодих козаків з питань традиційних козацьких військових умінь та 
єдиноборств. 

6. Хорунжий – головний прапороносець, відає козацькими стягами й 
хоругвами, крім того відповідає за фізичне виховання козачат, джур козацьких та 
молодих козаків. 

7. Бунчужний – завідує козацькими клейнодами – бунчуками, пірначами тощо. 
Відповідає за культурно-мистецьку діяльність та виховну роботу в загоні. 

8. Суддя – очолює суд козацької честі. Цей суд розбирає спірні питання, 
проступки джур козацьких, молодих козаків, неправильні дії загону та окремих його 
представників. Суд керується лише принципами лицарського кодексу козаків та 
Статутом. 

9. Довбуш – завідує загоновими литаврами, якими скликає товариство на 
Ради, Круг. 

10. Товмач – перекладач, знає іноземні мови. 
11. Шафар – під час походів заготовляє провіант. Він ключник, економ, 

домоправитель. 
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Додаток 3. Загальна структура державно-громадського управління  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
Додаток 4. Структура учнівського самоврядування  

шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 
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Додаток 5. Напрямки роботи Ради Джур та Дан  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
 

Керівний склад Ради 
Джур та Дан 

1.Головний 
отаман 

Ради Джур 
та Дан 

Рада 
отаманів 
загонів 

Узгоджувальна 
рада Координаційна 

Рада цікавих 
справ 

2.Головна 
Берегиня 

Ради Джур 
та Дан 

Рада Дан 
(Берегинь) 

загонів 

3.Писар 
Ради Джур 

та Дан 
Скарб ідей 

 
 

ЦИКЛИ 
НАПРЯМКІВ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

НАПРЯМКИ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

ОТАМАН-БЕРЕГИНЯ 
РАДНИК-
РАДНИЦЯ 

І 
Культура 

тіловиховання 

1 
Система 
здоров’я 

Отаман паланки здоров’я 
та спорту 

Вчителька 
фізкультури 

2 
Козацька 
військова 

справа 

Отаман паланки героїко-
патріотичного виховання 

Директор школи 

ІІ 
Духовна 
культура 

3 Родовід Берегиня паланки 
національного 
відродження 

Вчителька 
українознавства 4 Традиції 

5 
Козацька 
культура 

Берегиня паланки 
організації дозвілля  

Педагог-
організатор  

Берегиня паланки 
зарубіжних зв’язків 

Вчителька 
іноземної мови 

Берегиня паланки роботи з 
молодшими школярами 

Класоводи 

ІІІ 
Культура 

предметної 
діяльності 

6 Природа 
Отаман паланки трудової 

діяльності та охорони 
середовища 

Вчитель 
біології, 
педагог-

організатор 

7 
Праця - 

навчання 

Берегиня паланки 
навчально-виховної 

діяльності 
Завуч 

8 
Наука - 
техніка 

Отаман паланки інформації 

Директор 
школи, 

вчителька 
математики 

ІV 
Соціальна 
культура 

9 
Держава - 

нація 

Отаман паланки 
дисципліни та порядку 

Педагог-
організатор 

Берегиня паланки 
соціального захисту 

Педагог-
організатор 

10 
Історія 

козацтва 
Отаман історико - 

краєзнавчої паланки 
Вчителька 

історії 

 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. +38-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№16(619) 
ЖОВТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
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Прочитай та передай товаришу! 
 

НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН ШКОЛИ  
КОЗАЦЬКО-ЛИЦАРСЬКОГО ВИХОВАННЯ  БУДЖАКУ 

 

Краще запалити свічку, ніж хаяти темряву. 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – 
козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала Богом 
дані їй вольності й права. 

Концепція гарту козака та берегині звертає увагу на виховний потенціал 
Кодексу буття Українського козацтва, куди входять Кодекс лицарської честі, Кодекс 
лицарської духовності та Заповіді милосердя. Впровадження в виховну роботу вимог 
Кодексів забезпечує формування та виховання такого духовного стану молоді – 
молодих громадян України, козаків, яке в народі збереглося як розуміння козацького 
духу, того особливого соціального положення українського козацтва в суспільстві, яке 
слугувало опорою народу і державі протягом віків.  
 

Сучасна система гарту козака та берегині 
 

                 ІV. Громадсько-родинний     
                 таборовий гарт       
          козака та козачки                                      
                                                   
         
            ІІІ. Громадсько -                                                                     
          родинний гарт 
         молодика та берегині 
                                           
                                        

ІІ. Родинно-шкільний                                       Філософія 
гарт  козача та лелі,                                     козацько-лицарського  
джури та дани       гарту 

 
 

                                   І. Родинно-                                                   
   дошкільний гарт                                               
                                козаченяти та леліняти                         
 

Родинно-дошкільний гарт козаченяти та леліняти (діти до 6 років) здійснюється 
через роботу з батьками дошкільнят та введенням спеціальних курсів до програм 
дитячого садка. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Родинно-шкільний гарт козачати та лелі (діти 6-9 років), джури та дани (діти та 
підлітки 10-13 років), молодика (молодого козака) та берегині (юнаки та юнки з 14 
років)  проводиться у формі навчально-виховного закладу козацько-лицарського 
гарту: А/ класна робота за рахунок варіативної частини навчального плану з 
основних дисциплін козацько-лицарського гарту; Б/ позакласна робота за рахунок 
годин гуртків, у формі Козацької республіки (одна з форм самоврядування 
учнівського колективу) та класних козацьких загонів; В/ позашкільна робота у формі 
діяльності дитячо-юнацької організації “Молода Січ” Українського козацтва. 

Громадсько-родинний гарт молодика та берегині (молодь з 14 років) 
здійснюється через діяльність куренів Українського козацтва та жіночої громади 
Українського козацтва, роботи Центру, клубів та ін. козацького спрямування. 

Громадсько-родинний таборовий гарт козака та козачки (молодика та берегині, 
джури та дани, козача та лелі)  на всіх етапах козацького гарту (в тому числі й у 
«вишах») здійснюється через систематичний фізичний, психологічний, трудовий, 
морально-духівний вишкіл. 

Практика роботи громадських організацій козацького спрямування 
переконливо свідчить, що поглиблення і примноження козацько-лицарських традицій 
в сучасних умовах сприяє нарощенню зусиль державотворчого спрямування, 
піднесенню духовності як кожної особистості зокрема, так і всієї громади, суспільства 
в цілому…  

Козацький лицарський гарт – система громадського навчально-
виховного впливу нового типу, що покликана дати молоді додаткову козацько-
лицарську освіту, забезпечити її надійний духовний зв’язок з предками, 
розвинути стосунки з сучасниками і зорієнтувати на інтереси нащадків, бо 
творче відродження в житті ідей і засобів козацької педагогіки має забезпечити 
виховання фізично здорових, морально чистих і по-лицарські мужніх та 
сильних духом громадян незалежної України. 
 
 

Навчальний план школи козацько-лицарського виховання розроблено з 
урахуванням вимог Закону про освіту та основних положень Державної національної 
програми „Освіта”. Він є перехідним для поступового трансформування 
загальноосвітньої школи у школу козацько-лицарського виховання та приведення 
змісту навчально-виховного процесу у відповідність із сучасними суспільними і 
особистими потребами. 

Навчальний план створює передумови для здобуття повноцінної освіти всіма 
козачатами з урахуванням державних вимог, регіонально-національних 
особливостей, місцевих запитів та потреб особистостей. Цьому сприяє виділення у 
змісті освіти двох компонентів: державного і шкільного. 

Державний компонент має забезпечити соціально необхідний для кожного 
козачати обсяг і рівень знань, умінь і навичок  (державний стандарт загальної 
середньої освіти) і відповідає змісту державного компонента загальноосвітньої 
школи, на базі якої функціонує школа козацько-лицарського виховання. 

Шкільний компонент складається з курсів за вибором і факультативів, 
додаткових занять і консультацій (індивідуальних та групових) та гурткових занять, 
перелік яких затверджує Велика рада школи. Шкільний компонент знаходиться в 
повному її розпорядженні і реалізується для задоволення потреб дітей в організації 
компенсуючих і розвиваючих занять, посиленні окремих предметів (зокрема, 
козацько-лицарського направлення), введення нових курсів, поглибленого вивчення 
предметів, занять учнів за індивідуальними програмами тощо. 

При потребі, за наявності вільних годин, замість одного виду занять шкільного 
компонента (наприклад, курси за вибором) можна проводити інші (консультації 
тощо). Мінімальна наповнюваність груп для факультативних занять і курсів за 
вибором – 5 учнів. При потребі можуть створюватись міжкласні та міжшкільні 
факультативі і курси за вибором учнів. За рішенням місцевих рад депутатів 
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факультативи і групи для вивчення курсів за вибором можуть комплектуватися 
незалежно від наявної кількості учнів. Додаткові заняття і консультації в межах 
виділених годин проводяться з групою учнів з будь-якою наповнюваністю або з 
окремими учнями. 
 

Навчальний план школи козацько-лицарського виховання. Варіативна частина. 
Цикли і напрямки. 

 

 Цикли предметів  Напрямки 
Девіз  напрямку  (основна 
ідея) 
 

І 
КУЛЬТУРА 
ТІЛОВИХОВАННЯ 
(Напрямки 1,2). 

 
1.Система 
здоров’я. 

Від козацьких секретів 
здоров’я, тіловиховання – до 
олімпійських вершин. 

 
2.Козацька 
військова 
справа. 

Рідну Україну захищай по-
лицарському, до загину. 

ІІ 
ДУХОВНА КУЛЬТУРА 
(Напрямки 3,4,5). 

 3.Родовід. Козацькому роду нема 
переводу. 

 
4.Традиції. Любіть Україну, як сонце 

любіть. 

 
5.Козацька 
культура. 

Козацькими шляхами – до 
висот української духовності. 

ІІІ 
КУЛЬТУРА ПРЕДМЕТНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ (Напрямки 
7,8). 

 
6.Природа. Плекати український храм 

природи. 

 
7.Праця- 
навчання. 

Всеукраїнська толока, 
особиста праця – тобі, 
Державна Україна. 

 
8.Наука- 
техніка. 

Науку і техніку – на службу 
нації, Україні. 

ІУ 
СОЦІАЛЬНА КУЛЬТУРА 
(Напрямки 9,10). 

 
9.Держава- 
нація. 

В душі і серці кожного із нас 
– Соборна Україна. 

 
10.Історія 
козацтва 

Козацька наша слава не 
вмре, не поляже. 

 
Навчальний план школи козацько-лицарського виховання. Варіативна частина. 

Шкільний компонент та гуртки. 
 

Класи 
 

Напрямки  

Козачата та Лелі 
Джури 
та Дани 

Молоді Козаки та 
Берегині 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 
Система 
здоров’я 
 

Діюча програма з фізичної культури. Система козацького 
тіловиховання.  Авторська програма. 
Діюча програма з валеології. 

2 
Козацька 
військова 
справа 

Козацьке військове мистецтво.         Діюча                                                                                                                                  
Авторська програма.                             програма                         
                                                                       з ДПЮ. 

3 
 
Родовід 
 

Вивчення свого родоводу та видатних 
козацьких родів. Авторська програма. 

4 
Традиції 
 

Діюча програма з українознавства та 
авторські спецкурси. 
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5 
Козацька 
культура 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором 
та гуртків з мистецтва, культури та ін. 
Українська козацька культура. Авторська програма. 

6 
 
Природа 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з природничих дисциплін та авторські спецкурси. 

7 
Праця– 
навчання 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з навчальної та предметної діяльності, в тому числі й 
козацьких промислів. 

8 
Наука– техніка 
 

Олімпіади та інтелектуальні змагання. 
                                             Авторські спецкурси.  Робота 
МАН. 
Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з технічної творчості. 

9 
Держава– 
нація 
 

                Вивчення козацької Конституції.                                           
Авторська програма. 
                            Діюча програма з правознавства.                                                                                                                                                                                                     

10 
Історія 
козацтва 

Історія козацтва. Авторська програма. 

 

Рекомендовані ресурси: 
1. Тимофєєв В.Я. Адамівський Осередок Козацтва. Суб’єктивні нотатки козака 

– 1. Білгород-Дністровський. СП Петрекс. 2003. 
https://ru.calameo.com/books/00544689532687460de2a 
2. Тимофєєв В.Я. Адамівська Січ – школа козацько-лицарського виховання. 

Білгород-Дністровський. СП Петрекс. 2004. 
3. Тимофєєв В.Я. Виховання козака-лицаря. Білгород-Дністровський. СПД СП. 

2007.   http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT
=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UK
R0002795 

4. Тимофєєв В.Я. Задністрова Січ. Суб’єктивні нотатки козака – 2. Білгород-
Дністровський. Отаман. 2010. 

https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41 
5. Тимофєєв В.Я. Козацький гарт. Білгород-Дністровський. Отаман. 2011. 
6. Тимофєєв В.Я. Буджацьке козацтво. Суб’єктивні нотатки козака – 3. 

Білгород-Дністровський. Гетьман. 2013.   
7. Тимофєєв В.Я. Школа козацько-лицарського виховання. Дніпро. Середняк 

Т.К. 2015.    
https://ru.calameo.com/books/005446895ec85ce634a6e 
8. Тимофєєв В.Я. Українське Буджацьке козацтво. Суб’єктивні нотатки козака – 

4. Білгород-Дністровський. Гетьман. 2018. 
9. Тимофєєв В.Я. Час виховувати лицарів. Дніпро. Середняк Т.К. 2018. 
10. Гібридна війна на Сході України в міждисциплінарному вимірі: витоки, 

реалії, перспективи реінтеграції. Збірник наукових праць. МОН України, ДЗ ЛНУ. 
Старобільськ. 2017. На сс. 290-296 представлений досвід Адамівської школи – 
О.Мальцева. «Дитячі козацькі організації як інститут соціального виховання дитини в 
умовах гібридної війни». 
 http://dspace.luguniv.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/1755/1/Gibridna%20viina.PDF 

11. Задністрова Січ.  https://ru.calameo.com/accounts/5446895 
12. Zadnistrovi kozaki. https://www.slideshare.net/Waleresch 

_____________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. +38-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

https://ru.calameo.com/books/00544689532687460de2a
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41
https://ru.calameo.com/books/005446895ec85ce634a6e
http://dspace.luguniv.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/1755/1/Gibridna%20viina.PDF
https://ru.calameo.com/accounts/5446895
https://www.slideshare.net/Waleresch
http://samlib.ru/t/twja/
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E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ЧАС ВИХОВУВАТИ ЛИЦАРІВ 

Після нас не буде нас, а справи залишаться… 

 
Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й зокрема 

уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування національної еліти, 

яка спирається в своїй діяльності на національний – козацький! – досвід 

державотворення. 

 Історичні умови буття українського народу породили самобутній феномен – 

козацтво. Воно втілювало в собі фізичне і духовне здоров’я нації, інтелектуальну 

силу, життєздатність, оптимізм і енергію. Це була об’єднана, згуртована, ідейно і 

духовно зцементована, суворо дисциплінована національна сила, яка очолювала 

боротьбу проти чужоземних ворогів. Майже чотириста років тому козаки так виклали 

королівським послам свою роль і призначення: «Подібно до наших предків, хочемо й 

ми користуватися вольностями життя, маєтностями і свободами, що належать 

рицарським людям… Дбаємо про те, щоб так само, як ми отримали від своїх предків 

ті права і вольності, щоб і наші наступники прийняли їх цілими і непорушними, з 

примноженням слави. І щоб вони один після одного передавали їх у прийдешні часи». 

 Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і важливою 

справою. Постане сучасне українське лицарство – духовно постане Україна. Сьогодні 

нам належить продовжити велику місію козацтва. Козаки знову мають стати 

захисниками честі й гідності України, її традицій, її культури.  

Народна мудрість говорить: якщо хочеш залишити про себе пам’ять на 

п’ятдесят років - вирощуй сад, на сто - будуй будинок, на тисячу - виховуй сина. 

Народ, що бажає зберегти себе в історії, повинен піклуватися про виховання своїх 

синів. 

 

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ ГОЛОВНЕ – 

УВАГА ДО ШКОЛИ 

 

Держава живе й розвивається доти, доки в ній живе багатим духовним 

життям школа. А для цього школа повинна стати осередком зустрічі 

дитинства із справді загальнолюдським - дитинча має частіше зазирати у 

вічність - саме школа стоїть у витоків духовності суспільства… 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Проблеми виховання дітей та молоді мені знайомі не з книг; тридцятирічний 

педагогічний досвід (двадцятирічний директорський) та п’ятнадцятирічний досвід 

роботи на керівних посадах в органах державної виконавчої влади та органах 

місцевого самоврядування дають підстави робити пропозиції щодо його покращання. 

Сучасний його стан загрозливий. Якщо рівень навчання  в загальноосвітніх 

школах становить 0,6 від можливої одиниці, то рівень виховання - 0,3; поза школою 

взагалі панує антивиховання. Цей стан погіршується, бо практично не зроблено 

спроби змінити в країні ситуацію з мораллю на кращу і школа залишається єдиним 

гарантом виховання дитини порядною людиною, патріотом України. Тому на 

сучасному етапі розвитку держави головне - увага до школи - первинному 

осередку формування громадянина, патріота. 

 

ГОЛОВНА МЕТА ОСВІТИ – ВИХОВАННЯ; 

ОСНОВНИЙ НАПРЯМОК СУЧАСНОГО ВИХОВАННЯ – 

ФОРМУВАННЯ ДУШІ 

 

Рівень розвитку освіти - мірило рівня кваліфікації і культури будь-якого 

суспільства, важливий показник його прогресу або регресу. Найважливішою 

закономірністю розвитку системи освіти є єдність її структурних елементів: 

навчання і виховання. В системі освіти виховання відіграє провідну роль, а 

навчання є тільки засіб виховання. Навчання, відірване від виховання і без опори 

на нього розвиває тільки розум, накопичує знання і не може дати позитивних 

результатів. Лише поєднання навчання і виховання особистості формує у неї 

культуру самостійного мислення, розвиває і зміцнює духовні здібності і характер, 

формує світогляд, моральні норми і соціальну позицію. 

 

Ми часто зустрічаємо людей назверх освічених, енциклопедично озброєних 

знаннями, а всередині в них пустеля, як говориться в Біблії, «гроші пофарбовані, 

поваплені» і тому в теперішній час нам потрібні люди не тільки озброєні знаннями, а 

й духовно, психічно, фізично спроможні розвивати творчі здібності свої та 

навколишніх; співпрацювати з людьми різних філософських, політичних, релігійних 

поглядів; здатні вирішувати проблеми сьогодення й майбутнього; особи з великим 

культурним та духовним потенціалом; особи виховані. 

Досвід практичної роботи свідчить, що головна мета освіти - виховання; 

навчання повинно бути підпорядковано вихованню. 

Школа - єдиний соціальний інститут, який, виховуючи учнів сьогодні, працює 

на перспективу. Саме тут висока професійна майстерність педагога-вихователя 

стимулює потребу школяра стати свідомішим, самовдосконалюватися, щоб 

реалізуватися як громадянин. 

Виховання - це, в першу чергу, щеплення моралі та створення в учнів навичок 

життя в моральній атмосфері, бо глибока моральна криза в нашій країні є наслідком 

прогалин і в освітньому процесі, зокрема у недооцінки ролі духовності української 

національної школи, яка виступає одним із важливих елементів збереження і розвитку 

спільноти, її духовного ядра і постачає суспільству свідомих громадян, носіїв 

духовності. 

Загальної системи народного виховання для всіх народів немає, у кожного 

народу своя, особлива, національна система виховання. Вона базується на рідній, 

національній мові. 

 Рідна школа – це головна основа національного життя держави, основа рідної 

школи – національне виховання. Наше національне виховання – це козацьке 



 74 

виховання, бо  українці – нація козацька; козаки були типовими представниками 

рідного народу, вони втілювали волелюбний національний характер, відображали 

його потреби, інтереси, прагнення; і вони створили самобутню і високоефективну, 

близьку до європейської, національну систему освіти і виховання – козацьку 

педагогіку, яку впроваджують в свою роботу колективи навчальних закладів 

Південноукраїнського Задністров’я, бо творче впровадження в життя ідей і засобів 

козацького виховання має забезпечити формування фізично здорових, морально 

чистих і по-лицарськи мужніх та сильних духом громадян незалежної України. Тому, 

конкретизуючи основну мету освіти, наголошую - виховання повинно бути 

національним. 

 

Зупинюся ще на декількох аспектах, які конкретизують основну мету 

освіти. Перший, що пов’язаний із розвитком режиму життя, - розвиток усіх 

здібностей людини й особливо тих, які притаманні конкретній особі. Якщо 

людину навчати та виховувати у тісній атмосфері одного фаху, то по сусідству із цим 

фахом утворюється вакуум, у який втягується «виховання вулиці», навички, отримані 

від таких ж вузьких фахівців. Тому виховання та підпорядковане йому навчання 

повинні готувати особу, моральну особу, особу, яка легко оволодівала б любим 

фахом. 

Повідомляти відомості може телевізор, комп’ютер. Виховувати людину може 

тільки педагог-творець. Освіта, що підпорядкована завданням виховання - творчість, 

творчість особливо тонкої структури, що потребує уваги, загостреної інтуїції і, як 

всяка творчість, - свободи. 

Педагог - творець, тому не потрібно ставати йому на заваді детальними 

вимогами програм, методичних вказівок. Якщо педагог щось особливо любить 

(творчість поета, письменника, художника, якийсь розділ математики, біології та ін.), 

то для нього необхідно надавати можливість прищепити цю любов своїм учням. 

Педагог мусить (хоча б якійсь мірі) прагнути вложити в учня хороші риси своєї 

особи. Небезпечно, коли хороший виконавець методичних вимог одночасно 

дріб’язковий, бездуховний та ін. Все це так або інакше відобразиться (можливо, не 

зараз) на його учнях. 

З всього цього, випливає другий аспект - школа повинна мати своє обличчя, 

а  педагог повинен бути особою.   

Школа - це вихователі, викладачі, бібліотекар, працівники їдальні, й увесь її 

обслуговуючий персонал. Але головне (певна річ) - директор школи, який визначає її 

(школи) «особу», «душу», який створює в ній атмосферу доброзичливості до учнів й 

учителів між собою. Загальновизнано, що якість навчально-виховної роботи більшою 

мірою залежить від якості керівника школи, ніж від рівня педагогічної майстерності 

вчителів й вихователів. Неможливо педагогічним працівникам компенсувати 

негативний вплив першої особи. Тому я бачу наступний аспект -  ефективне 

управління можливе лише за умови, що особа-керівник бачить перспективу 

розвитку закладу, розуміє завдання і специфічні особливості його, володіє 

необхідними навичками керування колективом й має відповідні якості для 

цього. 

Школа - це й приміщення, чисті, привітні, красиві й індивідуальні. І, звичайно, 

у школі повинні бути й списки випускників (у нашій школі навчалися такі особи). 

Кожен має згадувати свою школу завдяки тому особливому, що було в ній. Тому ще 

одна аспект - школа повинна мати свою репутацію, й для цього конче необхідно 

знати - хто з достойних людей її закінчив, а самій школі варто цікавитися долею своїх 

вихованців. 
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В підґрунті козацького гарту лежить щоденна практична робота козацьких 

організацій. Головна мета їх діяльності – формувати вільнолюбиву і незалежну 

особистість, козака-лицаря, мужнього громадянина, сутність якого розкриває 

козацьке гасло: “Душу – Богові! Життя – Україні! Серце – народові-нації! Честь 

– козацтву-лицарству!” 

Загальновизнано, що суспільство засновується на ідеї моральності й 

цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва фундується на 

таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до Народовладдя та 

Самоврядування в організації свого життя й на усвідомленні святого свого обов’язку 

– захищати рідну українську землю й українську державність. Це стало в перебігу 

віків свого роду генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 

суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав або розміняв 

свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом обставин стає найбільш 

стійким носієм національно-історичних традицій українського народу, здатним 

зіграти роль свого роду каталізатора громадської самосвідомості,  очолити  

всенародний  рух  за  духовне  відродження  України-Батьківщини, бо Козацтво має 

Кодекс Честі! 

Душу – Богові! Віра в Добро і Справедливість. Кодекс лицарської 

духовності козацтва. 

Дедалі більше політичних і культурних діячів, учителів, батьків звертаються до 

християнських моральних цінностей як найбільш стійких, універсальних, не 

підвладних політичній та ідеологічній кон’юнктурі. Це означає, що сучасне 

українське суспільство поступово підходить до визнання й опанування етичних основ 

християнства, від яких воно було штучно відлучене протягом багатьох десятиліть і до 

яких у більшості людей навіть було сформовано різко негативне ставлення. 

Ніхто не буде сперечатися, що віра є носієм духовності. Так воно і є, адже те, 

чого навчають в християнстві, спрямоване на забезпечення нашого духовного 

добробуту, і найперше гармонії нашого внутрішнього світу. Багато людей відвідують 

храми, вважають себе віруючими і повага до традицій та релігії свого народу стримує 

багатьох з них від хибних кроків. Свою роль тут відіграє і громадська думка, а тому 

людина буде намагатися жити і діяти так, щоб не було соромно перед людьми. 

Лише розвинута моральність, лише прийняття абсолютних вічних норм 

співжиття допоможе у потрібну годину людині – вона не буде вагатися, втримається,  

не піде на умовляння, адже матиме приписи на всі випадки життя. А нагородою буде 

чисте сумління та гармонія внутрішнього світу… 

Тому формування душі як основної якості людини, визначення її духовних 

пріоритетів, обґрунтування системи цінностей, на яких має базуватися життя 

дитини – основний напрямок сучасного виховання… 

Життя – Україні! Кодекс лицарської звитяги козацтва. 

Козак: готовий боротися до загину за волю, честь і славу України; нехтувати 

небезпекою, коли справа стосується життя рідних, друзів, побратимів, долі Матері-

України; з презирством і ненавистю ставиться до ворогів, прагне визволити рідний 

край від чужих заброд-завойовників; уміє доводити наукову неспроможність ворожих 

ідей і теорій, спрямованих на послаблення Української держави, на приглушення 

національної свідомості і самосвідомості, та встановлення національної 

несправедливості і нерівноправності; здатний відстоювати в будь-яких обставинах 

життя рідну мову, культуру, мистецтво, духовні традиції, гідність і гордість свого та 

інших народів; виявляє героїзм, подвижництво в творчій праці і в бою в ім’я свободи і 

незалежності України; відстоює своє право бути господарем на рідній землі, 
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володарем національних багатств, готовність нікому не давати на поталу своєї 

материзни і дідизни; здатний і готовий займатися постійно, в тому числі і в години 

можливого лихоліття, народотворчою і націотворчою діяльністю, будівництвом і 

зміцненням Української держави. 

Серце – народові-нації! Заповіді милосердя козацтва. 

Козак: готовий допомагати найслабшим, найбеззахиснішим – дітям, 

створювати умови для їхньої радості, попереджувати їхні страждання, замінювати їм 

у разі необхідності батька і матір, брата і сестру; всебічно допомагає сиротам, вдовам, 

бабусям і дідусям, турботливо ставиться до безпомічних, постійна їм матеріально 

підтримує; надає допомогу хворим, інвалідам, потерпілим від злих людей, стихійних 

сил природи; здатний до співчуття, жалю до людей, які потрапили в біду; готовий 

допомагати будь-якій людині, щиро розділити з нею журбу, страждання, горе, 

зробити все для того, щоб їй стало легше. 

Честь – козацтву-лицарству! Кодекс лицарської честі козацтва. 

Козак: любить батьків, вірний у коханні, дружбі, побратимстві, товаришуванні, 

ставленні до Батьківщини, рідного народу; готовий турбуватися про молодших, 

зокрема дітей, усіх літніх людей і людей похилого віку; підкреслено шанобливо 

ставиться до матері, дівчини, жінки, бабусі; виявляє непохитну вірність ідеям, 

принципам народної моралі, національним і загальнолюдським цінностям; відстоює 

свободу і незалежність особистості, народу, держави, єдність і соборність українських 

земель; прагне роботи пожертвування на будівництво храмів, навчально-виховних 

закладів, просвітних установ, пам’яток історії та культури; готовий проявляти 

принциповість і непримиренність до зла, аморальності і наступальність у боротьбі з 

ними; здатний цілеспрямовано й систематично розвивати фізичні і духовні сили, 

зокрема непохитну силу волі і непоборну силу духу, можливості свого організму, 

займатися самопізнанням і самовдосконаленням; уміє скрізь і всюди чинити 

шляхетно, виявляти доброчинність, лицарські чесноти, глибоку історичну пам’ять, 

національну гідність і гордість; турбується про розвиток національних традицій, 

звичаїв, обрядів, бережливо ставиться до рідної природи, землі, примножує її 

багатств; прагне внести якнайбільший особистий внесок у підвищення добробуту 

рідного народу, його матеріального і духовного рівня. 

 

ГОЛОВНЕ ЗАВДАННЯ ШКОЛИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ – ПРОТИСТОЯННЯ 

БЕЗДУХОВНОСТІ, РУЙНАЦІЇ МОРАЛІ 

 

Труднощі та проблеми школи випливають із сучасних труднощів громади - 

економічних, демографічних, соціальних. 

Термінове розв’язання всіх проблем школи неможливо (особливо соціально-

економічних, фінансових, частково методичних), але проблеми виховання ми повинні 

вирішувати негайно; головне завдання школи на сучасному етапі - протистояння 

бездуховності, руйнації національної моралі. 

Громада живе й розвивається доти, доки в ній живе багатим духовних життям 

школа, тому школа повинна і може стати осередком духовності, берегинею духу 

громади; для цього вона має бути відкритим навчально-виховним закладом з 

громадсько-державним управлінням. 

Один з шляхів вирішення проблем сучасного виховання учнів – національно-

патріотичне виховання у формі козацько-лицарського гарту («лише виховуючи 

українця, можна виховати українця») та розумні ідеологізація і політизація 

виховного процесу (формування патріота, громадського діяча починається з його 

участі в діяльності дитячих і юнацьких громадських організацій); якби мали таке 
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виховання, 7 млн. українців-шукачів долі за кордоном наводили б лад сьогодні на 

своїй землі, в своїй державі; а це - не найгірші громадяни. 

Неможливо виховати особистість тільки в школі; школа виховує разом із 

сім’єю, виробничими колективами, громадою. 

У вихованні національно свідомих козака та козачки є чотири ступеня (етапи): 

родинно-дошкільний гарт козаченяти та леліняти, родинно-шкільний гарт 

козача та лелі, джури та дани, громадсько-родинний гарт молодика та берегині, 

громадсько-родинний гарт козака та козачки. 

Кожен з етапів козацько-лицарського гарту має свої особливості й проводиться: 

1. Родинно-дошкільний – через роботу з батьками дошкільнят та 

введенням спеціальних курсів до програми дитячого садочка. 

2. Родинно-шкільний – у формі роботи школи козацько-лицарського 

гарту: А.Класна робота за рахунок шкільного компоненту (варіативної 

складової навчального плану) з основних дисциплін козацько-лицарського 

виховання. Б.Позакласна робота за рахунок годин гуртків, у формі Козацької 

республіки (самоврядування учнівського колективу) та класних козацьких 

загонів. В.Позашкільна робота у формі діяльності дитячо-юнацької організації 

«Молода Січ» Українського козацтва. 

3. Громадсько-родинний – у формі діяльності учнівського куреня 

Українського козацтва та місцевого осередку жіночої громади Українського 

козацтва. 

4.  Громадсько-родинний таборовий - на всіх етапах козацького гарту (в 

тому числі й у «вишах») - через систематичний фізичний, психологічний, 

трудовий, морально-духовний вишкіл. 

Основна мета сучасного козацько-лицарського гарту – формування в родині, 

школі і громадському житті творчу особистість козака-лицаря, захисника рідної 

землі з яскраво вираженою українською національною свідомістю і 

самосвідомістю, світоглядом і характером, високою мораллю і духовністю. 

У період розбудови незалежної України у громадському, шкільному і 

родинному житті нам потрібен насамперед культ лицарства: лицарський дух не 

дасть нудити у духовній ницості, історичному безпам’ятстві; тому включення 

потенціалу козацько-лицарської духовності у виховний процес значно активізує  

формування вільної, з стійкими морально-вольовими якостями, силою духу 

особистості. 

Українська козацька духовність – це історично сформована система 

духовних багатств лицарської верстви рідного народу, яка виробила і в своєму 

бутті, способу життя відобразила найвищі цінності його національної душі, філософії, 

характеру, світогляду, моралі, правосвідомості, естетики; це лицарська духовність, 

компоненти якої розвиваються у напрямі довершеності, найглибшого відображення 

потреб, інтересів української нації, держави. 

Практичний досвід стверджує, що школа козацько-лицарського гарту може (й 

повинна!) бути центром духовного життя, берегинею духу громади, але для цього їй 

потрібно бути національній, мати національно налаштовані кадри, лицарів 

духовності у самій школі, а в підґрунті – сформовану громадську думку та козацькі 

звичаї і традиції громади. 

Козацько-лицарський напрямок в сучасній педагогіці я особисто вважаю 

найперспективнішим напрямком в теорії сучасного виховання громадянина, 

патріота України; за цим напрямком майбутнє; він буде слугуватиме підґрунтям 

державної системи виховання, бо ми, браття, козацького роду! 
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ШКОЛА КОЗАЦЬКО-ЛИЦАРСЬКОГО ГАРТУ – ОСНОВА СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ 

ВИХОВАННЯ КОЗАКА ТА БЕРЕГИНІ   

 

Загальновизнано, що у період моральної кризи, дегероїзації і деморалізації 

значної частини нашого суспільства творче відродження культурно-освітніх і 

виховних національних козацьких традицій – одна з необхідних і 

найважливіших граней зміцнення могутності України. 

Офіційна українська педагогіка не заперечує того, що козацтво стало 

найдосконалішою формою вияву генетично закодованих здібностей і  можливостей 

нашого  народу. І тому в концепції національного виховання реалізація науково 

обґрунтованих і випробуваних  історією козацько-лицарських виховних традицій – 

вважається одним із найефективніших українознавчих підходів у навчально-виховній 

роботі. 

 

Школа козацько-лицарського гарту (виховання) – громадський (на базі 

загальноосвітньої школи) навчально-виховний заклад нового типу, покликаний 

дати учням додаткову козацько-лицарську освіту, забезпечити їх надійний 

духовний зв’язок з предками, розвинути стосунки з сучасниками і зорієнтувати 

козачат на інтереси нащадків, бо творче відродження в житті ідей і засобів 

козацької педагогіки має забезпечити виховання фізично здорових, морально 

чистих і по-лицарські мужніх та сильних духом громадян незалежної України. 

Концепція школи цього типу звертає увагу педагогів на виховний потенціал 

Кодексу буття Українського козацтва, куди входять Кодекс лицарської честі, Кодекс 

лицарської духовності та Заповіді милосердя. Впровадження в виховну роботу вимог 

Кодексів забезпечує формування та виховання такого духовного стану молоді – 

молодих громадян України, козаків, яке в народі збереглося як розуміння козацького 

духу, того особливого соціального положення українського козацтва в суспільстві, 

яке слугувало опорою народу і державі протягом віків.  

 

У практичній роботі школи козацького гарту дотримуються основних 

змістовних компонентів сучасного козацько-лицарського виховання молоді, які 

втілені у наступних циклах і напрямках навчального плану школи цього типу: 

 

 
Цикли предметів 

(блоки) 
Напрямки 

Девіз  напрямку 

(основна ідея) 

 

І 

КУЛЬТУРА 

ТІЛОВИХОВАННЯ 

(Напрямки 1,2). 

1. Система 

здоров’я. 

Від козацьких секретів 

здоров’я, тіловиховання – до 

олімпійських вершин. 

2. Козацька 

військова 

справа. 

Рідну Україну захищай по-

лицарському, до загину. 

ІІ 
ДУХОВНА КУЛЬТУРА 

(Напрямки 3,4,5). 

3. Родовід. Козацькому роду нема 

переводу. 

4. Традиції. 
Любіть Україну, як сонце 

любіть. 

5. Козацька 

культура. 

Козацькими шляхами – до 

висот української 

духовності. 
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ІІІ 

КУЛЬТУРА 

ПРЕДМЕТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ (Напрямки 

6,7,8). 

6. Природа. 
Плекати український храм 

природи. 

7. Праця -  

навчання. 

Всеукраїнська толока, 

особиста праця – тобі, 

Державна Україна. 

8. Наука -  

техніка. 

Науку і техніку – на службу 

нації, Україні. 

ІУ 
СОЦІАЛЬНА КУЛЬТУРА 

(Напрямки 9,10). 

9. Держава -  

нація. 

В душі і серці кожного із нас 

– Соборна Україна. 

10. Історія 

козацтва 

Козацька наша слава не 

вмре, не поляже. 

 

Лише виховуючи українця, можна виховати українця. Тому історія вчить, 

що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – козацтво – спосіб життя 

вільної людини, яка зі зброєю в руках захищала Богом дані їй вольності й права. 

Колись мені мій дід (дунайський старовірський священик) казав: «Молодь 

необхідно вчити релігії, дисципліні, пошані до закону, любові до науки і праці, 

почуттю відповідальності – це в подальшому житті буде їй необхідним». Потім 

додав: «А ще вони повинні бути козаками, й, коли треба, брати шаблюки!» 

 

Навчально-виховні заклади, що працюють в напрямку  козацько-

лицарського виховання, функціонують за універсальними законами розвитку 

соціальних систем, тому потребують  комплексу основних концептуально-

методичних документів. Ці документи розроблені автором статті, пройшли 

апробацію в навчально-виховних закладах козацького спрямування 

Південноукраїнського Задністров’я, надруковані та виставлені в Інтернеті: 

 

1. Тимофєєв В.Я. Козацький дитячий та юнацький рух.      

http://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/9131/     http://kozakbiblio.web-

box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-ditjachij-ta/ 

2. Тимофєєв В.Я. Козацький гарт.   http://kozakpedagog.webstolica.ru/info 

 http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-

pedagogka/timofv-vja-kozackij-gart/  

3.  Програмна стаття «Час виховувати лицарів».  

http://narodna.pravda.com.ua/nation/4de62fdf0185d/ http://Budzakkozak.webstolica.ru/

     http://Kozakpedagog.webstolica.ru/ 

4.  Матеріали з козацько-лицарського виховання (теорія). 

http://www.proza.ru/avtor/timeich/      http://Kozakbiblio.web-box.ru/ 

5. Матеріали з козацько-лицарського виховання (практика). 

http://samlib.ru/t/twja/   http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/    

6. Історія козацтва Буджаку. 

http://subscribe.ru/archive/history.cossacksdom/201101/19220221.html 

7. Тимофєєв В.Я. Школа козацько-лицарського виховання. 

 http://www.proza.ru/2008/12/24/442 http://studentbank.ru/view.php?id=5119  
 

В.Я.Тимофєєв, отаман Буджацького козацтва. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/9131/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-ditjachij-ta/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-ditjachij-ta/
http://kozakpedagog.webstolica.ru/info
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-gart/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-gart/
http://narodna.pravda.com.ua/nation/4de62fdf0185d/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://kozakpedagog.webstolica.ru/
http://www.proza.ru/avtor/timeich/
http://kozakbiblio.web-box.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
http://subscribe.ru/archive/history.cossacksdom/201101/19220221.html
http://www.proza.ru/2008/12/24/442
http://studentbank.ru/view.php?id=5119
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№18(621) 
ЖОВТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

 
Засідає фокус-група з НПВ. 

 
Делегація Українського Буджацького козацтва взяла участь у 

засіданні фокус-групи з питань національно-патріотичного виховання 
(Одеса, вул. Канатна, будівля облдержадміністрації). На порядку 
денному стояли питання, що знаходяться в рамках соціологічного 
дослідження сфери національно-патріотичного виховання, пошуку нових 
форм його ефективної реалізації. Між учасниками зустрічі відбулась 
дискусія щодо ефективності роботи координаційних рад з національно-
патріотичного виховання, виконання обласної програми з національно-
патріотичного виховання на 2016-2020 рр. та були розглянуті питання 
щодо співпраці та моніторингу суб'єктами реалізації вищезгаданої 
програми. Отаман УБК В.Тимофєєв мав виступ. 
 

Відбулася Рада Отаманів та Рада Старійшин Українського 
Буджацького козацтва. На порядку денному підготовка до засідання 
Координаційної ради з питань розвитку козацтва в районі. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Зліва: стоять – С.Кравченко, Г.Андронік, Є.Пітюков, Г.Хохлачов, 

В.Ткаченко, Г.Трегубенко, В.Мартинюк, Р.Мартинюк, І.Комарова, О.Маринеску; 
сидять – Г.Клоченко, М.Маринеску, В.Тимофєєв, Б.Устименко, В.Воробйов. 

 
Відбулася зустріч представників УБК (В.Тимофєєв, 

Г.Трегубенко) із студентами 1-2 курсів Білгород-Дністровського 
рибопромислового технікуму, присвячену Святої Покрови, Дню 
Українського козацтва та Дню Захисника України. В програмі зустрічі – 
розповідь козаків про УБК, презентація, відповіді на запитання. 
 

 
Фото на згадку. 

 
У Центральному будинку офіцерів ЗСУ (Київ) відбувся круглий 

стіл «Аналіз стану розвитку козацтва в Україні та налагодження 
конструктивного діалогу між органами державної влади та громадськими 
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організаціями». На порядку денному: 1.Стан розвитку козацтва в Україні 
та налагодження діалогу між органами державної влади і козацькими 
організаціями. 2.Розвиток та популяризація видів спорту, заснованих на 
козацьких бойових традиціях. Основи бойової культури козацтва. 
3.«Джура» і «Козацький гарт» (мілітаризація освіти) – основний фактор 
покращення військово-патріотичного виховання молоді в умовах 
гібридної війни та розвиток української освіти на козацьких традиціях 
(козацькі ліцеї, класи, курені гри «Джура» тощо). 4.Козацьке 
самоврядування і сучасне українське село. 5. Державна політика щодо 
підготовки молоді до військової служби та служби у військовому резерві. 
Отаман УБК В.Тимофєєв мав виступ «Джура» і «Козацький гарт» 
(мілітаризація освіти) – основний фактор покращання військово-
патріотичного виховання молоді в умовах гібридної війни та розвиток 
української освіти на козацьких традиціях (козацькі ліцеї, класи, курені 
гри «Джура». 

 
Відбулася посвята до джур та дан у Салганській школі 

козацько-лицарського виховання. Дійство відбувалось на сцені 
Салганського Будинку культури. До лав Українського козацтва було 
прийнято 7 джур та дан. Висвячували козаки В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Г.Андронік, Г.Хохлачов, С.Кравченко, 
В.Мартинюк, Г.Клоченко, Б.Устименко, М.Скибенко, П.Антонов, Берегиня 
О.Тиханська. Після посвяти відбувся святковий концерт, присвячений 
Дню села (храмове свято Казанської Богоматері); після концерту – 
козацький куліш і осінній узвар, які готували козаки Г.Андронік, 
В.Мартинюк, С.Кравченко та пан М.Маринеску. 
 

 
Салгани. Готується козацький куліш. 
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Відбулася Рада Отаманів та Рада Старійшин УБК (В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Г.Трегубенко, Г.Андронік, Б.Устименко, 
П.Антонов). На порядку денному: 1.План роботи на 2019 рік. 2.Наказ 
Міносвіти щодо «Джури». 3.Заходи до Програми розвитку козацтва в 
районі на 2019-2020 роки. 4.Міська Програма національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді. 5.Різне: 17.11 – святкування ювілею 
ансамблю «Днестр»; 21.11- Рада Отаманів Західного регіону України 
(Тернопіль), березень – Одеса – Південного регіону; Порядок денний 
засідання Координаційної ради при голові РДА (кінець листопада – 
початок грудня). 
 

 
Зліва: Г.Трегубенко, В.Лукашевський, М.Маринеску, В.Тимофєєв, 

П.Антонов, Г.Андронік, Б.Устименко. 

 
Відбулася зустріч козаків УБК (В.Тимофєєв, Є.Пітюков) із 

вихованцями дитячого садочку «Дзвіночок». 
 
Делегація УБК (В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Андронік, 

П.Антонов, М.Маринеску, Б.Устименко) взяла участь в урочистостях, 
присвячених ювілею керівника Театру танцю «Днестр» Ростикової 
С.С. та нагородила ювіляра грамотою, Енциклопедією УБК, букетом 
квітів та цінним подарунком. 

 
Делегація УБК взяла участь у засіданні Координаційної ради з 

питань національно-патріотичного виховання при Одеській 
обласній державній адміністрації. На порядку денному: 1.Про 
підготовку та проведення у 2018/2019 навчальному році Всеукраїнської 
дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 3.Про 
внесення змін та доповнень до обласної цільової комплексної програми 
національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки. 
Отаман УБК В.Тимофєєв мав виступ. Буджацьке козацтво внесло 
пропозиції щодо проведення свят -  Дня козацтва та  Дня Берегині 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 
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ЖОВТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

АДАМІВСЬКИЙ ОСЕРЕДОК КОЗАЦТВА 
 

Адамівський осередок козацтва (далі АОК) – автономний козацький гурт 
нащадків старовинних козацьких родів (запорожців, мазепинців, некрасівців, 
задунайців) в Білгород-Дністровському районі Одеської області. Існував як 
неформальний у 1990-1993 роках; зареєстрований виконкомом Адамівської сільської 
ради у 1993 році; легалізований виконкомом Адамівської сільської ради у 2000 році 
на підставі рішення Адамівської сільської ради. Отаманами були – Тимофєєв В.Я. 
(1991-1997), Маринеску М.К. (1998-2004); Козубенко В.О. (2004-2006); Кульчицький 
А.О. (2006-2012). Із 2012 року отаман Рибальченко В.П. 

У складі АОК налічувалося 79 козаків. Адамівський стан – 34 козака. 
Авидівський стан – 10 козаків. Благодатненський стан – 21 козак. Софіївський 
стан – 14 козаків. Із 1994 року на базі АОК працювала Адамівська добровільна 
козацька дружина. 

Козаки Адамівського Осередку Козацтва проводили активну громадську 
роботу: працювали в депутатських та громадських комісіях, комісіях з розпаювання 
землі та майна колгоспу, ветеранській організації, художній самодіяльності; 
користувалися в громаді авторитетом. Кожний четвертий чоловік, що мешкав в 
Адамівській громаді, був козаком. На Козацькій Раді АОК були прийняті Програми 
діяльності АОК із заходами (1992, 1995) та Програма виходу Адамівської громади з 
морально-духовної кризи (1996), які визначали напрямки та об’єм роботи на багато 
років наперед. Працювала програма перетворення Адамівської громади в козацьку 
громаду (із 1996). 

В 1998 році до Адамівського куреню були приєднані стани - Карналіївський, 
Маразліївський, Долинівський та застави – Розкішнянська, Олексіївська, Кантемир, 
Вигінська, Привітненська. Чисельність куреню зросла до 190 козаків.  

У 2000 році в зв’язку із територіальною козацькою реформою, що була 
запропонована районною державною адміністрацією (сільська рада = курінь), АОК 
отримав статус куреню та й був перейменований, але згодом, за вимогою козаків, 
йому було  повернено назву Адамівський Осередок Козацтва.  

Сьогодні відбувається відродження Адамівського Осередку Козацтва: як 
Адамівський курінь Буджацького козацтва, що входить до складу Українського 
козацтва, він зберігає всі клейноди та атрибутику; територію, на якій діє; Положення 
та Статут (із змінами); Програму розвитку та привілеї козацькі й старшинські. 

Мета діяльності Адамівського Осередку Козацтва - відродження 
народних традицій державотворення та побудови єдиного патріотично 
орієнтованого, економічно і соціально ефективного й екологічно безпечного 
суспільства на принципах козацької ідеї-звичаю, свободи, соборності, 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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демократії, правової захищеності та соціальної справедливості. Прагне 
сформувати нове покоління, виховане на патріотичних традиціях козацької 
держави. Розраховує на силу і дух козацького народу, козацької нації. 
Додержується старовинного козацького гасла: «Душу – Богові! Життя – 
Україні! Серце – народові-нації! Честь – козацтву-лицарству!»                               

 
Концепція розбудови широкого козацького руху в Адамівській територіальній 

громаді Одеської області. 
 

Адамівський Осередок Козацтва (козацтво територіальної громади) -  має 
стати потужною і впливовою дружинно-військовою, громадсько-політичною, виховно-
патріотичною, консолідуючою силою територіальної громади.  

Виходячи з глибоко вкорінених в народі історичних традицій козацтва, 
прихильного ставлення до ідеї відновлення козацтва, його високого авторитету у 
різних шарах суспільства, а також сучасних реалій, доцільними є такі головні засади і 
принципи подальшої розбудови широкого козацького руху в територіальній громаді: 

1. Основним принципом повинна стати «двоповерховість» структурної 
побудови козацтва територіальної громади з виділенням його формальної (офіційної, 
державної, муніципальної) та громадської (неформальної) частини. 

2. Офіційна (реєстрова, муніципальна) частина козацтва територіальної 
громади повинна бути представлена підрозділами спеціального призначення, які б, 
зокрема, взяли на себе: охорону майна державних та господарських структур: 
адмінбудинку, тракторних бригад, ферм, гаражу, складів; охорону громадського 
порядку (Адамівська добровільна козацька дружина); утворення спеціальних груп 
швидкого реагування, оснащених необхідною технікою на випадок надзвичайної 
ситуації (пожежа, землетрус, буревій та ін.); утворення школи козацького виховання 
для морально-духовної підготовки молодого покоління з використанням звичаєвих, 
морально-духовних, військових та інших традицій козаччини. 

Громадська частина козацтва територіальної громади повинна бути 
представлена єдиною і широкою мережею громадських організацій різних рівнів, які 
б, зокрема, взяли на себе: комплексну діяльність по сприянню діючій українській 
армії та флоту; створення козацького вишкільного стрілецького центру для ветеранів, 
воїнів у запасі, який б дозволяв підтримувати і вдосконалювати свій військово-
фаховий рівень; сприяння органам правопорядку на місцях (створення інституту 
громадських дільничних-інспекторів); сприяння розвитку ділових, економічних 
структур козацтва територіальної громади на базі звичаїв самозабезпечення, 
самореалізації в умовах сучасного правового поля України (створення фонду 
матеріальної та інтелектуальної допомоги); історико-просвітницьку та художньо-
мистецьку діяльність серед населення, широкого загалу, що включає всі вікові і 
соціальні групи незалежно від партійної, конфесійної та іншої приналежності;  
створення широкої мережі дитячо-юнацьких, молодіжних козацьких організацій на 
основі вікового досвіду вишколу молодого покоління в дусі патріотизму, культу 
здорового тіла і духу. 

4. Керівництво двома структурами козацтва територіальної громади - 
муніципальною та громадською – за посадою здійснює сільський голова, який 
одночасно обіймає посаду Головного отамана козацтва територіальної громади. 
Фінансування муніципальної структури козацтва територіальної громади 
здійснюється сільською радою, господарськими структурами. Громадські структури 
козацтва територіальної громади діють на основі самофінансування при 
муніципальній та державній підтримці. 

5. Оперативне керівництво козацтвом територіальної громади здійснює 
Наказний отаман, кандидатуру якого з числа отаманів-керівників козацтва 
територіальної громади на паритетних засадах визначають Козацька Рада козацтва 
територіальної громади та Головний отаман (сільський голова). 
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6. Козацька Рада козацтва територіальної громади включає Раду командирів 
муніципальних козацьких структур, Раду отаманів козацьких, громадських організацій 
та Раду Старійшин. 

7. Вищим органом козацтва територіальної громади є Велика Козацька Рада, 
яка складається із всіх козаків та козачок (молодиків та берегинь) козацтва 
територіальної громади. Велика Козацька Рада є правомочна, якщо на її зборах 
присутні більше половини членів козацтва територіальної громади. 

 
Структура осередку козацтва Адамівської територіальної громади 

 
Муніципальне (реєстрове) козацтво Громадське козацтво 

№ Назва Фінансування № Назва Фінансування 

1 

Охоронна Козацька 
Дружина (отаман, 
заступник-писар, 

дружинники). 

Муніципальне, 
господарськими 

структурами. 
1 

Осередок Козацтва: 
(отаман, заступник-

писар); 
1 стан (отаман, 

заступник-писар,), 
2 стан (отаман, 

заступник-писар,), 
3 стан (отаман, 

заступник-писар,). 
 

Самофінансування. 

2 

Добровільна 
Козацька Дружина 
(отаман, заступник-
писар, дружинники). 

Муніципальне, 
господарськими 

структурами. 
2 

Рада Старійшин 
(голова, заступник). 

 
Самофінансування. 

3 

Спеціальна 
Козацька Дружина 
(отаман, заступник-
писар, дружинники). 

Муніципальне, 
господарськими 

структурами. 
3 

Жіноча Громада: 
Рада Козачок 

(голова, заступниця), 
Рада Берегинь 

(голова, заступниця); 
Рада Дан (голова, 

заступниця). 

Муніципальне, 
самофінансування. 

4 

Школа Козацького 
Виховання (отаман-

директор, 
заступники-завуч, 

педагог-організатор, 
старшина-учителі, 
джури-дани-учні). 

Державне, 
муніципальне, 
громадськими 
структурами. 

4 
Громадська Рада 

(голова, заступник). 
Муніципальне,  

самофінансування. 

5 
Сільська Козацька 
Рада (виконком, 

депутати). 
Муніципальне. 5 

Дитячо-юнацько-
молодіжна Козацька 

Організація (Січ, 
Молода Січ). 

Муніципальне, 
державне, 

громадське, 
самофінансування. 

6 

Інститут 
громадських 
Інспекторів 

громадського 
порядку. 

Муніципальне, 
державне, 

громадське. 
6 

Козацький 
Стрілецький Центр 

(ДОСААФ). 

Муніципальне, 
самофінансування. 

7 
Фонд матеріальної 
та інтелектуальної 

допомоги. 

Муніципальне, 
державне, 

громадське, 
господарськими 

структурами. 

7 

Науково-культурний 
Просвітницький 

Центр «Берегиня» 
(Будинок культури). 

Муніципальне, 
державне, 

громадське, 
господарськими 
структурами.3 

 

                                                 
3 Козацький вісник. Адамівський Осередок Козацтва. №14, березень 1998. 
Тимофєєв В. Козацтво. Вип.2. Білгород-Дністровський. СП «Петрекс». 1998. с.32-33. 
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Положення про Адамівський Осередок Козацтва. 
 

Адамівський Осередок Козацтва (далі - ОК) – об’єднання громадян України, що 
проживають на території Адамівської сільської ради та відносять себе до козаків. 
 Мета існування ОК – відродження козацької справи в її сучасному варіанті; 
популяризація звичаїв, традицій та життєвих принципів козаків. 
 Завдання, які переслідує ОК:  

1. Відродження національного козацького духу, створення структур, які разом із 
державою працювали б над розбудовою стабільного, безпечного, соціального 
суспільства. 

2. Виховання наступних поколінь в дусі козацького лицарства, відданості 
рідному народові; відродження козацьких лицарських традицій в справі військово-
патріотичного виховання молоді. 

3. Підтримка козацького відродження у Задністров’ї.  
4. Створення Січей як осередків таборового вишколу молоді. 
5. Охорона та захист навколишнього середовища. 
Напрямки роботи ОК: 
1. Козацька система здоров’я. Розробка та впровадження в практику життя 

козаків козацької системи здоров’я. 
 2. Козацька військова справа. Оволодіння козаками сучасної військової 
спеціальності; практичні знання в галузі володіння історичною зброєю. 
 3. Козацький родовід Вивчення козаками свого родоводу. 
 4. Козацькі традиції. Впровадження в практику повсякденного життя козаків 
історичних традицій. 
 5. Козацька історія та культура. Вивчення козаками історії козацтва та 
культурних надбань. 
 6. Козацька духовність. Впровадження в практику роботи козацького осередку 
надбань козацької духовності (мораль, мистецтво, віра). 
 7. Козацьке самоврядування. Вивчення та впровадження в практику роботи 
козацького осередку основ козацького самоврядування (осучаснених). 
 

Програма діяльності Адамівського Осередку Козацтва (1996-1998).4 
 

Мета. 
Враховуючи унікальність козацтва як соціального явища світового масштабу, 

воно несе в собі неосяжний національно-духовний, морально-виховний і військово-
патріотичний потенціал; що козацтво є наша українська форма демократії та 
державності, форма військового устрою; що структура організації козацтва легко 
вписується в адміністративний устрій України і підкріплює його, МЕТОЮ козацького 
руху є розбудова української держави через духовне об’єднання та мобілізацію 
енергії народу на економічне процвітання і підняття добробуту людей на світовий 
рівень. Осередок Козацтва - складова козацтва. 

 
Принципи організації діяльності. 

Козацьке товариство розбудовується і діє на принципах: добровільності; 
широкої демократії, узгодженості із законами України; високої духовності; 
самофінансування і самозабезпечення; патріотизму і відданості національним 
традиціям, національній ідеї; розподілу козацтва на дві великі частини: реєстрового і 
нереєстрового. 

                                                 
4 Тимофєєв В. Козацтво. Вип.1. Білгород-Дністровський. СП «Петрекс». 1995. с. 20-24. 
Перша Програма діяльності АОК була виконана у 1992-1995 роках. 
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 До реєстрового козацтва відносяться ті козаки, які задіяні у виконанні 
службових обов’язків. За це вони платні не отримують, а тільки користуються 
моральними та деякими матеріальними пільгами. 
 Нереєстрове козацтво не задіяне у виконанні службових обов’язків і 
займається господарською діяльністю, культурою, спортом, духовним вихованням. 
 Організаційною формою реєстрового козацтва є Отаманський стан 
(Добровільна Козацька дружина). На цей стан покладаються всі завдання 
територіальної оборони. Крім того, такий стан несе високу ідейно-виховну функцію, 
як по відношенню до молоді, так і всього населення. 
 Спираючись на осередки на виробництві, організаціях, на базі Товариства 
сприянні обороні України створюються територіальні організації (стани). Вони 
використовуються як добровільні козацькі народні дружини для допомоги місцевій 
владі, міліції у підтримці громадського порядку. Тому вони використовують стани-
пункти громадського порядку і контролюють всі криміногенні райони населених 
пунктів. За це козаки повинні користуватись пільгами, які обумовлені законними 
актами Верховної Ради, місцевих рад і захищені соціально Положенням про 
добровільну народну козацьку дружину (ДНД). 
 

Джерела фінансування. 
 3.1. Поки нема закону про козацтво, для виконання такого завдання як 
допризовна підготовка, вишколені табори, спортивні змагання, рятівні команди 
використовуються кошти з узгодженням таких міністерств, як Міністерство освіти, 
Міністерство молоді та спорту, МНС – та частина заходів, яка співпадає з планами 
цих міністерств й може бути профінансована за їх рахунок. 
 Для цього Штаб ініціює заходи, розробляє кошторис, узгоджує з відповідними 
управліннями і проводить заходи спільно з цими управліннями. 
 При функціонуванні ДНД АОК виділяються кошти з  місцевого бюджету. 
 3.2. Охоронна діяльність. Для організації охоронної діяльності засновується 
АОК охоронна фірма (засновником виступає Рада отаманів). Назначається директор. 
Розробляється пакет необхідних документів для отримання ліцензій через 
управління державної охорони. 
 Укладаються договори. Кожен козак-охоронець здає заліки (в УДСО), отримує 
спеціальне посвідчення. Організацією охоронної служби займаються досвідчені 
офіцери ЗСУ, МВД, СБУ, НГУ, Прикордонних військ. На базі охоронної фірми 
формується Осавульський стан. 
 3.3. Самозабезпечення. Кожен козак має однострій по встановленим зразкам 
за свій кошт, купляє дозволену зброю для себе. Це справа його честі. Як правило, 
козак дає клятву-присягу в повній екіпіровці. 
 3.4. Самофінансування. Всі козаки повинні платити внески. На підприємствах, 
господарствах різних форм власності за бажанням колективу чи керівництва 
створюються козацькі організації. Отаманом, як правило, призначається-обирається 
керівник підприємства, який дбає про заробітну плату своїх козаків, перераховує їх 
членські внески (за заявою козака) у відповідну канцелярію (штаб), спонсоруючи 
заходи. Утворення власних підприємств, як козацьким осередком так і АОК. 
Утворення інформаційно-маркетингового центру для обслуговування Асоціації 
підприємств, власниками яких є окремі козаки, для забезпечення потоку товарів. При 
цьому передбачається процент на рахунок осередку. Створення інтелектуально-
мозкового штабу. Національно свідомі кадри серед науковців підприємств 
підбираються шляхом клопіткої індивідуальної роботи. Розробляється банк ідей. 
Дозріла ідея переводиться в бізнес-план, який втілюється в життя і приносить 
дивіденди. Кредитна спілка створюється для самокредитування козаків, козацьких 
підприємств, заходів. 
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 Діяльність Осередку Козацтва. 
 Діяльність Осередку Козацтва проводиться і організується канцеляріями 
(штабами) за напрямками: 
 Організаційному – створити монолітну, дисципліновану, мобільну і ефективну 
структуру організації. 
 Духовно-ідеологічному – укріпити козацький дух, підняти свідомість членів 
організації, їх національну гордість, проводити християнську мораль, прищепити 
членам організації почуття гідності і честі козака, а також братолюбства. 
 Фінансово-господарському – забезпечити діяльність організації, привчити 
козака до господарювання на своїй землі, економічно захистити членів організації. 
 Військово-патріотичному – оволодіння навиками військового мистецтва, 
володіння зброєю, виховання любові до Батьківщини, її історії. 
 Молодіжному – втілити у виховний процес систему козацької педагогіки та 
психології, яка передбачає вирощування здорового покоління, сильного духом і 
тілом, з високою свідомістю і мораллю. Діяльність охоплює як чоловіче населення, 
так і жіноче. 

Кінцевий результат виконання Програми. 
 В результаті цієї діяльності маємо створити масову організацію на території 
сільської ради, на яку спирається влада в державотворенні. Це зробити реально 
можливо, бо в душі кожного українця живуть козацькі гени. Організувати, створити 
систему господарств, підприємств, організацій різних напрямків діяльності. 
Підвищення добробуту козаків через надання робочих місць, підвищення платні. 
Очищення масової культури від впливу низько духовних нашарувань – проведення 
культурних заходів в дусі національних традицій і кращих творів. Залучення жіноцтва 
до відродження національних традицій мистецтва, обрядів, ремесел тощо. Боротьба 
з бідністю і безкультурністю. Охорона навколишнього середовища. 
 

Заходи щодо виконання Програми діяльності Адамівського Осередку Козацтва 
 

№ Заходи Терміни Відповідальні 
Організаційна робота. 

1 Утворення Штабу. 01-03.1996 О 

2 Проведення засідання Штабу (Ради отаманів). Щомісячно О, П 

3 Проведення Козацької Ради. Щопівроку О, П 

4 
Індивідуальна робота з становими отаманами і 
старшиною, вивчення організаційної документації. 

Остання 
субота місяця 

О, П 

5 
Організація штабної роботи в станах. Організація 
зв’язку. 

03-05.1996 О, П 

6 
Установлення контактів з командуванням 
підрозділів ЗСУ, НГУ, МВС,МНС, Прикордонних 
військ, Митниці 

01-06.1996 О, П, Об, Бу 

7 
Проведення методичних зборів з отаманами 
станів, писарями, обозними (на базах станів) 

Щоквартально О, П 

8 Проведення методичних зборів з осавулами. Щоквартально О, П, Ос 

9 
Проведення методичних зборів з бунчужними та 
хорунжими. 

Щоквартально О, П, Бу, Хо 

10 
Складання загального реєстру організаційно-
штатної структури ОК. 

До 04.1996 П 

11 
Підготовка пакету документів (Положень, Програм, 
Статуту та ін.) для станових товариств. 

До 04.1996 О, П 

12 
Відпрацювання із писарями порядку та механізму 
присвоєння козацьких звань та нагород. 

До 07.1996 О, П 

13 
Відпрацювання організаційно-штатної структури 
реєстрового та нереєстрового козацтва ОК, 
системи управління, членства, порядку 

До 12.1996 О, П 



 90 

проходження служби. 

14 Огляди станів ОК. Щоквартально О, П 

15 
Організація територіальних роїв Отаманського 
стану з утворенням ДНД ОК. 

До 08.1996 О, П 

16 
Приведення статутів станів у відповідність із 
статутом ОК. 

До 12.1996 О, П, отамани та 
писарі станів 

Фінансово-господарська робота. 

17 
Розробити і втілити в життя „Систему 
самозабезпечення і самофінансування козацьких 
підрозділів”. 

До 12.1996 О, отамани 
станів  

18 Організувати Асоціацію козацьких підприємств. До 07.1996 Об  

19 
Забезпечити регулярність поступлення членських 
внесків. 

Щомісячно Об 

20 
Організація централізованого виготовлення 
посвідчень. 

09.1996 П, Ск 

21 Організація Кредитної Спілки. 12.1996 Ск 

22 
Організація економічного координаційного центру 
по створенню банку ідей і втілення їх в життя. 

До 09.1996 Об 

23 Створити і налагодити роботу господарчого двору. До 12.1996 Об 

24 
Створити Благодійний фонд соціально-
економічного захисту ОК. 

До 01.1997 Об 

25 
Залучити колективними членами громадські 
організації ОК підприємства на території громади. 

Протягом 
1996 

О, П 

26 
Розробити та затвердити кошторис прибутків-
витрат ОК на рік. 

01.1996, дали 
щорічно до 12 

О, П, Ск 

27 
Розробити Положення про членські внески з 
фізичних осіб та організацій-колективних членів. 

12.1996 П, Ск 

 Духовно-ідеологічна робота. 

28 
Підбір священика і організація його призначення на 
посаду капелана ОК. 

До 03.1997 О, Бу 

29 
Відпрацювання плану-графіка участі в проведенні 
релігійних свят. 

До 02.1996, 
далі щорічно 

П, Бу 

30 Організувати в ОК козацький творчий колектив. Протяг. 1996 П, Бу 

31 Створення прес-центру і друкованого органу ОК. Протяг. 1996 О, П 

32 Створити жіноче товариство ОК. Протяг. 1996 О, П 

33 
Організувати збір матеріалу з історії козацтва 
громади. 

З 1996 Старшина АОК 

34 
Відпрацювання плану-графіка участі в проведенні 
державних свят. 

До 02.1996, 
далі щорічно 

П, Бу 

35 
Заснування архіву фотокіновідеоматеріалів 
проведених заходів, підбірку друкованих 
матеріалів. 

З 1996, далі 
щорічно 

П, Бу 

36 
Скласти реєстр пам’яток історії козаччини на 
території громади. 

Протягом 
1996 

П, Бу 

37 Створити музей історії козаччини ОК. До 03.1998 П, Бу 

38 
Проробити питання створення козацької церкви на 
території громади. 

Протяг. 1996-
1998 

О, П, Бу 

 Військово-патріотична робота. 

39 
Провести облік військовозобов’язаних, відставників 
та запасників в ОК. 

До 06.1996 П 

40 
Організовувати військово-патріотичні збори-
таборування на базі станів. 

Щорічно П 

41 
Провести реєстр місць козацької (солдатської) 
слави на території громади. 

Протяг. 1996 Бу 

42 
Встановити контакт з ветеранськими організаціями 
сільської ради і узгодити плани роботи. 

01.1996, далі 
щорічно 

П, Бу 

43 Організувати й разом з ТСОУ провести змагання з 05 щорічно П, Бу 
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військово-технічних видів спорту. 

44 Організувати Отаманський стан АОК. 06.1996 О, П 

45 Розробити систему безпеки. Протяг. 1996 О, П 

46 
Підготовити проекти Положень про козацьку 
військову підготовку. 

До 12.1996 П, Бу 

47 

Мати постійний контакт з керівництвом народної 
освіти і цікавитися на якому рівні викладається 
історія козаччини. 
 

Постійно Старшина 

Робота з молоддю. 

48 
Втілення в практику роботи ЗОШ на території 
громади козацько-лицарського виховання молоді. 

З 1996 Старшина 

49 
Організація спортивних клубів з національних видів 
бойових мистецтв. Проведення зборів. 

З 1997 Бу 

50 
Зустрічі в навчальних закладах з вихованцями. 
Допомога матеріальна та духовна. 

Постійно Старшина 

51 
Організація оздоровчих спортивних таборів разом 
із керівництвом навчальних закладів, відділів 
освіти, фізкультури і спорту. 

Щорічно  
в 05-08 

Старшина 

52 
Організація краєзнавчих туристичних походів 
шкільної молоді разом з відділами освіти, 
фізкультури і спорту. 

Щорічно 
В 05-08 

Старшина 

53 
З участю молодіжних козацьких організацій 
започаткувати дослідження „Звичаєве право 
козаччини і Конституція Пилипа Орлика”. 

З 09.1996 П, Бу 

54 
При діючих станах ОК утворити при школах 
громади школи козачат та джур (Січ). 

З 1996/1997 
н.р. 

О, П. Бу 

 

Скорочення: ОК – осередок козацтва, Отаман – О, Писар – П, Обозний – Об, 
Бунчужний – Бу, Осавул - Ос, Хорунжий – Хо, Скарбничий – Ск. 

 
РЕКОМЕНДОВАНІ РЕСУРСИ: 
1. Тимофєєв В.Я. Адамівський Осередок Козацтва. Суб’єктивні нотатки козака 

– 1. Білгород-Дністровський. СП Петрекс. 2003. 
https://ru.calameo.com/books/00544689532687460de2a 
2. Тимофєєв В.Я. Виховання козака-лицаря. Білгород-Дністровський. СПД СП. 

2007. http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT
=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UK
R0002795 

3. Тимофєєв В.Я. Задністрова Січ. Суб’єктивні нотатки козака – 2. Білгород-
Дністровський. Отаман. 2010. https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41 

4. Тимофєєв В.Я. Буджацьке козацтво. Суб’єктивні нотатки козака – 3. 
Білгород-Дністровський. Гетьман. 2013.   

5. Тимофєєв В.Я. Школа козацько-лицарського виховання. Дніпро. Середняк 
Т.К. 2015.   https://ru.calameo.com/books/005446895ec85ce634a6e 

6. Тимофєєв В.Я. Українське Буджацьке козацтво. Суб’єктивні нотатки козака – 
4. Білгород-Дністровський. Гетьман. 2018. 

7. Тимофєєв В.Я. Час виховувати лицарів. Дніпро. Середняк Т.К. 2018. 
8. Задністрова Січ.  https://ru.calameo.com/accounts/5446895 
9. Zadnistrovi kozaki. https://www.slideshare.net/Waleresch 
 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

https://ru.calameo.com/books/00544689532687460de2a
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=UKR0002795
https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41
https://ru.calameo.com/books/005446895ec85ce634a6e
https://ru.calameo.com/accounts/5446895
https://www.slideshare.net/Waleresch
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№20(623) 
ЖОВТЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 

 
 

Отаман-координатор Українського Буджацького Козацтва; директор 
Адамівської та Бритівської шкіл козацько-лицарського виховання;   

член Громадської ради при Міністерстві освіти і науки України;  
кращий освітянин України 2002, 2016 років; член Координаційної ради  
з питань розвитку козацтва в Україні при Кабінеті Міністрів України 

(Міністерство Оборони України); член Науково-методичної ради Науково-
дослідного інституту козацтва Інституту історії України Національної 

Академії Наук України; член Координаційної ради з питань національно-
патріотичного виховання при Одеській обласній державній адміністрації; 

член Одеського обласного штабу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)  Валерій Якович Тимофєєв.5 

 

                                                 
5https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2_
%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2
%D0%B8%D1%87?fbclid=IwAR3YdbYJCjh_Haco-u-h7EIBHcCOWc6Tm_7JJzcQjuADaNBVnQOO17CCejY  

mailto:Budzakkozak@ukr.net
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87?fbclid=IwAR3YdbYJCjh_Haco-u-h7EIBHcCOWc6Tm_7JJzcQjuADaNBVnQOO17CCejY
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87?fbclid=IwAR3YdbYJCjh_Haco-u-h7EIBHcCOWc6Tm_7JJzcQjuADaNBVnQOO17CCejY
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D1%94%D1%94%D0%B2_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87?fbclid=IwAR3YdbYJCjh_Haco-u-h7EIBHcCOWc6Tm_7JJzcQjuADaNBVnQOO17CCejY
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ТРИ ВІЙНИ ТИМОФЄЄВА 
Поразка у кадровій війні – не поразка Життя… 

 
Особливість сучасної системи представницької та виконавчої 

влади в Україні полягає у неможливості діяти без ясно визначеного 
лідера – першої особи. Така особа у районі - голова районної державної 
адміністрації. З приходом до влади (призначення Указом Президента 
України) він значно зміцнює свої позиції, поставивши на ключові посади 
«своїх» людей; цей процес проходить болісно, бо необхідно спочатку 
звільнити «чужих» людей – починається «кадрова війна». 

Кадрова війна – процес заміни на ключових посадах в структурі 
трьох секторів (державно-політичного, бізнесу, громадського) «своєї» 
людини із метою отримання з цього зиску (політичного, матеріального, 
іміджевого). У Середні віки практика «розставляння на хлібні місця своїх 
людей» називалась непотизмом; у сучасному світі, згідно з 
ратифікованою Україною відповідної Конвенції ООН, це вважається 
корупцією, а сам процес «розставляння» - рейдерським захопленням...  
 
 

І. ПЕРША КАДРОВА ВІЙНА: ЧЕРВЕНЬ 2008 – КВІТЕНЬ 2010.6 
 

До літа 2008 року голова та заступники голови Білгород-
Дністровської райдержадміністрації в основному завершили побудову 
розгалуженої корупційної системи діяльності місцевої влади (куди 
входили й побори за право мати ділянку на узбережжі моря) та 
приступили до планового збору «данини». 
 Начальник відділу організаційної роботи Білгород-Дністровської 
районної ради Тимофєєв В.Я. виступив із статтею в місцевій газеті з 
критикою нераціональної кадрової політики райдержадміністрації, що 
призводить до заміни кадрового кістяка (афганці, чорнобильці) молоддю, 
яка не сприймає дії свого керівництва критично й не може протистояти 
йому, коли керівництво діє завідомо незаконно. У статті автор, зокрема, 
писав, що необхідно «прискіпливо звернути увагу районного 
депутатського корпусу на антикадрову політику районної державної 
адміністрації».7 Антикадрова політика райдержадміністрації – 
звичайнісінька кадрова війна. 
 Райдержадміністрація зробила подання до прокуратури про 
впровадження щодо начальника оргвідділу службового розслідування; 
прокуратура відхилила подання. Райдержадміністрація звернулася до 
суду – Тимофєєв В.Я. отримав позов, де, зокрема, було: «Публікація у 
місцевих ЗМІ вищевказаної статті є замахом на ідеали демократії, добре 
організована спроба підриву довіри до державної влади, направлене на 

                                                 
6 Тимофєєв В.Я. Задністрова Січ. Білгород-Дністровський, «Отаман», 2010. 294-434 с. 
https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41   
Відкритий лист козака Тимофєєва. http://maidan.org.ua/static/narnews/1234445129.html  
7 Кадри вирішили все. Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №78, 17.07.2008. 

https://ru.calameo.com/books/00544689501725b68dc41
http://maidan.org.ua/static/narnews/1234445129.html


 94 

дестабілізацію політичної обстановки у даному регіоні, здійснення 
перешкод у здійсненні повноважень органу державної влади, 
дестабілізація його роботи та підриву державного ладу в Україні взагалі. 
 Вищевказані дії посадової особи Білгород-Дністровської районної 
ради Тимофєєва В.Я. підпадають під ознаки злочинів, передбачених ст. 
356, 364, 365 Кримінального кодексу України, що кваліфікуються як 
самоуправство та зловживання службовим становищем, за які 
передбачено кримінальну відповідальність». 
 Валерій Якович відповів другою статтею у місцевій газеті, де, 
зокрема, писав: «Заявляю: районна державна адміністрація намагається 
під приводом боротьби із наклепом, неправдивою інформацією виробити 
прецедент, який дозволить їй надалі уникати будь-якої публічної критики. 
А влада повинна бути відкритою та публічною й зобов’язана захищати 
права і свободи громадян, в тому числі й на свободу думки і слова, на 
вільне вираження своїх поглядів і переконань (ст. 3,15,34 Конституції 
України)».8  
 Почалася судова тяганина – 14 судових засідань протягом 2008-
2010 років у справі про захист честі й гідності Білгород-Дністровської 
райдержадміністрації від громадянина Тимофєєва Валерія Яковича; 
спасло його те, що керівництво «попалося на гарячому» - на хабарі у 1 
млн. доларів за право якогось хлопця мати земельну ділянку на 
узбережжі, але в квітні 2010 року рішення суду було таке: «Зобов’язати 
відповідача Тимофєєва Валерія Яковича… спростувати відомості 
опубліковані в газеті «Советское Приднестровье» від 17 липня 2008 
року, а саме…» (далі йде текст першої статті; про другу статтю мова не 
велася, хоча там були факти).  

Судова тяганина закінчилася так, як і повинна була закінчитися – 
держава, яку представляла райдержадміністрація (із численним 
юридичним відділом, що працював проти одного громадянина!) виграла 
двобій. Тимофєєв В.Я. опублікував третю статтею у місцевій газеті, про 
яку друзі й знайомі (в тому числі й з оточення голови районної державної 
адміністрації) казали, що стаття добра, але, за контекстом не вистачає 
останнього речення: «А все-таки вона крутиться!».9  

Згодом найменш винного у корупційних діяннях заступника голови 
райдержадміністрації посадили на 10 років (відсидів 7), звільнили з 
посад першого заступника та голову райдержадміністрації Зінченка В.М. 
(жовтень 2010), а Орлову В.В. влітку 2010 року перевели на посаду 
начальника відділу освіти райдержадміністрації; під кінець правління 
голови райдержадміністрації її обвинуватили у розкраданні державних 
коштів (160 тис. грн. на капітальному ремонті навчальних закладів; 7 
млн. грн. на харчуванні школярів – постачальником харчів була фірма 
Барвіненка Д.Л.; 1,5 млн. грн. на постачанні вугілля для шкіл). Депутати 

                                                 
8 Відкритий лист козака Тимофєєва до Білгород-Дністровського міжрайонного суду. Газета «Советское 
Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №107, 25.09.2008. 
9 Про позовну заяву. Газета «Советское Приднестровье» (Білгород-Дністровський), №32, 24.04.2010. 
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перед виборами справу не довели до кінця й В.В.Орлова уникла 
«розборок». 
 
 

ІІ. ДРУГА КАДРОВА ВІЙНА: ЛИСТОПАД 2010 – ЖОВТЕНЬ 2011.10 
 

Із завершенням корупційного скандалу, звільненням Зінченка В.М. 
та наближення виборів в Білгород-Дністровщині наступає параліч 
районної влади. За поданням заступника голови райдержадміністрації, 
начальник відділу освіти Орлова В.В. призначає себе в.о. голови 
райдержадміністрації, виграє в листопаді 2010 року вибори на посаду 
голови районної ради й починає репресії проти тих членів апарату 
районної ради, які мали свою позицію щодо подій в районі та 
корупційних дій влади: голова настійливо рекомендувала Баргамон О.М., 
Васильченко А.В., Запші О.О., Тимофєєву В.Я., Міщенко Н.В., Каланжову 
В.І., Полещуку О.Л. добровільно написати заяву про звільнення, бо 
«будете звільнені за статтею».  

Співпрацівники районної ради відмовилися писати заяви та почали 
боротися: звертались до прокуратури, до суду, до політичних партій, до 
профспілки, до територіальної інспекції з праці із заявами на незаконні 
дії голови районної ради, але отримували відписки. На апаратних 
нарадах, в приватних бесідах із головами сільських рад, депутатами 
районної ради Орлова В.В. шельмувала «поганих» працівників районної 
ради, розпалювала ворожнечу між частинами колективу (ділила на 
«своїх» і «чужих») й «чужі», не дочекавшись допомоги прокуратури, суду, 
політичних партій, керівництва області, депутатів районної ради, не 
витримали пресингу й почали звільнятися… 

Система державного управління в Україні не просто найбільш 
корумпована, а й є джерелом корупції у державі. Намагання 
європеїзувати українських службовців, людей, котрі забезпечують 
стабільність державної системи, працюють роками у держслужбі, 
міністерствах, комітетах, різних відомствах, виглядають марними -  
врядування набагато не покращується; все «глушиться» першими 
особами, котрі дають зверху команду; а у виконавців повністю відсутня 
політична воля діяти інакше. У держслужбі, в органах місцевого 
самоврядування на сьогодні переважають корисливі інтереси та 
політична доцільність. І змінити це не вдається…  

Деградує сама суспільно-політична й соціально-економічна система 
(особливо районово-містечкова), яка багато в чому й породила це явище  
(район називає його – «Володимирський централ»), що стає символом 
аморальності (особливо в політиці районного масштабу й починає себе 
проявляти  на рівні об’єднаних територіальних громад), безконтрольності 
й безсилля сучасного режиму, який розпадається-розлагається… 
 
 
                                                 
10 Тимофєєв В.Я. Буджацьке козацтво. Білгород-Дністровський, «Гетьман», 2013. 60-79 с. 
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ІІІ. ТРЕТЯ КАДРОВА ВІЙНА : ВЕРЕСЕНЬ 2016 – БЕРЕЗЕНЬ 2017.11 
 

В липні 2015 року Тимофєєва В.Я. призначають директором 
Бритівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Перший рік роботи пройшов спокійно: 
поетапно – покращання технічного стану будівель школи; підготовка 
документів для відкриття філій музичної, художньої, хореографічної, 
спортивної шкіл, профільних класів та знаходження друзів школи; 
початок покращання навчальної матеріальної бази школи й поступове 
виведення її на достойний рівень, підготовка документів для відкриття 
ліцею, внутрішнє та зовнішнє оформлення школи; демократизація 
врядування в школі й поступове перетворення її в соціально-культурний 
центр Бритівської громади – де трудовий колектив, громада, батьки й 
діти об’єднані загальними сьогоднішніми справами, майбутніми 
звершеннями та стратегічною метою розвитку школи; входження в 
масштабні Всеукраїнські та міжнародні освітянські проекти із розвитку 
школи майбутнього й так далі. 

Відбулися вибори сільських-селищних-міських голів та депутатів 
рад всіх рівнів. Депутатами Одеської обласної ради стали Зінченко М.А.  
та Барвіненко Д.Л., які увійшли до складу депутатської комісії з питань 
освіти, науки, молодіжної політики, культури та туризму (М.А. Зінченко 
було обрано головою комісії). 

Колективом Бритівської школи було взято курс на створення 
навчально-виховного комплексу – школи майбутнього – соціокультурного 
центру села - де під спільним дахом із загальноосвітньою школою вже 
працюють філії музичної та спортивної шкіл, художній та хореографічний 
класи, а в майбутньому – інших напрямків. Згідно розкладу роботи філій 
та гуртків, школа мала додатково до типового навчального плану 125 
годин занять для позакласного розвитку школярів – це додаткова освіта - 
інвестиції в майбутнє школяра! Стрижнем роботи школи було 
національно-патріотичне виховання (на період АТО – із перевагою його 
військово-патріотичної складової), що відбувалося у багатьох напрямках 
розвитку здібностей учнів – лідерських, інтелектуальних, художніх, 
музичних, до наукової праці, літературних, артистичних, технічних, 
військово-спортивних й мало слугувати фундаментом для побудови 
сучасної моделі школи та процесу виховання патріота-громадянина – 
школа була на початку розробки та впровадження цієї інноваційної 
моделі.  

На той час директор Бритівської школи був членом громадських 
рад при Міністерстві освіти, науки, молоді та спорту України (наказ 
Міністра освіти і науки України №828 від 12.07.2016), Міністерстві 

                                                 
11 Тимофєєв В.Я. Українське Буджацьке козацтво. Білгород-Дністровський, «Гетьман», 2017. 247-276 
с. 
Бритівська школа, або ситі захисники голодних. 21.02.2017. 
http://narodna.pravda.com.ua/nation/58ac8827d7a20/  
Бритівська школа, або Завжди готові. 26.02.2017. http://narodna.pravda.com.ua/nation/58b285fc501fb/   
Чим не догодив директор? Газета «Чорноморські новини» (Одеса), №024-025, 11.03.2017. 
http://chornomorka.com/archive/21815-21816/a-9064.html  

http://narodna.pravda.com.ua/nation/58ac8827d7a20/
http://narodna.pravda.com.ua/nation/58b285fc501fb/
http://chornomorka.com/archive/21815-21816/a-9064.html
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оборони України (наказ Міністра оборони України № від 28.12.2016) - 
практично радником Міністрів із проблем загальної середньої освіти та 
військово-патріотичного виховання молоді; членом Одеського обласного 
штабу з підготовки та проведення ІІ (обласного) етапу гри «Джура» 
(розпорядження голови Одеської обласної державної адміністрації 
№68/А-2016 від 09.02.2016); в центральних ЗМІ була надрукована 
програмна стаття про інноваційну систему виховання Бритівської 
школи,12 а директора школи було визнано кращим освітянином України.13 
До речі, директор – відомий в Україні методист, його доробок – більше 
100 книг з теорії та методики національно-патріотичного виховання дітей 
та молоді, історії, історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки 
та реалізації ідей козаччини в практику діяльності козацьких організацій, 
громад і навчальних закладів; книги є в усіх національних, державних, 
обласних бібліотеках та бібліотеках педагогічних і класичних 
університетів. 

Школа стала учасником проекту «Всеукраїнська програма освіти 
для демократичного громадянства «Демократична школа», який 
підтримується Міністерством освіти і науки України, Радою Європи та 
Європейським освітнім центром ім. Вергеланда. На виході проекту – 
демократизація шкільного врядування та середовища у школі, 
включення принципів демократії та прав людини у правила 
функціонування школи, поглиблення співпраці з громадою заради 
розвитку демократичних громадянських компетенцій (до речі, шкільна 
команда мала наміри щодо реалізації ще із десятка, відкладених до 
кращих часів, Всеукраїнських проектів покращання шкільного життя)… 

Але… у вересні 2016 року приїхала до школи заступник голови 
районної ради Орлова В.В. й порекомендувала директору піти за 
власним бажанням з посади, залишившись на годинах історії, які 
звільняться після призначення нового директора, бо «Дмитро Лукович не 
зупиниться»… 

19 жовтня 2016 року постійна комісія обласної ради з питань освіти, 
науки, молодіжної політики, спорту, культури та туризму під 
головуванням Зінченко М.А. розглядає питання «Розгляд депутатського 
звернення депутата обласної ради VІІ скликання щодо діяльності 
адміністрації Бритівської загальноосвітньої школи» та затверджує таке 
рішення:  

«Створити робочу групу (Біба С.А. – голова, члени – Барвіненко 
Д.Л., Стельмах Н.О., Буренко І.О.) з врегулювання зазначеного питання, 
в рамках якої виїхати до Бритівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. 
Білгород-Дністровського району для з’ясування ситуації по суті.  

Зобов’язати Департамент освіти і науки Одеської ОДА провести 
комплексну перевірку відділу освіти Білгород-Дністровської РДА та 

                                                 
12 «Час виховувати лицарів». Всеукраїнський щотижневик «Освіта». №№41-42, 28.09-5.10.2016; 
№№42-43, 12-19.10.2016; №№43-44, 28.10-2.11.2016; №№45-46… 
13 Всеукраїнський громадсько-політичний тижневик «Освіта» (Київ), №№1-2 (5747-5748), 4-11 січня 
2017. 
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Бритівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Білгород-Дністровського 
району.  

Рекомендувати відділу освіти Білгород-Дністровської РДА звільнити 
директора Бритівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Білгород-
Дністровського району.  

Передати документи щодо порушеного питання до органів 
прокуратури з подальшим ініціюванням перевірок у Бритівській 
загальноосвітній школі І-ІІІ ст. Білгород-Дністровського району та відділі 
освіти Білгород-Дністровської РДА».14  

Про передачу документів до прокуратури йшлося тому, що в. о. 
начальника відділу освіти Білгород-Дністровської райдержадміністрації 
Пономарюк І.В.  відмовилася звільняти директора Бритівської школи за 
усним розпорядженням Барвіненка Д.Л.; відповідно поступила й 
начальник відділу освіти Грозова-Самосудова О.Б. Лише в.о. начальника 
відділу освіти Білгород-Дністровської райдержадміністрації Федорова 
Л.В. підписала наказ про звільнення Тимофєєва В.Я., але це вже було 1 
березня 2017 року… 

Рішення дивує: як без перевірки школи можна рекомендувати 
відділу освіти звільнити директора?! До речі, директор відпрацював 
лише один рік! – які перевірки? Скарг від учнів, учителів, батьків, 
громадськості за цей період не було. Навпаки, директор за цей період 
був відзначений:  

Почесною відзнакою «25 років незалежності України» (№109 від 
21.08.2016); 

Почесними грамотами - в. о. голови Білгород-Дністровської РДА 
(серпень 2015), Білгород-Дністровської міської ради (24.08.2016), голови 
Ради козацьких отаманів України (2016), голови Одеської обласної 
державної адміністрації (серпень 2016);  

грамотами - Одеського обласного гуманітарного центру 
позашкільної освіти та виховання (наказ №75-ОД від 15.05.2015),  
Білгород-Дністровського міського голови (січень 2016);   

подяками - відділу освіти РДА – наказ №144 від 10.08.2015, наказ 
№250 від 02.12.2015, наказ №251 від 02.12.2015 та ін.; Одеського 
обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання (наказ 
№75-ОД від 15.05.2015); Державної служби з надзвичайних ситуацій 
(Білгород-Дністровський міськрайонний відділ ГУ ДСНС України в 
Одеській області) – наказ №1393 від 25.08.2015;  Координаційної ради з 
питань козацтва Запорізької облдержадміністрації (серпень 2016); 
відділу освіти Білгород-Дністровської міської ради (2016); Всеукраїнської 
федерації рукопашного бою (24.12.2016); подякою КУ «Білгород-
Дністровський міський територіальний центр соціального 
обслуговування» (2016) та ін… 

Почалася кадрова війна, колектив писав листи до районної ради, 
до Барвіненка Д.Л., до обласної державної адміністрації, до Міністерства 
освіти і науки України, до СБУ із вимогами припинити спроби розколу 
                                                 
14 http://oblrada.odessa.gov.ua/wp-content/uploads/11-19-10-2016.pdf  

http://oblrada.odessa.gov.ua/wp-content/uploads/11-19-10-2016.pdf
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колективу – листи підписували 62 з 64 працівників школи, справедливо 
вважаючи, що цькування адміністрації школи – це переслідування за 
патріотичну позицію колективу і добре спланована акція зі знищення 
системи національно-патріотичного виховання школярів та, за великим 
рахунком, підрив обороноздатності країни; а депутат обласної ради 
Барвіненко Д.Л. насилав комісії з районного відділу освіти районної 
державної адміністрації, з департаменту освіти і науки обласної 
державної адміністрації, з обласної ради. 

До речі, Барвіненко Д.Л. останні п'ятнадцять років був у владі 
(депутатом районної та обласної рад) і, мабуть, час вже персонально 
відповідати за всі негаразди, що «нардепуки» накоїли в Україні!  

Війна закінчилась перемогою грошової валізи Барвіненка. Валіза 
перемогла колектив Бритівської школи, який поступово розколовся на 
прихильників позитивних змін у колективі – розширення спектру освітніх 
послуг, демократизацію шкільного врядування – створення нової 
української школи! й прихильників застою та противників змін (нам 
революцій не треба – нехай Тимофєєв пише свої книги)… 
 

ВИСНОВКИ. 
 

Ми задаємся питанням, чому на впливові посади у владі 
потрапляють такі люди, як Ченколовавенко – люди «королівства зла»? 
Відповідь проста: щоб виявити людей, які «завжди готові». Завжди готові 
для виконання завдань, що тхнуть непорядністю; порядні люди 
виконувати їх не поспішають до безкінечності, або й зовсім не виконують. 
А ось «завжди готові» ці завдання виконують із радістю й, мабуть, 
безоплатно, забуваючи, що все зло на Землі від «завжди готових»; і все 
має оцінку і кінець… 

 

 
…У Бога все буває вчасно, особливо для тих, хто вміє чекати… 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№21(624) 
ЛИСТОПАД 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
  

ПЛАН РОБОТИ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА  
НА 2019 РІК (ПРОЕКТ) 

 
А. Стратегічний перспективний план роботи УБК. 

Діяльність зосереджується на вирішенні актуальних  проблем козацького життя. 
 

Розділи, напрямки 
Козацькі навчальні 

заклади 
Молода Січ Козацькі осередки 

І. Культура 
тіловиховання: 

1. Система 
здоров’я. 

2. Козацька 
військова справа. 

 Семінар «Актуальні проблеми козацького самоврядування». 

Гра «Джура» («Січ»). 
«Козацькі розваги», 
«Нащадки козацької 

слави». 
Сезонні таборування. 

Військові збори-гра 
(таборування). 

Військові збори-гра 
(таборування). 

ІІ. Духовна 
культура: 
3. Родовід. 
4. Традиції. 
5.Козацька 
культура. 

Збір матеріалів та друк збірок «Життєписи та спомини  
козаків-ветеранів». 

Козацький родовід. 
14-рік Традицій. 

Козацькі ритуали. 
Регіональний 

козацький музей. 

ІІІ. Культура 
предметної  
діяльності: 
6. Природа. 

7. Праця-навчання. 
8. Наука-техніка. 

Окремий загін Характерників (МНС, ГО-ЦО, ДТСААФ).   

Осередок МАН-
Характерників при 

ЦПОВ. 

Осередки 
Характерників 

«Молоді Хорти». 

Осередки 
Характерників 
«Сірі Хорти». 

Альманах «Річ про Буджацьку Січ». 

ІV. Соціальна 
культура: 

9. Держава-нація. 
10. Історія 
козацтва. 

Збір  матеріалу для написання історії сучасного козацтва 
Задністровщини-Буджаку «Лицарі України. Енциклопедія 

сучасного козацького руху Буджаку». 
Громадські козацькі ради при сільських радах. 

Школа козака-депутата місцевої ради. 

Школа лідера 
козацького шкільного 

самоврядування. 

Школа-семінар для 
козацьких 

молодіжних лідерів. 

Школа-семінар для 
керівного складу 

козацьких осередків. 

Програма розвитку УБК: 2002-2005, 2007-2010, 2011-2015; 2016-2020. 
Програма патріотичного гарту молоді: 2010-2012,  2013-2015. 

 
 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Б. Календарний план роботи УБК на 2019 рік. 
Вирішення тактичних завдань на основі стратегічного перспективного плану роботи 

УБК та програм розвитку українського козацтва і національно-патріотичного 
виховання  молоді в районі. 

 
І. Кола-Ради. 

 
1. Березень 2019. 1. Про хід виконання програм розвитку українського 

козацтва та національно-патріотичного виховання учнівської молоді (військово-
патріотичний аспект) в районі. 2. Про хід виконання угоди Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із сільськими радами, радами ОТГ, 
школами козацько-лицарського виховання та УБК про спільну роботу. 3. Про хід 
роботи із заснування Школи Старшини та Джури. 4. Різне. 

2. Травень 2019. 1. Про хід виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної Академії Наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Про хід 
виконання грантових угод між УБК та державними інституціями і фондами України. 3. 
Про хід виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання. 
4. Різне. 

3. Липень 2019. 1. Про хід виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Про дотримання 
положень установчих документів Школи Старшини та Джури. 3. Різне. 

4. Жовтень 2019. 1. Про хід виконання Програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 2. Про хід виконання програми національно-
патріотичного виховання учнівської молоді (військово-патріотичний аспект) в районі. 
3. Про хід виконання Програми діяльності Школи Старшини та Джури. 4. Про 
затвердження програми реалізації виховного потенціалу козацько-лицарського 
виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу. 5. Про затвердження 
положення про основні козацькі свята (Ритуальний круг - Чотирнадцятирік). 6. Про 
затвердження положення про основні світоглядні засади козацтва. 7. Різне. 

 
ІІ. Організаційна та методична робота. 

 
1. Січень. 1. Розробка заходів з виконання програм розвитку українського 

козацтва і національно-патріотичного виховання учнівської молоді (військово-
патріотичний аспект) в районі на 2019 рік. 2. Підписання угоди Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із сільськими радами, радами ОТГ, 
школами козацько-лицарського виховання та УБК про спільну роботу на 2019 рік. 
 2. Лютий. Тренінг з розробки грантових угод між УБК та державними 
інституціями і фондами України. 

3. Березень. 1. Аналіз ходу виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2. Аналіз ходу 
виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання.  
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4. Квітень. Аналіз ходу виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 

5. Травень. Корегування установчих документів Школи Старшини та Джури. 
6. Червень. Погодження установчих документів Школи Старшини та Джури. 

 7. Липень. Корегування та погодження програмних документів Школи 
Старшини та Джури. 
 8. Серпень. 1. Розробка програми реалізації виховного потенціалу козацько-
лицарського виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу.  

9. Вересень. 1. Розробка положення про основні козацькі свята (Ритуальний 
круг - Чотирнадцятирік). 2. Про хід виконання програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 
 10. Жовтень. Розробка положення про основні світоглядні засади козацтва. 
 11. Листопад. Розробка програми інформаційного забезпечення діяльності 
Ради керівників громадських організацій козацького спрямування. 
 12. Грудень. Розробка плану роботи Координаційної ради на 2020 рік. 
  

ІІІ. Основні козацькі заходи. 
 

 1. Січень. 1. День Соборності. 2. Урочисті заходи з нагоди річниці битви під 
Крутами та оборони Києва. 

2. Лютий. Зимове козацьке таборування – снігова фортеця - осередки УБК й 
школи козацько-лицарського виховання. 

3. Березень. 1. День УБК (Шевченківські дні – Урочисті заходи з нагоди Дня 
народження Т.Г.Шевченка). 2. Коло-Рада УБК. 

4. Квітень. 1. Заходи по вшануванню героїв Холодного Яру – весняне козацьке 
таборування (Козацька школа «Гайдамацька Січ – Холодний Яр»). 2. Шкільна гра 
«Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського виховання. 
 5. Травень. 1. Районна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського 
виховання. 2. День Задністрової Січі: Вознесіння - Семик (Сьомий тиждень по 
святому). 3. Коло-Рада УБК. 

6. Червень. 1. Обласна гра «Сокіл» («Джура»). 2. Трійця - Хортиця. 3. Літнє 
козацьке таборування – козацька таборова зміна. 4. Заходи з відзначення 
Берестецької битви, святкування перемоги у Конотопській битві та святкування Дня 
Конституції України. 5. Всеукраїнські збори Джура-Прикордонник-2019 (Ізмаїл), 
Джура-Поліцейський-2019 (), Джура-Оборонець 2019 (), Джура-Десантник 2019 (), 
Джура-Гвардієць 2019 (). 
 7. Липень. 1. Берегиня-Дана (День української культури) - мистецький 
фестиваль української етнічної культури – День Берегині - регіональний фестиваль 
козацької творчості. 2. Коло-Рада УБК. 3. Всеукраїнський збір Джура-2019 (Дніпро). 
 8. Серпень. 1. Медовий Спас (Маковія) - Яблучний Спас. 2. Заходи з 
вшанування пам'яті Кошового отамана Івана Сірка – осіннє козацьке таборування. 3. 
23 серпня - День Державного Прапора України. 4. 24 серпня - День Незалежності 
України. 
 9. Вересень. 1. Звітні кола шкіл козацько-лицарського виховання УБК. 2. 
Затвердження планів роботи на 2019/2020 навчальний рік. 

10. Жовтень. 1. 14 жовтня - День Українського козацтва. 2. День Захисника 
України. 3. Покрови Пресвятої Богородиці. 4. Коло-Рада УБК. Велике Коло УК. 
 11. Листопад. 1. Звітні Кола організацій УБК. 
 12. Грудень. 1. Затвердження планів роботи на 2020 рік. 
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ЗАХОДИ З ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО 
КОЗАЦТВА В РАЙОНІ НА 2019 РІК 

 

№ ЗАХОДИ ТЕРМІНИ ВІДПОВІД 

1 

Військово-патріотична робота. Розробити заходи щодо 
виховання молоді на засадах патріотизму, демократії, високої 
моралі та захисту України (розд.І,п.1). Передбачити у заходах 
створення Центру по підготовці молоді до служби в ЗСУ 
(розд.І,п.5), козацьких військово-патріотичних спортивних 
клубів за місцем проживання (розд.ІІІ.п,27). 

Грудень-
січень 

2018/2019 

Робоча 
група 1 

2 

Освіта і виховання. Фізкультура, спорт, туризм. Розширити 
мережу шкіл козацько-лицарського виховання. Розробити 
рекомендації щодо впровадження в практику роботи 
навчальних закладів системи козацько-лицарського 
виховання. Брати активну участь у проведенні гри «Сокіл» 
(«Джура»). Створити громадську патріотичну дитячо-юнацьку 
організацію «Джура» (розд.ІІІ,п.19,20,25). Розробити козацькі 
туристські маршрути, підготувати екскурсоводів. Передбачити 
створення дитячих козацьких таборів «пластунів» 
(розд.ІІІ,п.21,22; розд.ІV,44,45,46). 

Протягом 
2019 року 

Робоча 
група 2 

3 

Культурно-просвітницька робота. Розробити заходи щодо 
святкування щорічних козацьких свят (розд.ІІ,п.18). 
Передбачити у заходах Запровадження щорічного конкурсу 
козацької пісні - Свято Покрови, Свято Берегині; створення 
філії (відділення) музею українського козацтва (розд.ІV,п.30).  

Грудень-
січень 

2018/2019 

Робоча 
група 3 

4 

Пропагандистська, видавнича робота. Міжнародна 
діяльність. Випуск козацького часопису «Річ про Буджацьку 
Січ»; випуск серії книг про УБК, зокрема Всеукраїнської серії 
«Лицарі України. Енциклопедія сучасного козацького руху»; 
ведення сайтів «Українське Буджацьке козацтво», 
«Задністрова Січ», «Козацька бібліотека». Проводити наукові 
конференції, симпозіуми, радіопередачі з проблем історії та 
культури українського козацтва (розд.V. п.34,35,37,38,39,40). 
Брати участь з обміну досвідом з відповідними товариствами 
інших держав (конференції, «круглі столи», сімпозіуми та ін); 
сприяти залученню іноземців – симпатиків України до лав УБК 
(розд.ІХ,п.56,57).Проведення інформаційно-аналітичної 
кампанії (за окремим планом) щодо виконання районної 
Програми. 

Протягом 
2019 року 

Робоча 
група 4 

5 

Заповідні місця і об’єкти УБК. Господарська діяльність. 
Розробити заходи щодо: створення реєстру об’єктів історико-
архітектурної спадщини українського козацтва в районі, 
здійснити облік нерухомих пам’яток історії та культури, що 
пов’язані з історією УБК (розд.ІІ,п.11). Передбачити у заходах 
створення культурного козацького Центру - Січі 
(розд.ІІ,п.13,14). Розробити заходи щодо зміцнення 
матеріально-технічної бази УБК (розд.VІІ,п.47-51). 

Грудень-
січень 

2019/2019 

Робоча 
група 5 

 

Очікувані результати. Виконання Заходів дасть змогу забезпечити на 
місцевому рівні: широку підтримку розвитку Українського Буджацького Козацтва; 
приведення структур місцевих осередків Українського Буджацького Козацтва у 
відповідність із сучасними вимогами забезпечення обороноздатності та національної 
безпеки, що автоматично забезпечить збереження і нарощування оборонного 
потенціалу України; створення умов для патріотичного виховання дітей і молоді; 
спрямування її на духовне, моральне, фізичне становлення та самовдосконалення, 
виховання духу лицарства, особистої та національної гідності; збільшення кількості 
молодих людей, які займатимуться різними видами творчої, культурно-освітньої, 
військово-патріотичної та фізкультурно-масової роботи; подолання національного 
нігілізму та девальвації загальнолюдських цінностей. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулося 37 Коло УБК - Координаційна Рада з питань 

розвитку козацтва при голові райдержадміністрації. На порядку 
денному: 1.Про Постанову Кабінету Міністрів України від 17.10.2018 року 
№845 «Про деякі питання дитячо-юнацького військово-патріотичного 
виховання». 2. Про Наказ Міністерства освіти і науки України від 
04.09.2018 року №966 «Про проведення у 2018/2019 навчальному році 
Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»)». 3. Про план роботи Координаційної ради на 2019 рік. 4. Про 
Заходи щодо виконання Програми розвитку українського козацтва в 
Білгород-Дністровському районі на 2016-2020 роки. 5.Різне. 

 

 
Президія Координаційної ради. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Фото на згадку. 

 
Під час засідання Ради детально обговорили заходи з виконання 

програми розвитку Українського Буджацького козацтва в районі на 2019 
рік.  Відповідно до них буде утворено п`ять робочих груп, діяльність яких 
буде здійснюватись за такими напрямками: військово-патріотична 
робота; освіта і виховання, фізкультура, спорт, туризм; культурно-
просвітницька робота; пропагандистська, видавнича робота, міжнародна 
діяльність; заповідні місця і об’єкти буджацького козацтва, господарська 
діяльність.  

Підсумовуючи обговорені питання, очільник Білгород-
Дністровської районної державної адміністрації Сергій Ільченко 
зазначив: «Районна влада завжди підтримувала і надалі буде 
підтримувати ініціативи громадських організацій, мета яких – патріотичне 
виховання підростаючого покоління. Ви робите гарну справу і робите її 
від душі. Маю надію, що і в подальшому ми будемо продовжувати цю 
діяльність. На даний час без перебільшення можна сказати, що розвиток 
козацтва в нашому районі на досить високому рівні. Сподіваємось, що 
ми будемо в лідерах і на рівні області, і навіть всієї України. Хочу 
побажати вам віри, мудрості і перемоги!». 
 

Делегація УБК взяла участь у засіданні Координаційної ради з 
питань національно-патріотичного виховання при Одеській 
обласній державній адміністрації.  
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На порядку денному: 1.Про організацію реекспозицій в музеях 
Одещини. 2. Про виконання протокольних доручень координаційної ради 
від 27.09.2018 року. 3.Про встановлення пам’ятника воякам Одеської 
гайдамацької сотні та ін.  
 

 
Робочий момент засідання обласної Координаційної ради. 

 
Делегація УБК взяла участь у засіданні Ради козацьких 

отаманів Подольсько-Волинсько-Галицького козацького округу 
(Тернопіль) за ініціативи Ради старійшин організацій Українського 
козацтва. На порядку денному: 1.Привітальні виступи. 2.Бліц-інформація 
про життєдіяльність козацьких організацій. 3.Підписання Угод про 
співпрацю. 4.Розгляд ініціативи Ради старійшин Українського Козацтва 
про підготовку та проведення Великого Кола козацьких організацій 
України на березень 2029 року. 5.Критерії втілення Стратегії 
національно-патріотичного виховання дітей та молоді. Отаман 
В.Тимофєєв мав виступ. 

Була запропонована тема для дискусії, прийнято звернення до 
козацтва України, обговорено нотатки про козацькі громади 
територіального самоврядування, розглянуто робочий варіант 
пропозицій формування Закону України про Українське козацтво.  
 

 Делегація УБК взяла участь у Четвертому Форумі українських 
патріотичних справ «Ми – Українці!» (Київ, Міністерство освіти і науки 
України, Український державний центр національно-патріотичного 
виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді, Національний 
еколого-натуралістичний центр учнівської молоді). Отаман В.Тимофєєв 
мав виступ. 

Програмою Форуму передбачалося обговорення та напрацювання 
пропозицій з питань розвитку науково-теоретичних і методичних основ 
національно-патріотичного виховання; виховного потенціалу 
громадських організацій, закладів позашкільної освіти та об’єднань у 
національно-патріотичному вихованні дітей та молоді; пошуку 
ефективних шляхів реалізації нового Положення про Всеукраїнську 
дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» («Джура»); 
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збереження історичної пам’яті і національно-культурних особливостей в 
контексті патріотичного виховання. 

Мета та завдання Форуму: сприяти реалізації Положення про 
Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» 
(«Джура»), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України «Деякі 
питання дитячо-юнацького військово-патріотичного виховання» від 17 
жовтня 2018 № 845; ознайомитися зі станом впровадження і поширення 
Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура») та внести пропозиції щодо підвищення ефективності роботи з 
її зацікавлення учнівською молоддю; проаналізувати стан виконання 
існуючих нормативно-правових актів у сфері національно-патріотичного 
виховання в системі освіти та запропонувати заходи щодо його 
покращення; вдосконалити механізми координації дій державних органів, 
громадських об’єднань, творчих спілок у сфері національно-
патріотичного виховання молоді; налагодити міжсекторальну взаємодію 
між суб’єктами процесу національно-патріотичного виховання в системі 
освіти; пошук шляхів вдосконалення існуючих та впровадження нових 
форм і методів національно-патріотичного виховання, зокрема 
пов’язаних із відзначенням національних дат; розвитком громадянської 
освіти в Україні; інноваційними формами подачі інформації; 
ознайомитися із станом впровадження історико-краєзнавчої акції 
учнівської молоді «Українська революція: 100 років надії і боротьби» та 
заходами щодо її популяризація серед учнівської молоді; створити 
належні умови для спілкування та налагодження співпраці методистів, 
педагогів-організаторів, виховників з фахівцями-науковцями і 
активістами-волонтерами неурядових організацій, які займаються 
патріотичним вихованням учнів. 
 

Відповідальний секретар Білгород-Дністровської районної 
ради ветеранів України Кіяшко Т.М. перейшла на іншу роботу (КЕЧ); на 
засіданні президії районної ради ветеранів відповідальним секретарем 
та заступником голови було обрано отамана УКБ В.Я.Тимофєєва 
(враховуючи те, що з 9 членів президії – 5 козаки та Берегині – 
В.Я.Тимофєєв, М.С.Адиров, Г.К.Хохлачов, Ф.І.Корчагіна, 
Л.В.Чекмарьова). 

 
В приміщенні КУ «Білгород-Дністровський міський територіальний 

центру соціальної допомоги» відбулося Засновницьке Коло Білгород-
Дністровської міської жіночої громадської організації «Берегиня» за 
сприянням Ради Отаманів Українського Буджацького козацтва. У Колі 
брали участь: Берегині – З.А.Пащенко, Л.К.Гребенюк, Малинська В.С., 
Ооо Л.Г.; козаки – В.Я.Тимофєєв, Г.Ф.Трегубенко, Є.П.Пітюков. 

 
______________________________________________________________________________________ 
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E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/


 108 

РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№23(626) 
ГРУДЕНЬ 

2018 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Заява Координаційної ради з питань розвитку козацтва в Україні 

щодо введення воєнного стану 
 

Ми  представники КР заявляємо, що до прямої агресії Росії ми були 
готові ще в часи коли Україна та Росія дотримувалась діючого великого 
договору, бо бачили, що проти України ведеться інформаційна війна на 
всіх рівнях і не лише інформаційна. Враховуючи історичний досвід 
переконані, що війна з Московією триває вже не одне століття, тільки в 
окремі часи вона набирає більш відкритого військового протистояння.  

Наші козаки, ще до подій 2013 року вітались гаслом «Слава 
Україні!», коли для більшості українців це було дивно. Ми проводили 
заходи з національно патріотичного виховання молоді власними 
зусиллями і завжди були готові вступити в бій за Україну. Саме тому на 
Майдані наша 4 Козацька сотня була одна з перших. Окремі козацькі 
добровольчі загони з 2014 року  боронили схід від вторгнення РФ. Багато 
козаків приймало участь у формуванні добровольчих батальйонів по всій 
країні, а більшість козаків пішли до лав ЗСУ та НГ і є зразковими, 
найбільш фаховими та вмотивованими захисниками України. 

Ми відносимося до введеного військового стану, як до політичного 
кроку, який надасть більше можливості нашим дипломатам на 
міжнародній арені, але готові виконувати норми закону про військовий 
стан. Ми давно вже знаходимось в військовому стані і готові до любих 
подій і наказів. Ми вимагаємо звернути увагу на знаходження в Україні 
колабораціоністів  та прийняти заходи по їх нейтралізації.  Ми вимагаємо 
посилити контроль  за бізнесом громадян  Росії на території України,  а 
також за зрадниками, що виїжджають  працювати та займатися бізнесом  
на території Росії.  

Козаки завжди підтримають всі рішення, що направлені на 
укріплення державності України і її кордонів.  В Єдності наша сила! 
Слава Україні! 
 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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ЗВЕРНЕННЯ 
Ради Козацьких Отаманів України до Міністра культури України 

(скорочено) 
 

 13 грудня 2018 року Консультативна рада при Департаменті 
культурної спадщини Київської міськдержадміністрації прийняла знакове 
і довгоочікуване рішення, яке у разі його підтвердження Міністерством 
культури дозволить законно демонтувати і видалити з території 
Київського військового ліцею ім. І.Богуна пам’ятник «російському 
полководцю О.Суворову». Це рішення стало можливим завдяки 
науковому висновку Українського державного інституту культурної 
спадщини (УДІКС), який представила і захистила на засіданні 
Консультативної ради очільниця інституту Ольга Пламеницька.  
 Наступного ж дня, 14 грудня 2018 року Ольгу Пламеницьку наказом 
Міністра культури без пояснень причин і підстав було відсторонено від 
виконання обов’язків директора УДІКС і призначено перевірку її 
діяльності на цій посаді. 
 Цей факт підтверджує підозри української громадськості у 
свідомому і, тепер уже неприхованому, намаганні окремих чиновників 
Міністерства культури перешкодити прийняттю законного рішення про 
можливість демонтажу пам’ятника Суворову. Адже Міністерство 
культури у цьому питанні вже більше двох з половинною років займає 
пасивну позицію, не зважаючи на численні звернення начальника ліцею, 
Героя України Ігоря Гордійчука та громадських організацій. 
 Очевидно має місце спроба дискредитувати директора УДІКС, 
поставити під сумнів фаховість офіційного висновку інституту та 
унеможливити захист О.Пламеницькою свого висновку на засіданні 
Експертної ради при Міністерстві культури, де має прийматися остаточне 
рішення. 
 З огляду на це, ми представники козацьких організацій звертаємося 
до Вас із проханням:   

1. Невідкладно призначити відкрите засідання Експертної ради при 
Міністерстві культури України на якому має бути розглянуто подання 
Департаменту охорони культурної спадщини про не занесення 
«Пам’ятника російському полководцю О.Суворову» до Реєстру 
нерухомих пам’яток України, про що заздалегідь повідомити 
громадськість; 

2. Усунути формальні репутаційні перешкоди для офіційного 
представлення директором УДІКС О.Пламеницькою висновку інституту 
щодо пам’ятника Суворова, скасувавши свій наказ про її відсторонення 
від виконання обов’язків, пояснивши при цьому причини, підстави, 
справжні мотиви та назвавши ініціаторів відсторонення Пламеницької 
одразу після прийняття відповідного рішення Консультативною радою 
Департаменту культурної спадщини КМДА. 

Свою відповідь на це звернення просимо оприлюднити на 
офіційному сайті Міністерства культури України. 
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Експертна комісія Міністерства культури підтримала 
перенесення пам’ятника російському полководцю Олександру Суворову 
з подвір’я Київського військового ліцею імені Івана Богуна (колись це 
було Київське суворовське військове училище - КСВУ). Про це 
повідомив очільник міністерства Євген Нищук. «Про необхідність цього я 
неодноразово говорив вже протягом декількох років і у ЗМІ, і у 
спілкуванні з керівництвом Ліцею, і з мною глибоко шановним Героєм 
України Ігорем Гордійчуком. Та, ухвалення рішення щодо пам‘ятки 
місцевого значення - процес, до якого причетне не лише Міністерство. І 
комусь, вочевидь, було вигідне зволікання, а як наслідок – спекуляції та 
перекручування», – зазначив міністр культури. Прес-секретар Нищука 
Юлія Даценко у коментарі «Українській правді» уточнила, що рішення 
комісії є остаточним. 

Раніше консультативна рада при Департаменті охорони 
культспадщини КМДА підтримала звернення Ліцею ім.Богуна та Героя 
України, генерала Ігоря Гордійчука про незанесення пам’ятника 
Суворову до Реєстру пам'яток. У КМДА тоді підкреслили, що після 
остаточного рішення Мінкульту пам’ятник демонтують. За часів СРСР 
навчальний заклад носив ім'я полководця Суворова. Лише у 1998-му, на 
сьомому році незалежності Кабмін присвоїв ліцею ім'я Івана Богуна – 
активного учасника повстання Богдана Хмельницького. 
 

Відбулося засідання Штабу Українського Буджацького козацтва 
(В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Андронік). На 
порядку денному: План роботи на 2019 рік. Заходи з виконання програми 
з розвитку УК (Робочі групи). Різне: Круглий стіл – Київ; Фокус-група – 
Одеса; Рада козацьких отаманів – Тернопіль; Координаційна рада з НПВ 
– Одеса; Координаційна рада району; Форум «Ми – українці» - Київ; 
Пропозиції до обласного бюджету на 2019 рік; Міжнародна пед 
конференція – Дніпро; РСОУК – Київ; Обласний штаб «Джура» - Одеса; 
Рада Отаманів та Старійшин УБК – в маєтку пана Маринеску. 

 

 
Робочий момент засідання РСОУК. 
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Відбулася Рада Старійшин організацій Українського козацтва 
(Київ, музей І.Гончара). На порядку денному: 1.Підготовка до проведення 
Великого Козацького Кола (22.03.2019) та робота козацьких Старійшин 
на об’єднання роздріблених козацьких організацій навколо охорони та 
розбудови Української держави (І.Козар, О.Трачук). 2.Положення про 
Раду Старійшин організацій Українського Козацтва як керуюча директива 
її діяльності (К.Матвіюк, В.Гуменюк). 3.Козаки в політиці (Б.Вуйко, 
К.Матвіюк). 4.Організація Малої козацької Академії (П.Побережний, 
Ю.Руденко, В.Тимофєєв). 5.Різне. 
 

Відбулася Підсумкова Рада Отаманів та Рада Старійшин 
Українського Буджацького козацтва. На порядку денному: 1.Про хід 
виконання Програми розвитку українського козацтва в районі. 2.Про 
заходи щодо виконання рішень Ради Старійшин Організацій 
Українського Козацтва. 3.Різне: Розгляд макету шеврона Українського 
Буджацького козацтва; Розподіл за робочими групами щодо виконання 
Програми розвитку українського козацтва в районі; Прийняття до складу 
Ради Отаманів та Ради Старійшин УБК Ткаченка Валерія Павловича. 

По закінчення засідання відбулися неофіційні заходи; у т.ч. – 
козацький куліш та неформальне спілкування. 

 

 
 Рада Отаманів та Старійшин. Зліва: сидять – Г.Трегубенко, 
В.Лукашевський, В.Тимофєєв, М.Маринеску, В.Воробйов; стоять – 
В.Мартинюк, Г.Клоченко, С.Кравченко, П.Антонов, Є.Пітюков, Г.Андронік, 
В.Ткаченко, Б.Устименко. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
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ЗАМІСТЬ ЗАКІНЧЕННЯ. 
 
 

Що є для нас українське козацтво у минулому й сучасному часі? Що 
ми активно відроджуємо й намагаємось використати? Чи зможе козацтво 
зайняти свою нішу в ХХІ столітті? Як в сучасних умовах силами 
громадської організації відродити тип козака-лицаря? Як згуртувати 
таких людей? На якій основі відроджувати козацтво? Як козацтву  
визначити свою роль у соціально-політичному житті сучасного 
суспільства? 

 
Зміни геополітичної ситуації (тероризм, територіальні претензії до 

України) висунули на порядок денний питання про додаткові гарантії 
захищеності та безпеки, територіальної, державної цілісності, 
забезпечення мирного проживання населення, підтримки на достатньому 
рівні мобілізаційних ресурсів. Цими обставинами в теперішній час 
продиктована увага державних структур до українського козацтва. 
Бачимо, що до сьогодні козацтво відроджувалось головним чином як 
громадські організації з культурологічними, господарськими, виховними, 
охоронними та іншими функціями. Трансформація цих організацій у 
військові не передбачалася. Але практика вчить, що для історичних 
козацьких структур основним змістом і суттю їхнього існування була 
специфічна військова справа у відповідних суспільно-політичних та 
природно-географічних умовах. Завдяки цьому на засадах архаїчних 
військово-лицарських традицій сформувалась комплексна система 
козацького військового буття – козацько-лицарське мистецтво. Це 
мистецтво (специфічне бойове мистецтво зі зброєю та на його основі – 
рукопаш; козацьке звичаєве право; елементи архаїчної військової магії; 
пісенно-енергетична практика; особливе світосприйняття) і є сутністю 
української козацької спадщини. Через відродження і поширення основ 
військово-лицарської спадщини ми можемо вести мову про реальне 
наслідування, а отже і відповідність сучасного козацтва історичним 
аналогам (додам тезу про важливість збереження господарських й 
культурних пріоритетів). У цьому випадку необхідна допомога держави. І 
не стільки матеріальна, скільки юридична.  Адже лише на державному 
рівні мають бути вирішенні питання щодо юридичного статусу козацьких 
військ (можливо, військ територіальної оборони). 

 
Законодавча база відродження та розвитку Українського козацтва 

нерозвинена, тому процес розбудови козацьких організацій іде мляво. 
Істотною перешкодою розвитку козацтва є концептуальна невизначеність 
цього процесу. Історія українського державотворення переконливо 
свідчить про те, що в цьому історичному процесі, порівняно з іншими 
суспільно-політичними силами, козацтво відігравало вирішальну, 
провідну роль. Тому національні інтереси України вимагають створення 
державних документів, зокрема законів, постанов, які б сприяли 
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дальшому розвитку українського козацтва як могутньої націотворчої і 
державотворчії потуги, залучення до його лав найширших верств 
співгромадян з метою пробудження і спрямування їхньої енергії на 
розв’язання  історичних завдань, що стоять перед нашим суспільством і 
державою. 

Факти неспростовно свідчать, що високі духовні набутки 
українського козацтва, його видатних представників – державних і 
політичних керманичів, діячів науки і культури на сьогодні залишаються 
невідомими широким верствам нашого суспільства. Не пробуджена і 
незадіяна до конкретних державотворчих справ і не організована в 
козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-дійова енергія 
сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», «спить» і не 
набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних форм, справ і 
чину державотворчого характеру; козаки ще не усвідомили, що вони 
козаки! 

 
Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 

його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
І тоді відроджене козацтво стане тією широкою суспільно-політичною і 
культурницькою течією, яка згуртує всі верстви українського народу і 
зможе цивілізованими методами вирішувати нагальні питання 
сьогодення в ім’я народу і для народу.  

 
Спроба сучасних реформаторів збудувати нове суспільство з 

орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, неминуче 
провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва 
фундується на таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до 
Народовладдя та Самоврядування в організації свого життя й на 
усвідомленні святого свого обов’язку – захищати рідну українську землю 
й українську державність. Це стало в перебігу віків свого роду 
генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 
суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав 
або розміняв свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом 
обставин стає найбільш стійким носієм національно-історичних традицій 
українського народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора 
громадської самосвідомості, очолити всенародний рух за духовне 
відродження України-Батьківщини, бо  

Козацтво має Кодекс Честі! 
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Замість закінчення.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 9. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2018. 

 


